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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Lea las siguientes instrucciones atentamente antes de usar el
aparato. Guarde este manual para futuras referencias o nuevos
usuarios.

Siga atentamente estas instrucciones de seguridad cuando
use el producto.
Cuando se utilizan aparatos eléctricos, siempre se deben
tomar precauciones basicas para reducir el riesgo de
incendios, descargas eléctricas y lesiones.
Este aparato pueden utilizarlo nifos con edad de 8 afios y
superior y personas con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales reducidas o falta de experiencia y conocimiento,
si se les ha dado la supervision o formaciéon apropiadas
respecto al uso del aparato de una manera segura y
comprenden los peligros que implica. Los nifnos no deben
jugar con el aparato. La limpieza y el mantenimiento a
realizar por el usuario no deben realizarlos los nifios sin
supervision.
Mantenga el aparato y su cable fuera del alcance de los
ninos menores de 8 anos.
Este simbolo significa: precaucién, superficie
& caliente.Latemperaturadelassuperficiesaccesibles
puede ser alta cuando el aparato estd en
funcionamiento.
Este aparato no esta disefiado para funcionar a través de
temporizadores o sistemas de control remoto externos.
No sumerja el cable, el enchufe, ni cualquier otra parte no
extraible del aparato en agua u otros liquidos. No exponga
al agua las conexiones eléctricas.
Este aparato esta disefiado exclusivamente para uso
domeéstico quedando excluido su uso en bares, restaurantes,
granjas, hoteles, moteles y oficinas.
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Coloque el aparato de forma que evite el derramamiento de
liquidos calientes, tenga especial cuidado con el asa.
Aseglresede queelvoltajedelaredeléctrica coincide con los
requisitos de voltaje especificados en las especificaciones
técnicas del aparato.

Recomendamos que la habitacion en la que vaya a utilizar
el aparato esté equipada con un extractor de humos o bien
esté ventilada.

Un mal uso o un uso inadecuado puede suponer un peligro
tanto para el aparato como para el usuario. Utilice este
aparato para los fines que aparecen descritos en este
manual.

Desenchufe el aparato de la corriente antes de moverlo,
limpiarlo o cuando no vaya a utilizarlo.

No lo utilice en el exterior.

Inspeccione el cable de alimentacién regularmente en
busca de danos visibles. Si el cable presenta darfios, debe
ser reparado por el Servicio de Asistencia Técnica oficial de
Cecotec para evitar cualquier tipo de peligro.

No retuerza, doble, estire o dafie el cable de alimentacion.
Protéjalo de bordes afilados y fuentes de calor. No permita
que el cable toque superficies calientes. No deje que el
cable asome sobre el borde de la superficie de trabajo o la
encimera.

No utilice alargadores, a no ser que se lo recomiende un
electricista cualificado. Utilizareltipoincorrectodealargador
puede causar danos en el aparato o lesiones en el usuario.
No utilice elaparato si el cable, el enchufe o la estructura del
aparato presenta dafnos o si no funciona correctamente, ha
sufrido alguna caida o ha sido dafiado.

No use el aparato en lugares potencialmente peligrosos,
como ambientes inflamables, explosivos, con presencia de
quimicos o humedos.
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Sitle el aparato en una superficie planay resistente al calor.
Cuando coloque el cestillo fuera de la freidora de aire hagalo
con cuidado y coloque el asa hacia adentro, de forma que
evite el derramamiento de lo que haya en elinterior. No sitle
el aparato cerca de fuentes de calor, lugares con niveles
altos de humedad o cerca de materiales inflamables.

No introduzca ni permita que sus dedos u otros objetos
entren en las aberturas de ventilacién o escape, ya que
podrian causar descargas eléctricas o incendios.

No llene el cestillo de aceite, podria provocar riesgo de
incendio.

Nunca toque el interior del aparato mientras esté
funcionando.

Coloque siempre los ingredientes a ser cocinados dentro
del cestillo para evitar que entren en contacto con las
resistencias.

Aseglrese de que tiene las manos completamente secas
antes de tocar el enchufe o encender el aparato.
Desenchufe el aparato cuando no esté en uso o lo esté
limpiando. Deje que se enfrie completamente antes de
montaroretirar cualquier piezay/o proceder con sulimpieza.
Nodejeelaparatoenchufadoalaredeléctricasinsupervision.
Para asegurar el correcto funcionamiento del aparato, la
limpieza y el mantenimiento del aparato ha de realizarse de
acuerdo con este manual de instrucciones.

No coloque el aparato pegado a la pared. Deje una distancia
de seguridad de 10 cm respecto a la parte trasera delaparato
y otros 10 cm a cada lado. No cologue ningln objeto encima
del aparato cuando se esté utilizando.

Mientras el aparato estd en funcionamiento emite vapor
calienteatravés de las aperturas de salida de aire. Mantenga
las manos vy la cara a una distancia de seguridad del vapor
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y de las salidas de aire. Puede que salga aire caliente del
aparato cuando retire el cestillo de dentro del aparato.

- Desenchufe inmediatamente el aparato si ve salir humo
negro del aparato. Espere hasta que el humo desaparezca
para retirar el cestillo de dentro del aparato.

- Recomendamos el uso de guantes cuando se vaya a
manipular la rejilla o el cestillo.

- No intente reparar el aparato por su propia cuenta.

- Supervise a los nifnos para asegurarse de que no jueguen
con el aparato.

SAFETY INSTRUCTIONS

Before using the appliance, read the following instructions
carefully. Keep this instruction manual for future reference or
new users.

- All safety instructions must be closely followed when using
the appliance.

- When using electrical and electronic appliances, basic
precautions must always be followed to reduce the risk of
fire, electrical shock, and injury.

- This appliance can be used by children aged 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory, or
mental capabilities or lack of experience and knowledge if
they have been given supervision or instruction concerning
use of the appliance in a safe way and understand the
hazards involved. Children must not play with the appliance.
Cleaning and user maintenance should not be carried out by
unsupervised children.

- Keep this appliance and its power cable out of reach of
children under the age of 8.

CECOFRY RAIN 7



This symbol means “caution, hot surface" The
temperature of the accessible surfaces may be high
when the appliance is in operation.
This applianceis not intended to be operated by means of an
external timer or separate remote-control system.
Do not immerse the cable, plug, or any non-removable part
of the appliance in water or any other liquid. Do not expose
the electrical connections to water.
This appliance is designed for domestic use only and is not
intended for bars, restaurants, farmhouses, hotels, motels,
and offices.
Position the appliance in such a way to avoid spillage of hot
liquids. Be especially careful with the handle.
Make sure the voltage of your mains supply matches the
voltage requirements specified in the rating label of the
appliance.
We recommend that the room where you intend to use the
appliance is equipped with a working extractor fan oris well
ventilated.
Incorrect or improper use can damage the appliance and
be dangerous for the user.Use the appliance only for the
purposes described in this manual.
Unplug the appliance from the mains supply before moving
it, carrying out any cleaning or maintenance task, or when
not in use.
Do not use outdoors.
Check the power cable regularly for visible damage. If the
cable is damaged, it must be repaired by the official Cecotec
Technical Support Service to avoid any type of danger.
Do not twist, bend, pull, or damage the power cable. Protect
it from sharp edges and heat sources. Do not allow the cable
to touch hot surfaces. Do not let the cable hang over the
edge of the working surface or worktop.

I CECOFRY RAIN

Do not use extension cords, unless advised by a qualified
electrician. Using the wrong type of extension cable could
cause damage to the appliance or injuries to the user.

Do not use the appliance if its cable, plug, or housing are
damaged, nor after it malfunctions or has been dropped or
damaged in any way.

The appliance should not be used in potentially dangerous
locations, such as flammable, explosive, chemical-laden, or
wet atmospheres.

Place the appliance on an even, heat-resistant surface. Be
careful when placing the basket out of the air fryer. Place
the handle inwards to prevent spillage of what's inside. Do
not place the appliance near heat sources, places with high
humidity levels, or combustible materials.

Do not insert or allow fingers or foreign objects to enter any
ventilation or exhaust openings, as it could cause electrical
shock or fire.

Do not fill the basket with oil to avoid causing a fire hazard.
Do not touch the interior of the appliance while in operation.
Always place the ingredients to be cooked inside the basket
to prevent them from touching the heating elements.

Make sure your hands are dry before handling the plug or
switching on the appliance.

Unplug the appliance from the outlet when not in use or
when it is being cleaned. Allow it to cool down completely
before attaching or removing parts and before cleaning the
appliance.

Do not leave the appliance unsupervised while plugged to
the mains.

Cleaning and maintenance must be carried out according to
this instruction manual to make sure the appliance operates

properly.
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Do not place the appliance against the wall. Leave a safety
distance of 10 cm on the back of the appliance and 10 cm on
each side. Do not place any object on top of the appliance
when in use.

Hot steam is released through the air outlet openings during
operation. Keep your hands and face at a safety distance
from the steam and from the air outlet openings. Hot air
may come out when removing the basket from inside the
appliance.

Immediately unplug the appliance if you notice black smoke
coming out of it. Wait until the smoke disappears to remove
the basket from the appliance.

We recommend the use of gloves when touching the basket
and rack.

Do not try to repair the appliance by yourself.

Supervise children to prevent them from playing with the
appliance.

INSTRUCTIONS DE SECURITE

Veuillez lire les instructions suivantes avec attention avant
d'utiliser l'appareil. Gardez bien ce manuel pour de futures
références ou pour tout nouvel utilisateur.
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Veuillezsuivrecesinstructionsdesécuritétresattentivement
lorsque vous utilisez l'appareil.

Lors de l'utilisation d'appareils électriques, il faut toujours
prendre des précautions afin de réduire le risque d'incendies,
de décharges électriques ou de lésions.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants de 8 ans et plus
et par des personnes aux capacités physiques, mentales ou
sensorielles réduites, ou sans expérience ni connaissances
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s'ils sont surveillés et/ou ont recu les informations
nécessaires a l'utilisation correcte de l'appareil et qu'ils ont
bien compris lesrisques qu'ilimplique. Empéchez les enfants
dejoueravec le produit. Le nettoyage et l'entretien du produit
ne peuvent pas étre meneés a terme par les enfants.
Maintenez l'appareil et son cable hors de portée des enfants
de moins de 8 ans.
Ce symbole signifie : attention ! Surface chaude. La
température des surfaces accessibles peut étre
élevée lorsque l'appareil fonctionne.
Cet appareiln'a pas été concu pour fonctionner a travers des
minuteries ou systemes de contréle a distance externes.
Ne submergez ni le cable, ni la fiche ni aucune autre partie
non-extractible du produitdans 'eau ou dansautres liquides.
N'exposez pas les connexions électriques a l'eau.
Cetappareilestconcupourunusagedomestique uniguement
et ne doit pas étre utilisé dans les bars, restaurants, fermes,
hotels, motels et bureaux.
Placez l'appareil de maniere a éviter les renversements
de liquides chauds, faites particulierement attention a la
poignée.
Vérifiez que le voltage du réseau électrique coincide avec
le voltage spécifié dans les spécifications techniques de
l'appareil.
Il est recommandé d'utiliser cet appareil dans une piece
aérée ou il y ait un extracteur.
Une utilisation incorrecte ou inadéquate peut mettre
en danger lappareil et lutilisateur. Utilisez cet appareil
uniquement pour les fins décrites dans ce manuel.
Débranchez l'appareil de la prise de courant avant de le
transporter, nettoyer ou si vous n'allez pas l'utiliser.
Ne l'utilisez pas en extérieur.
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Inspectez le cable d'alimentation régulierement pour
rechercher des dommages visibles. S'il présente des
dommages, il doit étre réparé par le Service Apres-Vente
Officiel de Cecotec pour éviter tout type de danger.

Ne tordez pas, ne pliez pas, n'étirez pas et n'abimez pas le
cable d'alimentation. Protégez-le des bords pointus et des
sources de chaleur. Ne laissez pas le cable toucher des
surfaces chaudes. Ne laissez pas le cable dépasser de la
surface de travail ou du plan de travail.

N'utilisez pas de rallonges, a moins qu'un électricien qualifié
le recommande. Si vous utilisez une mauvaise rallonge, cela
pourrait abimer 'appareil ou blesser les utilisateurs.
N'utilisez pas l'appareil si le cable, la fiche ou la structure en
général ne fonctionnent pas correctement, ont souffert une
chute ou ont été abimés.

N'utilisez pas l'appareil dans des endroits potentiellement
dangereux,comme pres des zones inflammables, d'explosifs
ou de produits chimiques ou dans des zones humides.
Placez l'appareil sur une surface plate et résistante a la
chaleur. Lorsque vous sortez le panier de la friteuse, faites-
le avec précaution et placez la poignée vers l'intérieur, afin
d'éviter de renverser ce qui se trouve a l'intérieur. Ne placez
l'appareil ni pres de sources de chaleur, ni dans des endroits
avec des niveaux d'humidité élevés, ni pres de matériaux
inflammables.

N'introduisez pas vos doigts ni aucun autre objet dans les
ouvertures de ventilation ou de sortie de la chaleur. Cela
pourrait provoquerdes décharges électriquesoud'incendies.
Ne remplissez pas le panier d'huile, cela pourrait provoquer
un incendie.

Ne touchez l'intérieurde l'appareil s'ilest en fonctionnement.
Introduisez toujours les ingrédients dans le panier pour
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gu'ils n'entrent pas en contact avec les résistances.
Assurez-vous d'avoir les mains completement seches avant
de toucher la fiche ou d'allumer l'appareil.

Débranchez l'appareil s'il n'est pas en fonctionnement ou s'il
est en train d'étre nettoyé. Laissez refroidir le produit avant
d'assembler ou enlever une piece quelconque, et/ou avant
de le nettoyer.

Ne laissez pas sans surveillance lappareil lorsqu'il est
branché sur la prise de courant.

Afin d'assurer son bon fonctionnement, le nettoyage et
l'entretien de l'appareil doivent étre réalisés en accord avec
ce manuel d'instructions.

Ne placez pas l'appareil contre le mur. Laissez une distance
de sécurité de 10 cm derriere, et autre de 10 cm de chaque
coté. Ne placez aucun objet sur l'appareil lorsque vous
l'utilisez.

L'appareil émet de la vapeur chaude a travers les ouvertures
latérales pendant son fonctionnement. Maintenez les mains
et le visage éloignés de la vapeur et des sorties d'air. De l'air
chaud pourrait sortir de l'appareil lorsque vous retirez le
panier.

Débranchez immeédiatement l'appareil si vous voyez de la
fumeée noire sortir de l'appareil. Attendez a ce que la fumée
disparaisse pour retirer le panier.

Nousrecommandons 'utilisation de gants lorsde l'utilisation
de la grille ou du panier.

N'essayez pas de réparer 'appareil vous-méme.

Surveillez les enfants pour vous assurer qu'ils ne jouent pas
avec l'appareil.
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SICHERHEITSHINWEISE

LesenSiediefolgendenAnweisungensorgfaltigdurch, bevorSie
das Gerat benutzen. Bewahren Sie diese Bedienungsanleitung
zum Nachschlagen oder fur neue Benutzer auf.
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Befolgen Sie diese Sicherheitshinweise sorgfaltig, wenn Sie
das Produkt verwenden.
Bei der Verwendung von Elektrogeraten sollten stets
grundlegende Vorsichtsmafdnahmen getroffen werden, um
das Risiko von Branden, Stromschlagen und Verletzungen
zu verringern.
Dieses GeratkannvonKindernab 8 Jahren und dartber sowie
von Personen mit verringerten physischen, sensorischen
oder mentalen Fahigkeiten oder Mangel an Erfahrung
und Wissen benutzt werden, wenn sie beaufsichtigt oder
bezuglich des sicheren Gebrauchs des Gerats unterwiesen
wurden und die daraus resultierenden Gefahren verstehen.
Kinder durfen nicht mit dem Gerat spielen. Reinigung und
Wartung durch den Benutzer sollten nicht von Kindern ohne
Aufsicht durchgefihrt werden.
Halten Siedas Geratund sein Kabelaufderhalb der Reichweite
von Kindern unter 8 Jahren.
Dieses Symbol bedeutet: Vorsicht, heif3e Oberflache.
Die Temperatur der zuganglichen Oberflachen kann
hoch sein, wenn das Gerat in Betrieb ist.
Dieses Gerat funktioniert nicht Uber Timer oder externe
Fernbedienungssysteme.
Tauchen Sie Kabel, Stecker oder andere nicht entfernbare
Teile des Gerats nicht in Wasser oder andere Flussigkeiten
ein. Tauchen Sie elektrische Verbindungen nicht in Wasser.
Dieses Gerat ist nur fir den Hausgebrauch bestimmt und
darf nicht in Bars, Restaurants, Bauernhofen, Hotels, Motels
und Buros verwendet werden.
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Stellen Sie das Gerat so auf, dass ein Verschutten von heifden
Flissigkeiten vermieden wird, und achten Sie besonders auf
den Griff.

Vergewissern Sie sich, dass die Netzspannung mit den
in den technischen Daten des Gerats angegebenen
Spannungsanforderungen Ubereinstimmt.

Wir empfehlen, dass der Raum, in dem Sie das Gerat
benutzen werden, mit einem Rauchabzug ausgestattet ist
oder beluftet ist.

Falsche oder unsachgemafde Verwendung kann sowohl
das Gerat als auch den Benutzer gefahrden. Verwenden
Sie dieses CGerat fur die in dieser Bedienungsanleitung
beschriebenen Zwecke.

Ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose, bevor Sie das
Gerat bewegen, reinigen oder Sie es nicht benutzen.
Verwenden Sie das Gerat nicht im Freien.

Uberpriifen Sie das Netzkabel regelmé&Rig auf sichtbare
Schaden. Wenn das Kabel beschadigt ist, muss es durch den
offiziellen Technischen Kundendienst von Cecotec ersetzt
werden, um Sach- und Personenschaden zu vermeiden.

Der Stromkabel darf nicht verdreht, verbogen oder zu
stark gezogen bzw. belastet oder beschadigt werden.
Schiutzen Sie es von scharfen Kanten und Warmequellen.
Lassen Sie niemals den Kabel mit warmen QOberflachen in
Kontakt kommen. Lassen Sie das Kabel niemals Uber der
Arbeitsflache stehen.

Verwenden Sie keine Verlangerungskabel, es sei denn, dies
wird von einem qualifizierten Elektriker empfohlen. Die
Verwendung des falschen Typs von Verlangerungskabeln
kann zu Schaden am Gerat oder Verletzungen des Benutzers
fUhren.

Verwenden Sie das Gerat nicht, wenn das Kabel, der Stecker
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oder das Gehause des Gerats sichtbare Schaden aufweisen,
nicht korrekt funktionieren oder heruntergefallen sind.
Verwenden Sie das Gerat nicht in gefahrlichen Bereichen,
wie z.B. in leicht entflammbaren, explosiven, chemischen
oder feuchten Umgebungen.

Stellen Sie das Gerat auf einer flachen und hitzebestandigen
Flache. Wenn Sie den Frittierkorb aus der Heifdluftfritteuse
nehmen, gehen Sievorsichtigvorund legen Sie den Griff nach
innen, um ein Verschitten des Inhaltes zu vermeiden. Stellen
Sie das Gerat nichtin der Nahe von Warmequellen, Orten mit
hoher Luftfeuchtigkeit oder brennbaren Materialien.
Stecken Sie nicht Ihre Finger oder andere Gegenstande
in die Beluftungs- oder Abluftéffnungen ein, da dies zu
Stromschlagen oder Branden fihren kénnte.

Fullen Sie den Frittierkorb nicht, da dies zu einem Brandrisiko
flhren kann.

Versuchen Sie niemals, die Innenseite des Gerates beim
Funktionieren zu berthren.

Stellen Sie die Zutaten immer in den Frittierkorb, damit sie
nicht mit den Widerstanden in Bertuhrung kommen.

Stellen Sie sicher, dass Ihre Hande vollig trocken sind, bevor
Sie die Steckdose beruhren oder das Gerat einschalten.
Ziehen Sie den Netzstecker nur wenn das Gerat nicht in
Gebrauch ist oder gereinigt wird. Lassen Sie das Gerat
vollstandig abkuhlen, bevor Sie Teile zusammenbauen oder
entfernen und/oder mit der Reinigung fortfahren.

Lassen Sie das Gerat nicht unbeaufsichtigt an die
Stromversorgung angeschlossen.

Die Reinigung und die Wartung des Gerats sollten gemaf3
dieser Bedienungsanleitung durchgefthrt werden, um einen
ordnungsgemafden Betrieb zu gewahrleisten.

Stellen Sie das Gerat nicht an die Wand. Lassen Sie einen
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Sicherheitsabstand von 10 cm von der Ruckseite des Gerats
und weitere 10 cm auf jeder Seite. Stellen Sie wahrend des
Betriebs keine Gegenstande auf das Gerat.

Wahrend das Gerat in Betrieb ist, gibt es heifden Dampf durch
die Luftauslassoffnungen ab. Halten Sie Hande und Gesicht
in einem sicheren Abstand zu Dampf- und Luftauslassen.
Warme Luft kann aus dem Gerat entweichen, wenn Sie den
Frittierkorb aus dem Inneren des Gerates entfernen.

Ziehen Sie sofort den Stecker aus der Steckdose, wenn Sie
schwarzen Rauch aus dem Gerat austreten sehen. Warten
Sie, bis der Rauch aufhort, um den Frittierkorb aus dem
Inneren des Gerats zu entfernen.

Wir empfehlen Handschuhe wenn Sie Gitter oder Frittierkorb
anfassen mussen.

Versuchen Sie niemals das Gerat selbst zu reparieren.
Kinder sollten beaufsichtigt werden, damit sie nicht mit dem
Gerat spielen.

ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Prima di utilizzare l'apparecchio, leggere attentamente le
seguenti istruzioni originali. Conservare questo manuale per
consultazioni future o nuovi utenti.

Seguire attentamente queste istruzioni di sicurezza quando
si usa l'apparecchio.

Quando si usano apparecchi elettronici, occorre rispettare
alcune precauzioni di sicurezza base per ridurre il rischio di
incendio, scariche elettriche e lesioni.

Questo apparecchio puo essere usato da bambini a partire
da 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali
o mentali o con mancanza di esperienza e conoscenza,
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a condizione che siano supervisionati o istruiti sull'uso
dell'apparecchioin modo sicuro e che comprendanoi pericoli
connessi. | bambini non devono giocare con l'apparecchio. La
pulizia e la manutenzione non devono essere effettuate da
bambini senza supervisione.
Mantenere l'apparecchio e il suo cavo fuori dalla portata dei
bambini con eta inferiore agli 8 anni.
Questo simbolo significa: attenzione, superficie
& calda. La temperatura delle superfici accessibili puo
essere elevata quando l'apparecchio e in funzione.

Questo apparecchio non e stato progettato per funzionare
tramite timer o sistemi di controllo remoto esterni.
Non sommergere il cavo, la presa o qualsiasi altra parte
estraibile dell'apparecchio in acqua o altri liquidi. Non
esporre le connessioni elettriche all'acqua.
Questo apparecchio e stato progettato solo per uso
domestico e non puo essere utilizzato in bar, ristoranti,
aziende agricole, alberghi, motel e uffici.
Posizionare l'apparecchio in modo da evitare la fuoriuscita
di liquidi caldi, facendo particolare attenzione al manico.
Verificare che la tensione di rete coincida con quella
specificata nell'etichetta di classificazione dell'apparecchio.
E consigliabile che la stanza nella quale verra usato
l'apparecchio disponga di una cappa filtrante o sia ben
ventilata.
Un wuso incorretto o improprio dellapparecchio puo
danneggiarlo e costituire un pericolo per l'utente. Utilizzare
qguesto apparecchio per gli scopi descritti in questo manuale.
Scollegare 'apparecchio dalla corrente prima di muoverlo,
pulirlo o quando non e in uso.
Non usare all'aperto.
Ispezionare regolarmente il cavo di alimentazione in cerca di
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dannivisibili. Se il cavo presenta danni, dovra essere riparato
dal Servizio di Assistenza Tecnica ufficiale di Cecotec per
evitare qualsiasi tipo di rischio.

Non torcere, piegare, allungare o danneggiare il cavo di
alimentazione. Proteggerlo da bordi affilati e fonti di calore.
Non permettere che il cavo tocchi superfici calde. Non
lasciare che il cavo sporga oltre il bordo della superficie o
piano di lavoro.

Non utilizzare prolunghe, a meno che non lo raccomandi
un elettricista qualificato. Utilizzare un tipo di prolunga non
corretto potrebbe provocare danni all'apparecchio o lesioni
all'utente.

Non utilizzare l'apparecchio se il cavo, la spina o il telaio
sono danneggiati o se funziona male, e caduto o e stato
danneggiato.

Non usare l'apparecchio in luoghi potenzialmente pericolosi
come ambienti inflammabili, esplosivi o con presenza di
sostanze chimiche o umide.

Collocare lapparecchio su di una superficie piatta e
resistente al calore. Quando si estrae e appoggia il cestello
interno dalla friggitrice ad aria, farlo con attenzione e
posizionare il manico verso linterno in modo da evitare la
fuoriuscita del contenuto. Non collocare l'apparecchio vicino
a fonti di calore, in luoghi dall'eccessivo livello di umidita o
vicino a materiali infiammabili.

Non inserire le dita né lasciare che altri oggetti entrino nelle
aperture di ventilazione o di scarico, poiché cid potrebbe
causare scariche elettriche o incendi.

Non riempire il cestello interno di olio per evitare il rischio
d'incendio.

Non toccare l'interno dell'apparecchio mentre e in funzione.
Collocare sempre gli ingredienti da friggere all'interno del
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cestello interno per evitare il contatto con le resistenze.
Verificare di avere le mani completamente asciutte prima di
toccare la presa o accendere l'apparecchio.

Scollegare l'apparecchio quando non e in uso o se lo si sta
pulendo. Lasciare raffreddare completamente prima di
montare o rimuovere qualsiasi parte e/o procedere con la
pulizia.

Non lasciare l'apparecchio incustodito quando collegato alla
corrente.

Per garantirne il corretto funzionamento, la pulizia e
manutenzione dell'apparecchio devono essere effettuate in
linea con quanto spiegato in questo manuale di istruzioni.
Non posizionare l'apparecchio a contatto con la parete.
Mantenere una distanza di sicurezza di 10 cm rispetto alla
parte posteriore dell'apparecchio e altri 10 cm da ogni lato.
Non collocare oggetti sopra l'apparecchio quando in uso.
Durante il funzionamento, lapparecchio emette vapore
caldo attraverso le aperture di uscita dell'aria. Tenere mani
e viso a distanza di sicurezza dal vapore e dalle uscite
dell'aria. Potrebbe uscire aria calda dall'apparecchio quando
sirimuove il cestello interno.

Scollegare immediatamente l'apparecchio se si notano
fuoriuscite di fumo nero. Attendere che ilfumo scompaia per
rimuovere il cestello interno dall'apparecchio.

Si consiglia l'uso di guanti quando si maneggia la griglia o il
cestello interno.

Non cercare di riparare 'apparecchio per conto proprio.
Sorvegliare i bambini per assicurarsi che non giochino con
l'apparecchio.
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INSTRUCOES DE SEGURANCA

Leia atentamente as seguintes instrucoes antes de utilizar o
aparelho. Guarde este manual para referéncias futuras ou
novos utilizadores.

Siga atentamente estas instrucfes de seguranca quando
usar o aparelho.
Ao utilizar aparelhos elétricos, devem ser sempre tomadas
precaucdes basicas para reduzir o risco de incéndios,
eletrochoques e lesoes.
Este aparelho pode ser utilizado por criancas a partir dos
8 anos de idade e por pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas ou com falta de experiéncia
e conhecimentos, se lhes tiver sido dada supervisao ou
instrucoes relativas a utilizacdo do aparelho de uma forma
segura e compreendem os perigos envolvidos. Nao permita
que as criancas brinquem com o aparelho. A limpeza e
manutencao do aparelho nao devem ser efetuadas por
criancas sem supervisao.
Mantenha o aparelho e o seu cabo longe do alcance de
criancas de idade inferior a 8 anos.
Este simbolo significa: cautela, superficie quente. A
temperatura das superficies acessiveis pode ser
elevada quando o aparelho estiver em
funcionamento.
Este aparelho nao foi desenhado para funcionar através de
temporizadores ou sistemas de controlo remoto externos.
Nao submerja o cabo, a ficha, nem qualquer outra parte
nao extraivel do aparelho em agua ou outros liquidos. Nao
exponha as conexdes elétricas a agua.
Este aparelho foi desenhado apenas para uso domestico e
nao para uso em cafés, restaurantes, quintas, hotéis, motéis
e escritorios.
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Coloque o aparelho de modo a evitar o derramamento de
liqguidos quentes. Tenha especial cuidado com a pega.
Certifique-se de que a tensdo de rede elétrica corresponda
aos requisitos de tensao especificados na etiqueta de
classificacao do aparelho.

Recomendamos que o espaco onde vai utilizar o aparelho
esteja equipado com um extrator de fumos ou seja ventilado.
O uso incorreto ou inadequado pode pdr em perigo, quer o
aparelho, quer o utilizador. Utilize este aparelho para fins
gue aparecem descritos neste manual.

Desconecte o aparelho da corrente antes de o mover, limpar
ou quando nao o utilizar.

Nao o utilize em exteriores.

Inspecione o cabo de alimentacao regularmente em busca
de danos visiveis. Se o cabo apresentar danos, deve ser
reparado pelo Servico de Assisténcia Técnica da Cecotec
para evitar qualquer tipo de perigo.

Naotorca, dobre, estique ou danifique o cabo de alimentacao.
Proteja-o de bordas afiadas e fontes de calor. Nao permita
que o cabo toque em superficies quentes. Nao deixe o cabo
sobressair sobre a borda da superficie de trabalho ou da
bancada.

Nao utilize extensores, anao ser que esteja recomendado por
um eletricista qualificado. O uso do tipo errado de extensor
pode causar danos no aparelho ou lesdes no utilizador.

Nao utilize o aparelho se o cabo, a tomada ou a estrutura
apresentarem danos ou se nao funcionarem corretamente,
sofreram alguma queda ou foram danificados.

Nao utilize o aparelho em lugares potencialmente perigosos,
tais como ambientes inflamaveis, explosivos, com produtos
quimicos ou himidos.

Situe o aparelho numa superficie plana e resistente
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ao calor. Ao colocar o cesto fora da fritadeira, faca-o
cuidadosamente e coloque a pega para dentro, de modo
a evitar o derramamento do que esta dentro. Nao utilize o
aparelho perto de fontes de calor, em lugares com niveis
altos de humidade ou perto de materiais inflamaveis.

Nao insira ou permita que os seus dedos ou outros objetos
entrem nas aberturas de ventilacao ou de exaustao, pois
isso pode causar eletrochoques ou incéndios.

Nao encha o recipiente de 6leo, poderia causar um risco de
incéndio.

Nunca toque no interior do aparelho enquanto estiver em
funcionamento.

Coloque sempre os ingredientes a cozinhar dentro do cesto
para evitar que entrem em contacto com as resisténcias.
Certifique-se de ter as maos completamente secas antes de
tocar na tomada ou ligar o aparelho.

Desconecte o aparelho quando nao o estiver a usar ou
durante a limpeza. Deixe que arrefeca por completo antes
de montar ou remover gqualquer peca e/ou proceder com a
limpeza do aparelho.

Nao deixe o aparelho ligado a alimentacao elétrica sem
supervisao.

Para assegurar o funcionamento correto, a limpeza e
manutencaodoaparelhodeveserefetuadaemconformidade
com este manual de instrucdes.

Nao coloque o aparelho contra a parede. Deixe uma distancia
de seguranca de 10 cm da parte de tras do aparelho e de 10
cm de cada lado. Nao coloque nenhum objeto em cima do
aparelho enquanto o estiver a usar.

Enquanto o aparelho estiver em funcionamento, emitira
vapor quente atravésdasaberturas de saidadear. Mantenha
as maos e o rosto a uma distancia segura do vapor e das
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saidas de ar. O ar quente pode sair do aparelho quando se
remove o cesto do interior.

Desligue imediatamente o aparelho da tomada se vir fumo
negro a sair do aparelho. Aguarde até o fumo desaparecer
para tirar o cesto do interior do aparelho.

Recomendamos o uso de luvas ao manipular as grelhas ou
0 cesto.

Nao tente reparar o aparelho por conta propria.
Supervisione as criancas para se certificar de que nao
brinquem com o aparelho.

VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

Lees de volgende oorspronkelijke instructies zorgvuldig
door voordat u het apparaat in gebruik neemt. Bewaar deze
handleiding voor toekomstig(e) gebruik of gebruikers.
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Volg aandachtig de voorschriften wanneer u dit toestel
gebruikt.

Bij het gebruik van elektrische apparaten moet u bepaalde
basisvoorzorgsmaatregelen in acht nemen om het risico op
brand, elektrische schokken en verwondingen te beperken.
Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen vanaf 8 jaar
en personen met verminderde lichamelijke, zintuiglijke of
geestelijke vermogens of met gebrek aan ervaring en kennis,
indien zijondertoezichtstaan of instructies hebben gekregen
over het veilig gebruik van het apparaat en de gevaren ervan
begrijpen. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.
Reiniging en onderhoud door de gebruiker mogen niet zonder
toezicht door kinderen worden uitgevoerd.

Houd het apparaat en de voedingskabel buiten het bereik
van kinderen jonger dan 8 jaar.
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Dit symbool betekent: voorzichtig, heet oppervlak.
De temperatuur van toegankelijke oppervlakken kan
hoog oplopen wanneer het toestel in werking is.
Dit toestel is niet ontworpen om via timers of externe
afstandsbedieningen te werken.
Dompel het snoer, de stekker of andere niet-verwijderbare
onderdelen van het apparaat niet onder in water of andere
vloeistoffen. Stel de elektrische verbindingen niet bloot aan
water.
Dit apparaat is uitsluitend bestemd voor huishoudelijk
gebruik en is niet bestemd voor gebruik in bars, restaurants,
boerderijen, hotels, motels en kantoren.
Plaatshetapparaatzodanigdatmorsenvanhetevloeistoffen
wordt voorkomen, wees vooral voorzichtig met het handvat.
Controleer of de netspanning overeenkomt met de
spanningseisen die in de technische specificaties van het
apparaat staan vermeld.
Wij bevelen aan dat de ruimte waarin het apparaat wordt
gebruikt,isvoorzienvan een afzuigkap of wordt geventileerd.
Verkeerd of oneigenlijk gebruik kan zowel het apparaat als
de gebruiker in gevaar brengen. Gebruik dit apparaat alleen
voor de in deze handleiding beschreven doeleinden.
Trek de stekker uit het stopcontact voordat u het apparaat
verplaatst, schoonmaakt of wanneer u het niet gebruikt.
Gebruik het toestel niet buitenshuis.
Inspecteer regelmatig het netsnoer op zichtbare schade. Als
de kabel beschadigd is moet deze gerepareerd worden door
detechnische dienstvan Cecotec om elk gevaar te vermijden.
De voedingskabel mag niet verwrongen, dubbelgevouwen,
uitgerektof beschadigd worden.Beschermhettegenscherpe
randen en warmtebronnen. Zorg ervoor dat de kabel geen
hete oppervlakken aanraakt. Laat de kabel niet over de rand
van het werkoppervlak of het aanrecht uitsteken.
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Gebruik geen verlengsnoeren, tenzij aanbevolen door een
gekwalificeerde elektricien. Gebruik van het verkeerde type
verlengsnoer kan schade aan het toestel of letsel van de
gebruiker tot gevolg hebben.

Gebruik het toestel niet als het snoer, de stekker of het frame
van het toestel beschadigd is of als het niet naar behoren
werkt, gevallen of beschadigd is.

Gebruik het toestel niet in potentieel gevaarlijke locaties,
zoals ontvlambare, explosieve, chemische of vochtige
omgevingen.

Plaats het toestel op een vlakke, hittebestendige
ondergrond. Wanneer u de mand uit de air fryer haalt, doe
dit dan voorzichtig en plaats het handvat naar binnen, om
morsen van wat erin zit te voorkomen. Plaats het toestel
niet in de buurt van warmtebronnen, plaatsen met een
hoge vochtigheidsgraad of in de buurt van ontvlambare
materialen.

Steek uw vingers of andere vreemde voorwerpen niet in de
ventilatie- of afvoeropeningen, want die kunnen elektrische
schokken of brand veroorzaken.

Vul de mand niet met olie, want dat kan brandgevaar
opleveren.

Raak nooit de binnenkant van het apparaat aan terwijl hetin
werking is.

Plaats de te koken ingrediénten altijd in de mand
om te voorkomen dat ze in contact komen met de
verwarmingselementen.

Zorg dat uw handen volledig droog zijn voordat u de stekker
aanraakt of het toestel inschakelt.

Haal de stekker uit het stopcontact als u het apparaat niet
gebruikt of schoonmaakt. Laat het volledig afkoelen voordat
u onderdelen monteert of verwijdert en/of verder gaat met
de reiniging.
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Laat het apparaat niet zonder toezicht op de stroomtoevoer
aangesloten.
Omeencorrectewerkingvanhettoesteltegaranderen,moeten
reiniging en onderhoud van het toestel worden uitgevoerd in
overeenstemming met deze gebruiksaanwijzing.

Plaats het toestel niet tegen de muur. Laat een
veiligheidsafstand van 10 cm aan de achterkant van het
toestel en nog eens 10 cm aan elke kant. Plaats geen
voorwerpen op het toestel wanneer het in gebruik is.
Terwijl het toestel in werking is, geeft het hete stoom af via
de luchtuitlaatopeningen. Houd handen en gezicht op veilige
afstand van stoom- en luchtopeningen. Er kan hete lucht uit
het toestel komen wanneer u de mand uit het toestel haalt.
Trek onmiddellijk de stekker uit het stopcontact als u zwarte
rook uit het apparaat ziet komen. Wacht tot de rook is
verdwenen en haal de mand uit het apparaat.

Wijraden het gebruik van handschoenen aan bijhet hanteren
van het rooster of de mand.

Probeer niet zelf het apparaat te repareren.

Houd toezicht op kinderen om ervoor te zorgen dat ze niet
met het product spelen.

INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

Prosimy o uwazne przeczytanie ponizszych instrukcji przed
uzyciem urzadzenia. Zachowaj te instrukcje do wykorzystania
w przysztosci lub dla nowych uzytkownikéw.

Podczas korzystania z produktu nalezy doktadnie
przestrzegac instrukcji bezpieczenstwa.
Podczas korzystania z urzadzen elektrycznych nalezy
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zawsze podejmowac podstawowe srodki ostroznosci, aby
zmniejszy¢ ryzyko pozaru, porazenia prgdem elektrycznym
i obrazen.
To urzgdzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku 8 lat
i starsze oraz przez osoby o ograniczonych zdolnosciach
fizycznych, sensorycznych lub umystowych lub bez
dosSwiadczenia i wiedzy, pod warunkiem, ze sg one pod
odpowiednim nadzorem lub zostaty poinstruowane w
zakresie bezpiecznego korzystania z urzgdzenia. i rozumiejg
zwigzane z tym niebezpieczenstwa. Dzieci nie mogg bawic
sie urzgdzeniem. Dzieci nie mogg bez nadzoru czyscic i
konserwowac urzgdzenia.
Przechowujurzgdzenieijego przewdd poza zasiegiem dzieci
ponizej 8 roku zycia.

Ten symbol oznacza: ostroznos¢, gorgca

powierzchnia. Temperatura powierzchni moze byc¢

wysoka, kiedy urzgdzenie jest w uzyciu.
To urzgdzenie nie jest przeznaczone do obstugi za pomoca
zewnetrznych timeréw lub systemdéw zdalnego sterowania.
Niezanurzajprzewodu, wtyczkianizadnejinnejnieusuwalnej
czesci urzadzenia w wodzie lub innych ptynach. Nie
wystawiac potgczen elektrycznych na dziatanie wody.
To urzgdzenie przeznaczone jest wytgcznie do uzytku
domowegoinienadajesiedouzytkuw barach, restauracjach,
gospodarstwach rolnych, hotelach, motelach i biurach.
Ustaw urzadzenie w taki sposéb, aby uniknac¢ rozlania
gorgcych ptyndw, zwrdc szczegblng uwage na uchwyt.
Upewnij sie, ze napiecie sieciowe odpowiada wymaganiom
napiecia okreslonym w danych technicznych urzadzenia.
Zalecamy, aby pomieszczenie, w ktérym bedziesz uzywac
urzgdzenia, byto wyposazone w wycigg dymu lub byto
wentylowane.
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Niewtasciwe lub niewtasciwe uzycie moze stanowic
zagrozenie zaréwno dla urzadzenia, jak i dla uzytkownika.
Uzywaj tego urzadzenia do celéw opisanych w niniejszej
instrukcji.
Odtaczurzadzenieodsiecielektrycznejprzedprzenoszeniem,
czyszczeniem lub gdy nie jest uzywane.

Nie uzywaj go na zewnatrz.

Regularnie nalezy sprawdzac kabel zsilajgcy pod wzgledem
widocznych uszkodzen. Jesli kabel jest uszkodzony,
musi zostac¢ naprawiony przez oficjalny Serwis Pomocy
Technicznej Cecotec, aby unikng¢ wszelkiego rodzaju
niebezpieczenstw.

Nie nakrecaj, nie zginaj, nie rozciggaj ani nie uszkadzaj
kabla zasilajgcego. Chron go przed ostrymi krawedziami i
Zzrédtami ciepta. Nie pozwal, aby przewdd dotykat gorgcych
powierzchni. Nie pozwaél aby kabel zblizyt sie do krawedzi
powierzchni roboczej lub blatu.

Nie uzywajprzedtuzaczy,chyba ze zalecito wykwalifikowany
elektryk. Uzycie niewtasciwego typu przedtuzacza moze
spowodowac uszkodzenie urzadzenia lub obrazenia
uzytkownika.

Uzycieniewtasciwegotypu przedtuzaczamoze spowodowac
uszkodzenie urzgdzenia lub obrazenia uzytkownika.

Nie uzywaj urzadzenia w potencjalnie niebezpiecznych
miejscach, takich jak srodowiska tatwopalne, wybuchowe,
chemiczne lub wilgotne.

Umies¢ urzgdzenie na ptaskiej, zaroodpornej powierzchni.
Wyjmujac kosz z frytkownicy, réb to ostroznie i wt6z uchwyt
do srodka, aby unikng¢ rozlania tego, co jest w srodku. Nie
umieszczaj urzgdzenia w poblizu Zrédet ciepta, miejsc o
duzej wilgotnosci lub w poblizu materiatéw tatwopalnych.
Nie wktadajani nie pozwalaj palcom lub innym przedmiotom
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dostac sie do otworow wentylacyjnych lub wydechowych,
poniewaz moze to spowodowac porazenie pradem
elektrycznym lub pozar.

Nie napetniajkoszaolejem, moze to spowodowac zagrozenie
pozarowe.

Nigdy nie dotykaj wnetrza urzgdzenia podczas pracy.
Gotowane sktadniki nalezy zawsze umieszczac¢ w koszu, aby
nie miaty kontaktu z elementami grzewczymi.

Przed dotknieciem wtyczki lub wtgczeniem urzadzenia
upewnij sie, ze rece sg catkowicie suche.

Odtgcz urzadzenie, gdy nie jest uzywane lub je czyscisz.
Przed zamontowaniem lub usunieciem jakiejkolwiek czesci
i / lub czyszczeniem pozwdél mu catkowicie ostygnac.

Nie pozostawiaj urzgdzenia podtgczonego do sieci bez
nadzoru.

Aby zapewnic¢ prawidtowe dziatanie urzadzenia, czyszczenie
i konserwacje urzadzenia nalezy przeprowadzac zgodnie z
niniejszg instrukcjg obstugi.

Nie stawiaj urzadzenia przy scianie. Pozostaw bezpieczng
odlegtos¢ 10 cm od tytu urzadzenia i kolejne 10 cm z kazdej
strony. Nie umieszczaj zadnych przedmiotéw na urzadzeniu,
gdy jest ono uzywane.
Podczaspracyurzgdzeniewydzielagorgca pareprzezotwory
wylotowe powietrza. Trzymaj rece i twarz w bezpiecznej
odlegtosci od otworéw wentylacyjnych pary i powietrza.
Gorgce powietrze moze wydobywac sie z urzgdzenia
podczas wyjmowania kosza z wnetrza urzgdzenia.
Natychmiast odtgcz urzadzenie, jeslizauwazysz czarny dym
wydobywajgcy sie z urzgdzenia. Poczekaj, az dym zniknie,
aby wyjac¢ kosz z wnetrza urzgdzenia.

Podczas obstugi kosza lub kosza zalecamy uzywanie
rekawiczek.
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Nie prébuj samodzielnie naprawiac urzgdzenia.
Pilnuj dzieci, aby nie bawity sie urzgdzeniem.

BEZPECNOSTNI POKYNY

Pred pouzitim spotrebice si peclivé prectéte nasledujici pokyny.
Uschovejte tento navod pro budouci pouZiti nebo pro nové
uzivatele.

Pri pouzivani pristroje peclive postupujte podle téchto
bezpecnostnich predpis(.
PFi pouzivani elektrickych spotrebicli je vzdy tfeba dodrZovat
zakladni opatreni, aby se snizilo riziko pozaru, Urazu
elektrickym proudem a zraneni.
Tento spotfebi¢ mohou pouzivat déti od 8 let a starsi a
osoby se snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi
schopnostmi nebo s nedostatkem zkusSenosti a znalosti,
pokud jsou pod dohledem nebo byly pouceny o bezpecném
pouzivani spotrebiCe a rozumi souvisejicim nebezpecim.
Déti si se spotfebicem nesmi hrat. Cisténi a tdrZbu, kterou
ma provadet uzivatel, nesmi provadét déti bez dozoru.
Spotrebicajehokabeluchovavejte mimo dosah détimladsich
8 let.
Tento symbol znamena: pozor, horky povrch. Teplota
pfistupnych povrchd mize byt pfi provozu
spotrebice vysoka.
Tento spotfebic neni urcen k provozu pomoci casovacd nebo
externich systému dalkového ovladani.
Neponorujtekabel,zastrckuanizadnoujinouneodnimatelnou
¢ast spotrebi¢e do vody nebo jinych tekutin. Nevystavuijte
elektrické spoje vodé.
Tento spotrebic je urCen pouze pro domaci pouziti a je
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vyloucen z pouziti v barech, restauracich, farmach, hotelech,
motelech a kancelarich.

Umistéte spotrebic¢ tak, aby se zabranilo rozliti horkych
tekutin, venujte zvlastni pozornost rukojeti.

Ujistéte se, Ze sitové napéti odpovida pozadavkim na napéti
uvedenym v technickych specifikacich spotrebice.
Doporucujeme, aby mistnost, ve které budete spotrebic
pouzivat, byla vybavena odsavacem koure nebo vétrana.
Nespravné pouziti nebo nespravné pouziti mize ohrozit
zarizeni i uzivatele.Pouzivejte tento poristroj pouze k
cinnostem popsanym v tomto manualu.

Pred premisténim, cisténim nebo nepouzivdnim spotrebic
odpojte od sité.

Nepouzivejte venku.

Pravidelné kontrolujte privodovy kabel, abyste zjistili
viditelna poskozeni. Pokud je kabel poSkozen, musi byt
opraven u oficialniho technického servisu Cecotec, aby se
tak predeslo jakymkoli nebezpecim.

Neotacejte, neohybejte, nenatahujte ani jinak neposkozujte
napajeci kabel. Chrante ho pred ostrymi hranami a zdroji
tepla. Nedovolte, aby se kabel dotykal horkych povrchd.
Nedovolte, aby kabel visel pres okraj pracovni desky.
Nepouzivejte prodluzovaci kabely, pokud to nedoporucuje
kvalifikovany elektrikaf. Pouziti nespravného typu
prodluzovaciho kabelu m(ze zpUsobit poSkozeni spotrebice
nebo zraneni uzivatele.

Nepouzivejte spotrebic, pokud je poSkozeny kabel, zastrcka
nebo ram spotrebice nebo pokud je nefunkéni, spadl nebo
byl poskozen.

Nepouzivejte spotfebi¢ na potencialné nebezpecnych
mistech, jako je horlave, vybusné, chemické nebo vlhké
prostredi.

I CECOFRY RAIN

Spotrebi¢ postavte na rovny, ZzZaruvzdorny povrch. Pri
vyndavani kose z fritézy postupujte opatrné a rukojet
umistéte dovnitf, aby nedoslo k vysypani obsahu. Spotrebic
neumistujte do blizkosti zdrojd tepla, mist s vysokou vlhkosti
nebo do blizkosti hoflavych materiald.

Nezasunujte a nedovolte, aby vaSe prsty nebo jiné predmeéty
vstoupily do ventilacnich nebo vyfukovych otvor(, protoze
by to mohlo zpdsobit Uraz elektrickym proudem nebo pozar.
Nenaplnujte kos olejem, protoze by mohlo dojit k nebezpeci
pozaru.

Nikdy se nedotykejte vnitfku spotfebice, pokud je v provozu.
Prisady urcené k vareni vzdy vkladejte do kosSe, aby se
nedostaly do kontaktu s topnymi télesy.

Pred dotykem zastrcky nebo zapnutim spotrebice se ujistéte,
Ze mate zcela suché ruce.

Odpojte spotrebic, kdyz jej nepouzivate nebo jej Cistite. Pred
montazinebo odstranénim jakychkoli ¢astia / nebo cisténim
jej nechte Uplné vychladnout.

Nenechavejte pristroj behem zapnuti v elektrické siti bez
dozoru.

Pro zajisténi spravné funkce spotfebice je nutné provadeét
cisténi a adrzbu spotrebice v souladu s timto navodem k
obsluze.

Spotrebi¢ nestavte ke sténé. Od zadni casti spotrebice
ponechte bezpecnostnivzdalenost 10 cm a dalSich 10 cm na
kazdé strané. Kdyz je spotrebic v provozu, nepokladejte na
néj Zzadné predméty.

Kdyz je spotrebic v provozu, vydava horkou paru otvory pro
vystup vzduchu. Kdyz je spotrebic v provozu, vydava horkou
paru otvory pro vystup vzduchu. Pfi vyjmuti koSe zevnitf
spotrebice mize ze spotrebice vychazet horky vzduch.
Pokud ze spotrebice vychazi cerny kour, okamzité jej odpojte
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od elektrické site. Pred vyjmutim koSe ze spotrebice pockejte,

dokud koufr nezmizi.

Pfi manipulaci s koSem nebo mrizkou doporucujeme

pouzivat rukavice.

NepokousSejte se pristroj opravovat sami.
DohliZejte na déti, aby si se spotfebi¢em nehraly.

I CECOFRY RAIN

1. PIEZAS Y COMPONENTES

Fig. 1

O NV ®WDN R

Panel de control
Cuerpo principal
Pantalla

Cestillo

Asa

Depdsito de aceite
Salida de aire

Cable de alimentacion

Panel de control. Fig. 2

W KN WD

Mends

Icono tactil de temperatura
Icono tactil del tiempo
Temporizador

Icono tactil de nivel de aceite

Botén de encendido/inicio/pausa

Icono tactil de aumento
Pantalla
Icono tactil de disminucion

Nota:

Los graficos de este manual son representaciones esquematicas y pueden no coincidir

exactamente con el producto.

2. ANTES DE USAR

Este aparato presenta un embalaje disefiado para protegerlo durante su transporte. Saque
el aparato de su caja y retire todo el material de embalaje. Puede guardar la caja original
y otros elementos del embalaje en un lugar seguro para prevenir dafios en el aparato si
necesita transportarlo en el futuro. Si desea deshacerse del embalaje original, aseglrese
de reciclar todos los elementos correctamente.

Aseglrese de que todas las piezas y componentes estan incluidos y en buen estado. Si
faltara alguno o no estuviera en buen estado, contacte de forma inmediata con el Servicio
de Atencién Técnica oficial de Cecotec.

Limpie bien el cestillo, la rejilla del cestillo, la rejilla protectora del elemento calefactory el

ESPANOL
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depdsito de aceite con agua caliente, detergente y una esponja no abrasiva.

- Limpie el interior y el exterior del aparato con un pafio suave humedecido. No llene el
aparato con aceite u otros liquidos.

- Coloque la rejilla metdlica en el aparato hasta que quede bien encajada como se muestra
en la figura 8.

Rejilla metalica protectora

Colocacioén. Fig. 8

La rejilla metdlica protectora se encuentra en la parte superior del interior de la freidora de
aire. Esta rejilla protege al elemento calefactor. Debido al uso de aceite pulverizado esta parte
es extraible para su limpieza.

La rejilla metalica protectora cuenta con:

- Una pestafa flexible que puede ser presionada para facilitar la salida o entrada de la rejilla.
- Una pestania fija para apoyar la rejilla antes de ajustarla contra la pestana flexible.

- Dos soportes laterales para guiar la rejilla.

Para poner o extraer la rejilla:

Para acoplar la rejilla a su soporte necesita primero insertar la rejilla en la pestafa fijay guiarse
mediante los dos soportes laterales, una vez realizado este paso, tiene que presionar la rejilla
contra la pestana flexible para fijar la rejilla por completo

Limpieza

- Larejilla se debe limpiar tras cada uso para evitar la acumulacién de aceite en ella.

- Pararealizar la limpieza de la rejilla utilice agua caliente, un detergente y una esponja no
abrasivos.

- Asegurese de que la freidora estéa totalmente fria antes de limpiarla.

3. FUNCIONAMIENTO

Preparacion

1. Coloque el aparato en una superficie horizontal, estable y plana. No coloque el aparato
sobre superficies calientes como placas de induccién.

2. Coloque el aparato sobre una superficie resistente al calor.

Coloque la rejilla del cestillo en el propio cestillo como se muestra en la figura 3.

4. Aseglrese de que el depésito de aceite esté colocado en el aparato y de que esté lleno.
Si el deposito de aceite no esta bien colocado o esta vacio, el aparato emitira una alerta
aclstica y el mensaje "Add Oil" (Afadir Aceite) aparecera en la pantalla del panel de
control cada vez que el dispositivo deba pulverizar aceite. Elaparato no pulverizaréd aceite
sobre los alimentos si no hay suficiente aceite en el depdsito o si estd vacio y continuara
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su proceso hasta finalizar el programa. Para afadir aceite, retire el depdsito de aceite
como se muestra en la figura. 7, abra la tapa del depésito y llénelo hasta la marca de MAX
(méximo).

5. Nounte el cestillo o la rejilla con aceite ni ninguin otro liquido.
No coloque ninglin objeto encima del aparato, ya que el flujo de aire se interrumpira y
afectard al resultado de coccién.

7. Qird un ruido fuerte causado por la bomba interna durante el primer uso: esto es normal
y no indica un mal funcionamiento.

Freidora de aire

1. Conecte el cable de alimentacién a una toma de corriente con conexién a tierra.

2. Extraiga el cestillo de la freidora de aire. Fig. 6

3. Aseglrese de que la rejilla de proteccidn esta bien colocada. Fig. 8

4. Vuelva a colocar el cestillo en la freidora de aire. Alinee cuidadosamente las guias del
cestillo y del cuerpo de la freidora e introddzcalo. Fig. 4

Nota: debe usar la freidora con la rejilla puesta en el interior del cestillo para favorecer el flujo

de aire y obtener unos mejores resultados.

5. Determine el tiempo, temperatura y nivel de aceite para la preparacién segin cada
alimento, o seleccione un programa predeterminado (consulte la seccion de "Ajustes” del
apartado de "Funcionamiento”).

6. Antes de empezar cada programa el dispositivo realizard un precalentamiento para
mejorar los resultados en la preparacién. El dispositivo mostrara un rectangulo cargando.
Este precalentamiento puede durar unos minutos.

7. Coloque los alimentos en el cestillo (Fig. 5).

8. Algunos ingredientes deben removerse a mitad del proceso de coccién. Para removerlos,
extraiga el cestillo del aparato utilizando el asa y remueva los alimentos con ayuda de un
utensilio de cocina de madera o plastico. Deslice el cestillo de nuevo dentro de la freidora
de aire.

9. Cuando oiga el aviso del temporizador, habra transcurrido el tiempo de preparacién
establecido. Retire el cestillo y coléquelo sobre una superficie resistente al calor. Tenga
cuidado al sacar el cestillo ya que este puede desprender calory vapor.

Nota: también puede pausar el aparato manualmente. Para ello, toque el icono tactil de

encendido/inicio/pausa. Si desea cancelar el programa mantenga pulsado el botén encendido.

10. Aseglrese de que los alimentos estén bien cocinados. En caso de no estar suficientemente
cocinados, deslice nuevamente el cestillo dentro de la freidora de airey afiada unos minutos
mas altemporizador. Si esto ocurre cuando el programa ha finalizado, el programa volvera
a realizar el pre-calentamiento, pero esto no llevard mas de unos segundos después del
aviso solo deberd sacar y volver a meter el cestillo para iniciar el proceso de coccion.
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Advertencia:

No toque el cestillo durante el funcionamiento ni inmediatamente después del uso para
evitar guemaduras. Sujete el cestillo Gnicamente por el asa.

No utilice nunca utensilios de metal ya que estos pueden dafiar la superficie.

No ponga el cestillo boca abajo para que el exceso de aceite acumulado en el fondo de
la misma no se derrame sobre los ingredientes. Los ingredientes, el cestillo y la freidora
estaran calientes. Dependiendo del tipo de ingredientes cocinados, puede salir vapor del
cestillo.

Funcionamiento

1.

10.

11.

38

Elicono tactilde encendido/inicio/pausa se quedara encendido una vez puesta en marcha
la freidora.

Si pulsa el icono tactil de encendido/inicio/pausa, oird una sefial acuUstica y la pantalla
mostrard “---". Los iconos de los mends se encenderan.

Seleccione el menu deseado y asegurese de que el depdsito de aceite esté lleno y bien
instalado.

Si desea retrasar el comienzo del cocinado seleccione un ment y modifique los valores
que desee, para ello pulse el icono del temporizador y seleccione el tiempo que desea
retrasar el mismo, después pulse el icono de encendido/inicio/pausa para iniciar el
proceso. El tiempo puede ajustarse de 0,5 a 24 horas mediante los iconos de aumento y
disminucién.

Puede ajustar el tiempo de coccién de 1a 60 minutos en intervalos de un minuto pulsando
sobre el icono de tiempo y modificando el tiempo mediante los iconos de aumento y
disminucién. El tiempo se puede ajustar durante el cocinado.

Puede ajustar la temperatura de 70 a 200 °C en intervalos de 5 °C pulsando sobre el
icono de la temperatura y modificando la temperatura mediante los iconos de aumento y
disminucién. La temperatura se puede ajustar durante el cocinado.

Puede ajustar el nivel de pulverizacién del aceite de 0 a 7 en intervalos de 1 pulsando
sobre elicono del nivel de aceite y modificando el nivel mediante los iconos de aumentoy
disminucién. El nivel de aceite se puede ajustar durante el cocinado.

Pulse el icono tactil de encendido/inicio/pausa para poner en funcionamiento el
dispositivo. La resistencia se apaga y enciende durante un ciclo completo varias veces, es
algo totalmente normal para mantener la temperatura del cestillo constante.

La pantalla del panel de control mostrara un rectéangulo cargando para indicar que la
freidora estéd precalentando. Este precalentamiento puede durar unos minutos si el
dispositivo se encuentra totalmente frio. Cuando la freidora termine de precalentar, la
pantalla mostrara "Add Food" (afiadir comida) y se oiréd una sefial de aviso.

Tras oir la sefial de aviso y ver el mensaje correspondiente en la pantalla, saque el cestillo
y ponga los ingredientes en el cestillo (la pantalla mostrara "PAUSE").

Tras anadir los ingredientes, vuelva a colocar el cestillo en la freidora y esta empezard
automaticamente con el proceso de coccién.
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12. Una vez finalizada la coccidn, la pantalla mostrara "End" (fin) por 15 segundos y se oiran
tres pitidos.

13. Mantenga pulsado el icono tactil de encendido/inicio/pausa para acceder a la interfaz
de seleccién de menus. Una vez dentro, mantenga nuevamente pulsado el icono tactil de
encendido para apagar la freidora.

14. Lafreidora entrard en modo "Stand-By" tras 5 minutos sin seleccionar ninguna opcidén.

Mentis

En la siguiente tabla se muestran las temperaturas y los tiempos de los menus:

Min-max Temp Tiempo Nivel de Remover

Cantidad (°0) (min.) aceite

(8)
Patatas fritas 200 - 600 200 20 6 si
Filete Superficie* 180 10 4 -
Pescado Superficie* 180 8 6 -
Pizza Superficie* 180 8 0 NO
ézfla: / Muslitos de Superficie* 200 25 4 NO
E"uapgcdaa;:”as / Superficie* 170 10 0 NO
DIY (Manual) Superficie* 200 20 4 -
EAZSnCtOe:g;l?aru/ente** Superficie* 70/80 2510 o -
Limpieza Superficie* 70 20 0 -
Verduras 100-400 170 10 4 si

Nota:

*En los alimentos con la cantidad recomendada como superficie, no lleve méas que la superficie
del cestillo para obtener los mejores resultados, si llena con méas cantidad, los alimentos que
se encuentran debajo de los otros no se cocinaran adecuadamente.

** Dentro del programa Descongelar / Mantener caliente puede seleccionar una opcién u otra
pulsando de nuevo en elicono del programa predeterminado.

Debido a que los ingredientes pueden variar en procedencia, tamafo, forma y marca, lo
mostrado en la tabla puede no ser lo mas apropiado para los ingredientes que utilice. Si lo
considera necesario, modifique los tiempos y/o las temperaturas para adaptar el cocinado.
Sacar brevemente el cestillo durante el proceso de fritura no afecta la coccién.
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Consejos

- Los alimentos mas pequefios requieren un tiempo de preparacion menor que los grandes.

- Una mayor cantidad de ingredientes solo requiere un tiempo de preparacion ligeramente
mayor vy, por el contrario, una menor cantidad de ingredientes solo requiere un tiempo de
preparacion ligeramente menor.

- Remover los alimentos mas pequefios a mitad del proceso de coccién optimiza el resultado
finaly evita que los alimentos se cocinen de manera no uniforme.

- Nopreparealimentos excesivamente grasos en la freidora de aire (por ejemplo, salchichas).

- Los aperitivos que pueden ser cocinados en horno se pueden cocinar también en la
freidora de aire.

- Lacantidad 6ptima de patatas fritas para preparar es de 500 gramos.

- Utilice masas precocinadas para preparar aperitivos de forma rapida y facil. La masa
precocinada requiere un tiempo de preparacién menor que la hecha a mano.

- Cologue un molde o una fuente de horno en el cestillo de la freidora de aire si quiere
hornear un pastel o una quiche o si quiere freir alimentos fragiles o rellenos.

- Puede utilizar también el aparato para recalentar alimentos. Para recalentar alimentos,
ajuste la temperatura a 150 °C durante 10 minutos.

Nivel de aceite

Este dispositivo cuenta con una nueva tecnologia capaz de pulverizar aceite en el cestillo
durante el funcionamiento. Para ello, el dispositivo desconecta la resistencia calefactoray el
ventiladory a los 5 segundos realiza el pulverizado del aceite, tras unos segundos reanuda su
funcionamiento normal. El depdsito tiene una capacidad total de 30 mL de aceite.

Elfuncionamiento del programa se establece por rangos, cada nivel de pulverizacion tiene dos

rangos:

- Rango 1: empieza desde el minuto 20 hasta el minuto 12, siendo cuenta regresiva. Durante
este rango se realiza una pulverizacién cada 4 minutos o cada 2 minutos, dependiendo del
nivel de aceite seleccionado.

- Rango 2: empieza desde el minuto 12 hasta el final del proceso. Durante este rango se
realiza una pulverizacién cada 2 minutos o cada minuto, dependiendo del nivel de aceite
seleccionado.

- Encadarango la duracién de la pulverizacién es diferente.

En la siguiente tabla se muestran los rangos de pulverizacion, el nimero de pulverizaciones
totales y la cantidad de aceite usado en cada programa.
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Nivelde | Tiempo | Rangol Rango 2 Ndmero de Cantidad de
aceite (min) (20-12 min) (11-0 min) pulverizaciones | aceite total
usada (mL)

0 20 - - - -
Pulverizacion Pulverizacion

! 20 cada 4 min cada 2 min 8 3
Pulverizacién Pulverizaciéon

2 20 cada 4 min cada 2 min 8 6
Pulverizacion Pulverizacion

3 20 cada 4 min cada 2 min 8 E

4 20 PuLverlzaloon Pulverléaoon 1 2
cada 2 min cada minuto

5 20 PuLverlzaloon Pulverléauon " 18
cada 2 min cada minuto

6 20 PuLverizaIcién Pulveri%acic”m 6 23
cada 2 min cada minuto

7 20 Pulverizalcién Pulveri%acién 1 27
cada 2 min cada minuto

Nota:

- Los datos mostrados en la tabla se han medido para un ciclo de 20 minutos

- Los datos obtenidos se han calculado con aceite de Oliva Virgen y a una temperatura
ambiente de 25°C. Si obtiene resultados diferentes puede ser debido al uso de diferentes
tipos de aceites y sus diferentes densidades.

No use aceites ni grasas que a temperatura ambiente sean sélidas. Tenga en cuenta que las
temperaturas muy bajas pueden solidificar el aceite. Limpie el depdsito y los tubos internos de
aceite después de cada uso.

Si modifica el tiempo de cocinado por encima de 20 minutos el dispositivo realizard una
pulverizacién cada 2 minutos para todos los niveles con la cantidad de aceite por pulverizacion

correspondiente a cada nivel.

Sidisminuye el tiempo del programa a 15 minutos, la freidora de aire realizara el primer rango
completo y 3 minutos més del siguiente rango.

Programa DIY / MANUAL
El programa DIY o manual es un programa especial que le permite pulverizar aceite cuando
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desee. Para ello, seleccione este programay el nivel O de aceite. Con este programa se pueden
usar los niveles de aceite y puede pulverizar manualmente.

4. LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

Limpieza

1.

Limpie el aparato después de cada uso.

La rejilla protectora, el cestillo y la rejilla del cestillo tienen revestimiento antiadherente.
No utilice utensilios metdlicos o productos abrasivos para limpiarlos, ya que podria dafiar
la superficie antiadherente.

Desconecte el aparato de la toma de corriente y deje que se enfrie antes de limpiarlo.

Consejo:
Retire el cestillo para que el aparato se enfrie mas rapidamente.

2. Limpie elinteriory el exterior del aparato con un pafio humedecido.

Consejos:

- Recomendamos el uso de desengrasante liquido para uso alimentario para retirar
cualquier resto de suciedad.

- Si el cestillo y la rejilla estén muy sucios, sumérjalos en agua caliente y una solucién
limpiadora por 10 minutos.

3. Limpie elinterior del aparato con agua caliente y una esponja no abrasiva, con cuidado de
no dafiar la resistencia.

4. Limpie la boquilla pulverizadora con agua caliente y una esponja no abrasiva.

5. Extraiga la rejilla de proteccion y limpie la grasa con agua caliente, detergente y una
esponja no abrasiva.

6. Para la limpieza del depésitoy los tubos internos de aceite puede entrar en el modo DIY y

en el nivel O de aceite puede pulsar el botén de DIY hasta vaciar el depésito y los conductos
internos, el dispositivo le indicara que no queda mas aceite mediante el aviso de "Add Oil"

Almacenamiento

1.
2.
3.
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El cable de alimentacién se puede almacenar en el interior del aparato.
Asegurese de que todos los componentes estén limpios y secos.
Asegurese de limpiar el pulverizadory la rejilla de proteccidén extraible.
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Problema Posibles causas Posibles soluciones
Sensor de
Contacte con el Servicio de Asistencia
El temperatura no L -
) Técnica oficial de Cecotec.
funciona
Sensor de . ) )
Contacte con el Servicio de Asistencia
E2 temperatura no o o
) Técnica oficial de Cecotec.
funciona

La freidora de aire no
funciona

El aparato no esta
enchufado.

Conecte el cable de alimentacién a una toma
de corriente con conexién a tierra.

Los alimentos
cocinados estan
crudos.

Los ingredientes son
demasiado grandes.

Ponga ingredientes mas pequerios en el
cestillo. Los alimentos se cocinan mejor por
pequefias tandas.

La temperatura
seleccionada es
demasiado baja.

Seleccione una temperatura mayor (véase el
apartado "Funcionamiento”).

Eltiempo de
preparacién es
demasiado corto.

Seleccione un tiempo mayor (véase el
apartado "Funcionamiento”).

Los ingredientes se
han cocinado de forma
desigual.

Algunos alimentos
requieren ser agitados
a mitad del proceso.

Los ingredientes que se amontonan unos
encima de otros (por ejemplo, las patatas
fritas) deben sacudirse a mitad del tiempo
de preparacién. Consulte el apartado
“Funcionamiento”.

Los ingredientes no
quedan crujientes.

Aumente la
temperatura

Incremente la temperatura de cocina para
generar una mayor deshidratacién en la
capa superficial de los mismos y obtener
mayor crujiente.

Incremente el nivel de
aceite

Suba el nivel de aceite para obtener
resultados mas crujientes.

El cestillo no se
desliza correctamente
dentro del aparato.

Hay demasiados
ingredientes en el
cestillo.

No exceda la cantidad méxima permitida en
el cestillo.

El cestillo no
estd colocado
correctamente.

Empuije el cestillo siguiendo las guias hacia
abajo en la freidora de aire hasta que oiga
un clic.
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Sale humo blanco del
aparato.

Estd cocinando
alimentos muy
grasos.

Cuando utiliza ingredientes grasos, una gran
cantidad de aceite se filtra en el cestillo.

El aceite produce humo blancoy el cestillo
puede calentarse mas de lo normal. Esto no
afecta el aparato o el resultado.

El cestillo contiene
grasa de usos previos.

Elhumo blanco se debe a que la grasa se
calienta en el cestillo. Aseglrese de limpiarla
correctamente después de cada uso.

Las patatas fritas
frescas se frien de
forma desigual.

No ha empleado
el tipo de patata
correcto.

Utilice patatas frescas de las variedades
para horneary freiry aseglrese de que se
mantienen firmes durante la fritura.

No ha limpiado
correctamente las
patatas antes de
freirlas.

Enjuague bien las patatas para quitar el
almidon.

Las patatas fritas
frescas no quedan
crujientes.

El punto crujiente de
las patatas dependera
de la cantidad de agua
y de aceite.

Aseglrese de secar las patatas antes de
comenzar el proceso

Corte las patatas en trozos mas pequefios
para obtener resultados mas crujientes.

Suba el nivel de aceite para obtener
resultados mas crujientes.

6. ESPECIFICACIONES TECNICAS

Referencia del producto: 03300
Producto: Freidora de aire Cecofry Rain

Potencia: 1550 W
Voltaje: 220 - 240V
Frecuencia: 50/60 Hz

Capacidad depdsito de aceite 30 mL

El consumo de potencia en modo “standby” es de 0,4 W usando para ello las directrices de la
norma EN 50564:2011y de los reglamentos europeos 1275/2008/ECy 801/2013/EC. Para ello
el aparato se conecta a la red eléctrica sin realizar ninguna funcién. Elinterruptor/controlador
del aparato se puso en la posicién "standby"”.

Las especificaciones técnicas pueden cambiar sin previo aviso para mejorar la calidad del
producto.

Fabricado en China | Disefiado en Espafia
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7. RECICLAJE DE APARATOS ELECTRICOS Y ELECTRONICOS

Este simbolo indica que, de acuerdo con las normativas aplicables, el
producto y/o la bateria deberén desecharse de manera independiente
de los residuos domésticos. Cuando este producto alcance el final de su
vida util, deberds extraer las pilas/baterias/acumuladores y llevarlo a un
. punto de recogida designado por las autoridades locales.
Para obtener informacién detallada acerca de la forma mas adecuada de
desechar sus aparatos eléctricos y electrénicos y/o las correspondientes
baterias, el consumidor deberd contactar con las autoridades locales.
El cumplimiento de las pautas anteriores ayudard a proteger el medio ambiente.

8. GARANTIAY SAT

Cecotec respondera ante el usuario o consumidor final por las faltas de conformidad que
existan en el momento de la entrega del producto en los términos, condiciones y plazos
establecidos por la normativa aplicable.

Se recomienda que las reparaciones sean realizadas por personal cualificado.

Si detecta una incidencia con el producto o tiene alguna consulta, péngase en contacto con el
Servicio de Asistencia Técnica oficial de Cecotec a través del nimero de teléfono +34 96 321
07 28.

9. COPYRIGHT

Los derechos de propiedad intelectual sobre los textos de este manual pertenecen a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Quedan reservados todos los derechos. ELcontenido de esta publicacién no
podrd, ni en parte ni en su totalidad, reproducirse, almacenarse en un sistema de recuperacion,
transmitirse o distribuirse por ningin medio (electrénico, mecanico, fotocopia, grabacion o
similar) sin la previa autorizacién de CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. PARTS AND COMPONENTS

Fig.1

Control panel
Main body
Display
Basket
Handle

Qil tank

Air outlet
Power cable

O NV WM

Control panel. Fig. 2

Menus

Temperature touch icon
Timer touch icon

Timer knob

Oil level touch icon
Power/Start/Pause button
Increase touch icon
Display

Decrease touch icon

W KN R WN R

Note:
The graphics in this manual are schematic representations and may not exactly match the
appliance.

2. BEFORE USE

- This appliance is packaged in a way as to protect it during transport. Take the appliance
out of its box and remove all packaging materials. You can keep the original box and other
packaging elements in a safe place. This will help you prevent damage to the appliance
when transporting it in the future. In case the original packaging is disposed of, make sure
all packaging materials are recycled accordingly.

- Make sure all parts and components are included and in good conditions. If there is any
piece missing or in bad conditions, contact the official Cecotec Technical Support Service
immediately.

- Clean the basket, basket grille, heating element protective grille and oil tank thoroughly
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with hot water, detergent and a non-abrasive sponge.

- Clean the inside and outside of the appliance with a soft damp cloth. Do not fill the
appliance with oil or other liquids.

- Place the metal grille into the appliance until it clicks into place as shown in figure 8.

Protective metal grille

Installation. Fig. 8

The protective metal grille is located at the top of the inside of the air fryer. This grille protects
the heating element. Due to the use of oil spray this part is removable for cleaning.

The protective metal grille features:

- Aflexible flange that can be pressed to facilitate the exit or entry of the grille.
- Afixed flange to support the grille before fitting it against the flexible flange.
- Two lateral supports to guide the grille.

To attach or remove the grille:

To attach the grille to its bracket you first need to insert the grille into the fixed flange and be
guided by the two side brackets, once this step is done, you have to press the grille against the
flexible flange to fix the grille completely.

Cleaning

- The grille should be cleaned after each use to prevent oil build-up on the grille.

- Toclean the grille, use hot water, a non-abrasive detergent and a non-abrasive sponge.
- Make sure that the fryer is completely cool before cleaning.

3. OPERATION

Preparation

1.  Always place the appliance on an horizontal, flat and stable surface. Do not place the
appliance on hot surfaces such as induction hobs.

2. Do not place the appliance on a dry, stable, and heat-resistant surface.

3. Place the basket rack in the basket itself as shown in figure 3.
Make sure that the oil tank is fitted to the appliance and that it is full. If the oil tank is not
inserted correctly or is empty, the appliance will emit an acoustic alert and the message
“Add Qil" will appear on the control panel display every time the device is to spray oil. The
appliance will not spray oil on the food if there is not enough oil in the tank or if the tank
is empty and will continue the process until the end of the programme. To add oil, remove
the oiltank as shown in the figure. 7, open the tank cover and fill the tank to the MAX mark.

5. donotuse the basket or grille with oil or any other liquid.
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6. Do not place any objects on top of the appliance, as this will interrupt the airflow and
affect the cooking result.

7. You will hear a loud noise caused by the internal pump during the first use: this is normal
and does not indicate a malfunction.

Air fryer

1. Insertthe power cord into an earthed wall socket.

2. Remove the basket from the air fryer. Fig. 6

3. Make sure that the protective grille is securely in place Fig. 8

4.  Put the basket back in the air fryer. Carefully align the guides of the basket and the fryer

body and insert it. Fig. &

Note: you should use the fryer with the grille placed inside the basket to promote air flow and
obtain better results.

5.

Determine the time, temperature and oil level for the preparation according to each food,
or select a default programme (see the "Settings” section of the “Operation” section).
Before starting each programme, the device will warm up to improve the preparation
results. The device will show a rectangle loading. This warm-up can take a few minutes.
Place the food in the basket (Fig. 5).

Some ingredients must be stirred halfway through the cooking process. To stir, pull the
basket out of the appliance using the handle and remove the food using a wooden or
plastic kitchen utensil. Then slide the basket back into the air fryer.

When you hear the timer signal, the set preparation time has elapsed. Remove the basket
from the appliance and place it on a heat-resistant surface. Be careful when removing the
basket as it can give off heat and steam.

Note: You can also stop the appliance manually. to do so, touch the power/start/pause touch
icon. if you want to cancel the programme, press and hold the power button.

10.

Make sure the food is cooked. If the food isn't cooked enough, slide the basket drawer
back into the air fryer and add a few more minutes to the timer. If this happens when the
programme has finished, the programme will resume preheating, but this will take no
more than a few seconds after the warning, simply remove and reinsert the basket to
start the cooking process.

Warning:
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Do not touch the basket during operation or immediately after use to avoid burns. Hold the
basket only by the handle.

Never use metal utensils as these can damage the surface.

do not turn the basket upside down so that the excess oil accumulated in the bottom of the
basket does not spill over the ingredients. The ingredients, basket, and the fryer itself will
be hot. Depending on the type of ingredients cooked, steam may escape from the basket
drawer.
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Operation

1.
2.

10.

11.

12.

13.

14.

The power/start/pause touch icon will remain on after the fryer has been started.

If you press the power/start/pause touch icon, you will hear an acoustic signal and the
display will show "“---". The menu icons will light up.

Select the desired menu and make sure that the oil tank is full and properly installed.

If you wish to delay the start of cooking, select a menu and modify the desired values by
pressing the timer icon and selecting the time you wish to delay cooking, then press the
power/start/pause icon to start the process. The time can be set from 0.5 to 24 hours
using the increase and decrease icons.

You can adjust the cooking time from 1to 60 minutes in one-minute intervals by clicking
on the time icon and changing the time using the increase and decrease icons. The time
can be adjusted during cooking.

You can adjust the temperature from 70 to 200°C in 5°C intervals by clicking on the
temperature icon and changing the temperature using the increase and decrease icons.
Temperature can be adjusted during cooking.

You can adjust the oil spray level from 0 to 7 in increments of 1 by clicking on the oil level
icon and changing the level using the increase and decrease icons. The oil level can be
adjusted during cooking.

Press the power/start/pause touch icon to start the device. The heating element switches
on and off during a complete cycle several times, this is completely normal in order to
keep the temperature of the basket constant.

The control panel display will show a rectangle loading to indicate that the fryer is
preheating. This warm-up may take a few minutes if the device is completely cool. When
the fryer has finished preheating, the display will show "Add Food" and a warning signal
will sound.

After hearing the warning signal and seeing the corresponding message on the display,
remove the basket and place the ingredients in the basket (the display will show "PAUSE").
After adding the ingredients, place the basket back into the fryer and the fryer will
automatically start the cooking process.

When cooking is complete, the display will show “End" for 15 seconds and three beeps
will sound.

Press and hold the power/start/pause touch icon to access the menu selection interface.
Once inside, press and hold the power touch icon again to turn the fryer off.

The fryer will enter “Stand-By" mode after 5 minutes without selecting any option.

Menus
The following table shows the temperatures and times of the menus:
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- Place a baking pan or baking dish in the air-fryer's basket if you want to bake a cake or
quiche or if you want to fry fragile or stuffed foods.

- You can also use the device to reheat food. To reheat food, set the temperature to 150°C
for 10 minutes.

Oil level

This device has a new technology capable of spraying oil into the basket during operation. For
this purpose, the device switches off the heating element and the fan and sprays the oil after
5 seconds, then resumes normal operation after a few seconds. The tank has a total capacity
of 30 mL of oil.

Min-max Temp Time Oil level Shake

Amount (°0) (min.)

(8)
Chips 200 - 600 200 20 6 YES
Steak Surface* 180 10 4 -
Fish Surface* 180 8 6 -
Pizza Surface* 180 8 0 NO
Chicken wings / Surface* 200 25 4 NO
drumsticks
Muffins / CupCake Surface* 170 10 0 NO
DIY (Manual) Surface* 200 20 4 -
Defrost / Keep warm** | Surface* 70/80 25/10 0 -
Cleaning Surface* 70 20 0 -
Vegetables 100-400 170 10 4 YES

Note:

*For foods with the recommended amount of surface area, do not fill more than the surface of
the basket for best results, if you fillmore than the recommended amount, the food underneath
will not cook properly.

** Within the Defrost / Keep warm programme you can select one option or the other by
clicking again on the default programme icon.

As ingredients differ in origin, size, shape, and brand, we cannot guarantee the best setting for
the ingredients that you are using. If necessary, change the times and/or temperature values
to adjust the cooking to the type of ingredient.

Briefly removing the basket during the frying process does not affect the cooking.

Tips

- Smaller ingredients require a shorter preparation time than larger ones.

- A larger quantity of ingredients only requires a slightly longer preparation time, and a
smaller quantity of ingredients only requires a slightly shorter preparation time.

- Shaking smaller food midway through the cooking process optimises the end result and
prevents uneven cooking.

- Do not cook excessively fatty foods in the air fryer (e.g. sausages).

- Oven-ready snacks can also be cooked in the air fryer.

- The optimal amount for preparing crispy fries is 500 grams.

- Pre-made dough requires a shorter preparation time. Pre-made dough requires a shorter
preparation time than home-made dough.
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The operation of the programme is set by ranges, each spraying level has two ranges:

- Range 1: starts from minute 20 to minute 12, counting down. During this range, spraying is
performed every 4 minutes or every 2 minutes, depending on the selected oil level.

- Range 2: starts from minute 12 until the end of the process. During this range, spraying is
performed every 4 minutes or every minute, depending on the selected oil level.

- Ineach range the duration of spraying is different.

The following table shows the spraying ranges, the number of total sprays and the amount of
oilused in each programme.

Oillevel | Time Range1 Range 2 Number of Total amount of
(min) (20-12 min) (11-0 min) sprays oil used (ml)
0 20 - - - -
] 20 Sprallylng every Spr?ymg every 8 3
4 min 2 min
2 20 Spréying every Spr?ying every 8 6
4 min 2 min
3 20 Spralymg every Spr?ymg every 8 9
4 min 2 min
4 20 Spréymg every Spraylng every 16 12
2 min minute
5 20 Spr?ymg every Spraymg every 6 18
2 min minute
6 20 Spréying every Sp.raying every 1 23
2 min minute
4 20 Spréymg every Spraymg every 1 27
2 min minute
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Note:

- The data shown in the table are measured for a 20-minute cycle.

- Thedataobtained have been calculated with Virgin Olive Oiland at an ambient temperature
of 25°C. If you get different results it may be due to the use of different types of oils and
their different densities.

Do not use oils and fats that are solid at room temperature. Note that very low temperatures
can solidify the oil. Clean the tank and internal oil tubes after each use.

If you change the cooking time to more than 20 minutes, the device will spray every 2 minutes
for all levels with the amount of oil per spray corresponding to each level.

If you decrease the program time to 15 minutes, the air fryer will perform the first full range and
3 more minutes of the next full range

Programme DIY: MANUAL.

The DIY or manual program is a special program that allows you to spray oil whenever you
want. To do this, select this program and oil level 0. Oil levels can be used with this program
and you can spray manually.

4. CLEANING AND MAINTENANCE

Cleaning

- Clean the appliance after every use.

- The protective grille, the basket and the basket grille have a non-stick coating. Do not use
metal utensils or abrasive products to clean them, as this may damage their non-stick
surface.

1. Unplug the appliance and allow it to cool down before cleaning.

Tip:

Remove the basket to let the appliance cool down more quickly.

2. (Cleantheinside and outside of the appliance with a damp cloth.

Tips:

- We recommend the use of liquid degreaser for food use to remove any remaining dirt.

- If the basket and grille are very dirty, soak them in hot water and cleaning solution for 10
minutes.

3. Clean theinside of the appliance with hot water and a non-abrasive sponge, taking care

not to damage the resistance.
4.  (Clean the spray nozzle with hot water and a non-abrasive sponge.
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5.  Remove the protection grille and clean the grease with hot water, detergent and a
non-abrasive sponge.

6. To clean the tank and internal oil tubes, you can enter the DIY mode and at oil level O
you can press the DIY button until the tank and internal tubes are empty, the device will

indicate that there is no more oil left by means of the "Add Qil" notice.

Storage

1. The power cable can be stored inside the appliance.

2. Make sure all components are clean and dry.

3. Besuretoclean the sprayer and the removable protective grille.

5. TROUBLESHOOTING
Problem Possible causes Possible solutions
1 Temperature sensor Contact the official Cecotec Technical
not working Support Service.
£ Temperature sensor Contact the official Cecotec Technical

not working

Support Service.

The air fryer does not
work

The appliance is not
plugged in.

Insert the power cord into an earthed wall
socket.

Cooked foods are raw.

The food is too big.

Put smaller batches of food in the basket.
Smaller batches are cooked more evenly.

The temperature used
is too low.

Select a higher temperature (see the
“Operation” section).

The preparation time
is too short.

Select a longer time (see the "Operation”
section).

The ingredients are
cooked unevenly in the
air fryer.

Some types of food
need to be shaken
during the cooking
process.

Ingredients that lie on top of or across each
other (e.g. fries) need to be shaken halfway
through the preparation time. See section
“Operation”.

The ingredients are
not crunchy.

Increase temperature

Increase the cooking temperature to
generate greater dehydration in the
superficial layer of the same and obtain
more crunch.

Increase the oil level

Turn up the oil level for crispier results.
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The basket does
not slide into the
appliance properly.

There are too many
ingredients in the
basket.

Do not fill the basket beyond the max.
indication.

The basket is not
placed correctly.

Push the basket following the guides down
into the air fryer until you hear a click.

White smoke comes
out of the appliance.

You are preparing
greasy ingredients.

When you use fatty ingredients, a large
amount of oil seeps into the basket. The oil
produces white smoke and the basket may
become hotter than normal. This does not
affect the appliance or the result.

The basket contains
grease from previous
uses

The white smoke is due to the fat heating up
in the basket. Make sure you clean the device
properly after each use.

Fresh chips are fried
unevenly.

You did not use the
right potato type.

Use fresh potatoes of the baking and frying
varieties and make sure they hold firm
during frying.

You did not rinse the
potato sticks properly
before you fried them.

Rinse the potato sticks properly to remove
the starch.

Fresh chips are not
crispy.

The right kind of
potato is not being
used.

Be sure to dry the potatoes before starting
the process.

Cut the potato sticks on smaller pieces for
crispier results.

Turn up the oil level for crispier results.

6. TECHNICAL SPECIFICATIONS

Product reference: 03300

Product: Cecofry Rain Air fryer

Power: 1550 W
Voltage: 220 - 240V
Frequency: 50/60 Hz
Oil tank capacity 30 mL

The power consumption in “standby” mode is 0.4 W using the guidelines of the EN 50564:2011
standard and the European regulations 1275/2008/EC and 801/2013/EC. To do this, the device
is connected to the electrical network without performing any function. The device's switch/
controller was placed in the "standby” position.
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Technical specifications may change without prior notice to improve product quality.
Made in China | Designed in Spain

7. DISPOSAL OF OLD ELECTRICALAND ELECTRONIC APPLIANCES

This symbol indicates that, according to the applicable regulations, the
product and/or batteries must be disposed of separately from household
waste. When this product reaches the end of its shelf life, you should
dispose of the cells/batteries/accumulators and take them to a collection
] point designated by the local authorities.
Consumers must contact their local authorities or retailer for information
concerning the correct disposal of old machines and/or their batteries.
Compliance with the above guidelines will help protecting the environment.

8. TECHNICAL SUPPORT AND WARRANTY

Cecotec shall be liable to the end user or consumer for any lack of conformity that exists at the
time of delivery of the product under the terms, conditions, and deadlines established by the
applicable regulations.

It is recommended that repairs are carried out by qualified personnel.

If at any moment you detect any problem with your product or have any doubt, do not hesitate
to contact the official Cecotec Technical Support Service at +34 963 210 728.

9. COPYRIGHT

Theintellectual property rights over the texts in this manualbelong to CECOTECINNOVACIONES,
S.L. All rights reserved. The contents of this publication may not, in whole or in part, be
reproduced, stored in a retrieval system, transmitted, or distributed by any means (electronic,
mechanical, photocopying, recording or similar) without the prior authorization of CECOTEC
INNOVACIONES, S.L.
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1. PIECES ET COMPOSANTS

Img. 1

1. Panneau de contréle
2. Unité principale

3. Ecran

4.  Panier

5. Poignée

6. Réservoir d'huile

7.  Sortie d'air

8. (abledalimentation

Panneau de contréle. Img. 2

Menus/programmes

Icone tactile de la température

Icbne tactile du temps

Minuterie

Icéne tactile du niveau d'huile

Icbne tactile de connexion/démarrage/pause
Icone tactile augmenter

Ecran

W KN R WN R

Icbne tactile diminuer

Note
Les graphiques de ce manuel sont des représentations schématiques et peuvent ne pas
correspondre exactement a ceux du produit.

2. AVANT UTILISATION

- Cet appareil possede un emballage concu pour le protéger pendant son transport. Sortez
l'appareil de sa boite et retirez tout le matériel qui compose 'emballage. Rangez la boite
d'origine et le reste des éléments provenant de 'emballage dans un endroit sCr pour éviter
d'endommager l'appareil si vous devez le transporter a l'avenir. Si vous devez vous défaire
de l'emballage d'origine, assurez-vous de recycler tous les éléments correctement.

- Assurez-vous que toutes les pieces et les composants sont inclus et en bon état. S'il
manque une piece, une partie, un accessoire ou que l'appareil ou ses accessoires ne sont
pas en bon état, veuillez contacter le Service Apreés-Vente officiel de Cecotec.

- Nettoyez soigneusement le panier, la grille du panier, la grille de protection de l'élément
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chauffant et le réservoir d'huile avec de l'eau chaude, du liquide vaisselle et une éponge
non abrasive.

- Nettoyez lextérieur et lintérieur de lappareil avec un chiffon humide et doux. Ne
remplissez pas l'appareil d'huile ou d'autres liquides.

- Placez la grille dans l'appareil jusqu'a ce qu'elle s'emboite, comme indiqué sur l'image 8.

Grille métallique de protection

Placement. Img. 8

La grille métallique de protection est située sur la partie supérieure de l'intérieur de la friteuse.
Cette grille protége l'élément chauffant. En raison de la pulvérisation d'huile, cette partie est
amovible pour faciliter son nettoyage.

La grille métallique de protection comprend :

- Une languette flexible qui peut étre appuyée pour faciliter l'extraction ou linsertion de la
grille.

- Une languette fixe pour fixer la grille avant de l'emboiter dans la languette flexible.

- Deux supports latéraux pour guider la grille.

Pour insérer ou retirer la grille

Pour fixer la grille a son support, vous devez d'abord insérer la grille dans la languette fixe et
la guider a l'aide des deux supports latéraux. Vous devez ensuite appuyer la grille contre la
languette flexible pour la fixer completement.

Nettoyage

- Lagrille doit étre nettoyée aprées chaque utilisation pour éviter l'accumulation d'huile.

- Pour nettoyer la grille, utilisez de l'eau chaude, un produit de nettoyage non abrasif et une
éponge non abrasive.

- Assurez-vous que la friteuse est completement froide avant de la nettoyer.

3. FONCTIONNEMENT

Préparation

1. Placez l'appareil sur une surface horizontale, lisse et stable. Ne placez pas 'appareil sur
des surfaces chaudes telles que des plaques a induction.

2. Placez l'appareil sur une surface résistante a la chaleur.

3. Placez la grille du panier dans le panier, comme indiqué dans l'image 3.
Assurez-vous que le réservoir d'huile est placé dans l'appareil et qu'il est plein. Si le
réservoir d'huile n'est pas correctement placé ou s'il est vide, l'appareil émettra un signal
sonore et le message « Add Qil » apparaitra sur l'écran chaque fois que l'appareil devra
pulvériser de l'huile. L'appareil ne pulvérisera pas d'huile sur les aliments s'il n'y a pas
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assez d'huile dans le réservoir ou si le réservoir est vide et continuera le processus de
cuisson jusqu'a la fin du programme. Pour ajouter de l'huile, retirez le réservoir d'huile
comme indiqué sur l'image 7, ouvrez le couvercle du réservoir et remplissez-le jusqu'au
repere MAX.

5. N'enduisez pas le panier ou la grille d'huile ou de tout autre liquide.
Ne placez aucun objet sur l'appareil, car cela interromprait le flux d'air et affecterait le
résultat de la friture.

7.  Lors de la premiére utilisation, vous entendrez un bruit fort causé par la pompe interne,
ceci est tout a fait normal et n'indique pas un mauvais fonctionnement.

Friteuse a air

1. Branchez le cable d'alimentation sur une prise de courant avec connexion a terre.

2 Retirez le panier de friture de la friteuse a air. Img. 6

3. Assurez-vous que la grille de protection est bien en place. Img. 8

4 Remettez ensuite le panier dans la friteuse a air. Alignez soigneusement les guides du
panier avec celles de la friteuse et insérez-le. Img. 4

Note : vous devez utiliser la friteuse avec la grille placée a l'intérieur du panier afin de favoriser

la circulation de l'air et d'obtenir de meilleurs résultats.

5. Déterminez le temps, la température et le niveau d'huile pour la préparation en fonction
de chaque aliment, ou sélectionnez un programme préréglé (consultez « Réglages » dans
la section « Fonctionnement »).

6. Avant de lancer chaque programme, l'appareil préchauffera pour améliorer les résultats
de la cuisson. Lappareil affichera une barre de chargement. Le préchauffage peut prendre
quelques minutes.

7. Placez les aliments dans le panier (Img. 5).

8. Certainsingrédients doivent étre remués a mi-cuisson. Pour les remuer, retirez le panier a
l'aide de la poignée et remuez les aliments a l'aide d'un ustensile de cuisine en bois ou en
plastique. Ensuite, mettez de nouveau le panier dans la friteuse a air.

9. Lorsque vous entendrez la minuterie, le temps de préparation programmé sera écoulé.
Retirez le panier et placez-le sur une surface résistante a la chaleur. Faites attention
lorsque vous retirez le panier, car il peut dégager de la chaleur et de la vapeur.

Note: vous pouvez également mettre en pause l'appareil manuellement. Pour ce faire, appuyez

sur l'icone tactile de connexion/démarrage/pause. Si vous souhaitez annuler le programme,

maintenez appuyé l'icéne de connexion.

10. Vérifiez que les aliments sont bien cuits. S'ils ne sont pas tres cuits, introduisez le panier
dans la friteuse encore une fois et programmez la minuterie quelques minutes de
plus. Si cela se produit lorsque le programme est terminé, le programme reprendra le
préchauffage, mais cela ne prendra que quelques secondes apres l'avertissement, il suffit
de retirer et de réinsérer le panier pour commencer le processus de cuisson.

Avertissement.

- Netouchez pas le panier pendant ou immédiatement apres utilisation afin d'éviter de vous

briler. Tenez le panier uniquement par la poignée.
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N'utilisez jamais d'ustensiles en métal car ils risquent d'endommager la surface.

Ne retournez pas le panier afin que tout l'exces d'huile accumulé au fond du panier ne
coule pas sur les aliments. Les ingrédients, le panier et la friteuse seront chauds. Selon le
type d'aliments cuits, de la vapeur peut s'échapper du panier.

Fonctionnement

1.

10.

11.

12.

13.

Licbne tactile de connexion/démarrage/pause restera allumée apres le démarrage de
la friteuse.

Si vous appuyez sur licone tactile de connexion/démarrage/pause, vous entendrez un
signal sonore et l'écran affichera « --- ». Les icnes des menus s'allumeront.
Sélectionnez le menu souhaité et assurez-vous que le réservoir d'huile est plein et
correctement installé.

Sivous souhaitez retarder le début de la cuisson, sélectionnez un programme et modifiez
les valeurs souhaitées en appuyant sur licone de la minuterie et en sélectionnant le
temps que vous souhaitez retarder, puis appuyez sur l'icone de connexion/démarrage/
pause pour lancer le processus de cuisson. Le temps peut étre réglé de 0,5 a 24 heures a
'aide des icnes augmenter ou diminuer.

Vous pouvez régler le temps de cuisson de 1a 60 minutes par intervalles d'une minute en
appuyant sur l'icone du temps et en modifiant le temps a l'aide des icénes augmenter et
diminuer. Le temps peut étre réglé pendant la cuisson.

Vous pouvez régler la température de 70 a 200 °C par intervalles de 5 °C en appuyant sur
l'icone de température et en modifiant la température a l'aide des icbnes augmenter ou
diminuer. La température peut étre réglée pendant la cuisson.

Vous pouvez régler le niveau de pulvérisation d'huile de 0 a 7 par incréments de 1
en appuyant sur licéne du niveau d'huile et en modifiant le niveau a l'aide des icones
augmenter et diminuer. Le niveau d'huile peut étre réglé pendant la cuisson.

Appuyez sur licdne de connexion/démarrage/pause pour que l'appareil commence a
fonctionner. L'élément chauffant s'allume et s'éteint plusieurs fois au cours d'un cycle
complet, ce qui est tout a fait normal pour maintenir la température du panier constante.
L'écran du panneau de controle affichera une barre de chargement pour indiquer que la
friteuse est en train de préchauffer. Le préchauffage peut prendre quelques minutes si
l'appareil est completement froid. Lorsque le préchauffage de la friteuse est terminé,
l'écran affichera « Add Food » (ajouter les aliments) et vous entendrez un bip.

Apres avoir entendu le signal d'avertissement et vu le message correspondant sur l'écran,
retirez le panier et placez les ingrédients dans le panier (l'écran affichera « PAUSE »).
Apres avoir ajouté les ingrédients, replacez le panier dans la friteuse et celle-ci démarrera
automatiquement le processus de cuisson.

Lorsque la cuisson est terminée, l'écran affichera « End » (fin) pendant 15 secondes et
vous entendrez trois bips.

Appuyez sur licone tactile de connexion/démarrage/pause et maintenez-la appuyée
pour accéder aux programmes. Appuyez ensuite 'icone tactile de connexion pour éteindre
la friteuse.
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14. La friteuse passera en mode veille au bout de 5 minutes si vous ne sélectionnez aucune
option.

Menus/programmes
Le tableau suivant indique les températures et les durées des menus :

Min-max Temp Temps Niveau Remuer

Quantité (@) (min.) d'huile

(8)
Frites 200 - 600 200 20 6 Oui
Steak Surface* 180 10 4 -
Poisson Surface* 180 8 6 -
Pizza Surface* 180 8 0 Non
Qiotzfei Cuisses de Surface* 200 25 4 Non
Muffins / CupCakes Surface* 170 10 0 Non
DIY (Manuel) Surface* 200 20 4 -
&Zﬁg:f;lrecrh/au . Surface* 70/80 2510 o -
Nettoyage Surface* 70 20 0 -
Légumes 100-400 170 10 4 Oui

Note

*Pour les aliments avec « surface » recommandée, ne remplissez pas plus que la surface
du panier pour de meilleurs résultats, si vous remplissez plus que la surface recommandée,
l'aliment en dessous ne cuira pas correctement.

** Dans le programme Décongeler / Maintenir chaud, vous pouvez sélectionner l'une ou l'autre
option en appuyant a nouveau sur l'icobne du programme prédéterminé.

Comme les ingrédients peuvent varier selon lorigine, la taille, la forme et la marque, les
données figurant dans le tableau peuvent ne pas étre les plus appropriées pour les ingrédients
que vous utilisez. Si nécessaire, modifiez les temps et/ou la température pour adapter la
cuisson.

Le fait de retirer un moment le panier pendant le processus de friture n'affecte pas la cuisson.

Conseils

- Les aliments plus petits exigent un moindre temps de préparation que les aliments plus
grands.
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- Une quantité plus grande d'ingrédients exige un temps de préparation légerement plus
grand. De la méme facon, une moindre quantité d'aliments exige un temps de préparation
légérement plus petit.

- Laction de remuer les aliments les plus petits a mi-cuisson optimise le résultat final.
Comme cela, les aliments seront cuits de facon uniforme.

- Ne préparez pas des aliments extrémement graisseux dans la friteuse a air (comme les
saucisses).

- Les apéritifs qui conviennent pour une cuisson au four peuvent étre aussi cuisinés avec la
friteuse a air.

- Laquantité optimale de pommes de terre frites est de 500 g.

- Utilisez de pates précuites pour préparer les apéritifs rapidement et facilement. Les pates
précuites exigent un moindre temps de préparation que les pates maison.

- Placez un moule ou un plateau de four dans le panier de la friteuse a air si vous voulez faire
cuire un gateau ou une quiche ou si vous voulez faire frire des aliments fragiles ou farcis.

- Vous pouvez également utiliser l'appareil pour réchauffer les aliments. Pour réchauffer les
aliments, réglez la température sur 150 °C pendant 10 minutes.

Niveau d’'huile

Cet appareil est doté d'une nouvelle technologie capable de pulvériser de 'huile dans le panier
pendant le fonctionnement. Pour ce faire, l'appareil éteint l'élément chauffant et le ventilateur
et pulvérise de l'huile apres 5 secondes, puis reprend son fonctionnement aprés quelques
secondes. Le réservoir d'huile a une capacité totale de 30 mL

Lefonctionnement du programme est défini par des intervalles, chaque niveau de pulvérisation

a deux intervalles :

- Intervalle 1: commence a partir de la minute 20 jusqu'a la minute 12, en comptant a
rebours. Pendant cet intervalle, la pulvérisation s'effectue toutes les 4 minutes ou toutes
les 2 minutes, en fonction du niveau d'huile sélectionné.

- Intervalle 2 : a partir de la minute 12 jusqu'a la fin du processus. Pendant cet intervalle, la
pulvérisation s'effectue toutes les 2 minutes ou toutes les minutes, en fonction du niveau
d'huile sélectionné.

- Dans chaque intervalle, la durée de pulvérisation est différente.

Le tableau suivant indique les intervalles de pulvérisation, le nombre total de pulvérisations et
la quantité d'huile utilisée.

Niveau Temps Intervalle 1 Intervalle 2 Nombre de Quantité totale

d'huile (min) (20-12 min) (11-0 min) pulvérisations d'huile utilisée
(m)

0 20 - - - -
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Pulvérisation Pulvérisation

1 20 toutes les 4 toutes les 2 8 3
minutes minutes
Pulvérisation Pulvérisation

2 20 toutes les 4 toutes les 2 8 6
minutes minutes
Pulvérisation Pulvérisation

3 20 toutes les 4 toutes les 2 8 9
minutes minutes
Pulvérisation Pulvérisation

4 20 toutes les 2 toutes les 16 12
minutes minutes
Pulvérisation Pulvérisation

5 20 toutes les 2 toutes les 16 18
minutes minutes
Pulvérisation Pulvérisation

6 20 toutes les 2 toutes les 16 23
minutes minutes
Pulvérisation Pulvérisation

7 20 toutes les 2 toutes les 16 27
minutes minutes

Note

- Les données indiquées dans le tableau correspondent a un cycle de 20 minutes.

- Les données obtenues ont été calculées avec de 'huile d'olive vierge et a une température
ambiante de 25 °C. Si vous obtenez des résultats différents, cela peut étre di a l'utilisation
de différents types d'huiles et a leurs différentes densités.

N'utilisez pas d'huiles ou de graisses solides a température ambiante. Les températures trées
basses peuvent solidifier 'huile. Nettoyez le réservoir d'huile et les conduites d'huile internes
apres chaque utilisation.

Sivous modifiez le temps de cuisson de plus de 20 minutes, l'appareil pulvérisera toutes les 2
minutes pour tous les niveaux et la quantité d'huile par pulvérisation correspondant a chaque

niveau.

Si vous réduisez la durée du programme a 15 minutes, la friteuse effectuera le premier
intervalle complete et 3 minutes de plus pour lintervalle suivant.
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Programme DIY / MIANUEL

Le programme DIY ou Manuel est un programme spécial qui vous permet de pulvériser de
'huile quand vous le souhaitez. Pour ce faire, sélectionnez ce programme et le niveau d'huile
0. Ce programme permet d'utiliser les niveaux d'huile et de pulvériser manuellement.

4. NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Nettoyage

- Nettoyez l'appareil apres chaque utilisation.

- La grille de protection, le panier et la grille du panier ont un revétement antiadhésif.
N'utilisez pas d'ustensiles métalliques ni de produits de nettoyage abrasifs pour les
nettoyer, ceux-ci pourraient abimer la surface antiadhésive.

1. Débranchez l'appareil de la prise de courant et laissez-le refroidir avant de le nettoyer.

Conseil :

Enlevez le panier pour que l'appareil refroidisse plus rapidement.

2. Nettoyez l'extérieur et l'intérieur de l'appareil avec un chiffon humide.

Conseils :

- llest conseillé d'utiliser un produit pour dégraisser afin d'éliminer tous les restes de saleté.

- Si le panier et la grille sont tres sales, faites-les tremper dans de l'eau chaude et une
solution de nettoyage pendant 10 minutes.

3. Nettoyez lintérieur de l'appareil avec de l'eau chaude et une éponge non-abrasive, en
faisant attention a ne pas endommager l'élément chauffant.

Nettoyez la buse de pulvérisation avec de l'eau chaude et une éponge non abrasive.

5.  Retirez la grille de protection et nettoyez la graisse avec de l'eau chaude, du liquide
vaisselle et une éponge non-abrasive.

6. Pour nettoyer le réservoir d'huile et les conduites d'huile internes, vous pouvez entrer
dans le mode DIY et régler le niveau d'huile sur O ou appuyer sur l'icone DIY jusqu'a ce
que le réservoir et les conduites internes soient vides. L'appareil indiquera qu'iln'y a plus
d'huile en affichant « Add Oil ».

Stockage

1. Lecabled'alimentation peut étre rangé a l'intérieur de 'appareil.
2. Assurez-vous que tous les composants sont propres et secs.

3. Nettoyez le pulvérisateur et la grille de protection amovible.
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5. RESOLUTION DE PROBLEMES

FRANCAIS

Probleme Possibles causes Possibles solutions
L teur d
€ cap? eurde Contactez le Service Apres-Vente Officiel de
El température ne
) Cecotec.
fonctionne pas.
Le capteur de
? Y Contactez le Service Apres-Vente Officiel de
g2 température ne

fonctionne pas.

Cecotec.

La friteuse a air chaud
ne fonctionne pas.

L'appareil n'est pas
branché.

Branchez le cable d'alimentation sur une
prise de courant avec connexion a terre.

De la fumée blanche
sorte de l'appareil.

Les aliments utilisés
sont tres gras.

Lors de la cuisson d'aliments gras dans la
friteuse, une grande quantité d'huile s'écoule
dans le panier. Lhuile produit une fumée
blanche et le panier peut devenir plus chaud
que d'habitude. Cela n'affecte pas l'appareil
ni le résultat.

Le panier contient
encore de la
graisse provenant
des utilisations
précédentes.

La fumée blanche est due au réchauffement
de la graisse dans le panier. Nettoyez-la bien
apres chaqgue usage.

Les aliments cuits
sont crus.

Les ingrédients sont
trop grands.

Introduisez des ingrédients plus petits dans
le panier. Les aliments peuvent étre mieux
cuisinés a plusieurs étapes.

La température
sélectionnée est trop
basse.

Sélectionnez une température plus élevée
(consultez la section « Fonctionnement »).

Le temps de
préparation est trop
court.

Sélectionnez un temps plus long (consultez
la section « Fonctionnement »).

Les ingrédients ont
été cuits de maniere
inégale.

Quelques aliments
doivent étre remués a
mi-cuisson.

Les ingrédients qui se superposent les

uns sur les autres (par exemple, les frites)
doivent étre secoués a la moitié du temps
de préparation. Veuillez consulter la section
« Fonctionnement ».

Les frites fraiches
ne sont pas cuites
uniformément.

Vous n'avez pas
utilisé le bon type de
pomme de terre.

Utilisez des pommes de terre fraiches pour
la cuisson et la friture et veillez a ce qu'elles
restent fermes pendant la friture.

Vous n'avez pas bien
nettoyé les pommes
de terre avant de les
faire frire.

Rincez bien les pommes de terre pour leur
enlever l'amidon.

Les frites fraiches
ne sont pas
croustillantes.

Les aliments ne sont
pas croustillants.

Augmentez la
température.

Augmentez la température de cuisson pour
générer une plus grande déshydratation

de la couche superficielle et obtenir des
résultats plus croustillants.

Augmentez le niveau
d'huile.

Augmentez le niveau d'huile pour des
résultats plus croustillants.

Le panier ne glisse pas
bien dans l'appareil.

Ily a trop d'aliments
dans le panier.

Ne surpassez pas la quantité maximale
permise dans le panier.

Le panier n'est pas
bien placé.

Poussez le panier en suivant les guides
jusqu'a ce que vous entendiez un clic.
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Le point de cuisson
croustillant dépend
de la quantité d'eau et
d'huile.

Assurez-vous de sécher les frites avant de
commencer la cuisson.

Coupez les pommes de terre en lanieres
plus petites pour obtenir des résultats plus
croustillants.

Augmentez le niveau d'huile pour des
résultats plus croustillants.

6. SPECIFICATIONS TECHNIQUES

Référence : 03300

Produit : Friteuse a air chaud Cecofry Rain

Puissance : 1550 W
Voltage: 220 - 240V
Fréquence : 50/60 Hz

Capacité du réservoir d'huile : 30 mL
La consommation d'énergie en mode veille est de 0,4 W selon les directives de la norme
EN 50564:2011 et les reglements européens 1275/2008/CE et 801/2013/CE. Pour ce faire,
branchez l'appareil sans effectuer aucune fonction. Le sélecteur de l'appareil a été placé sur

la position « veille ».
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Les spécifications techniques peuvent étre modifiées sans notification préalable afin
d'améliorer la qualité du produit.
Produit fabriqué en Chine | Concu en Espagne

7. RECYCLAGE DES EQUIPEMENTS ELECTRIQUES ET ELECTRONIQUES

Ce symbole indique que, conformément a la réglementation en vigueur,
le produit et/ou la batterie doivent étre éliminés séparément des déchets
municipaux. Lorsque ce produit atteint la fin de sa vie utile, vous devez
retirer les piles ou batteries et les apporter a un point de collecte désigné
I— par les autorités locales.
Pour obtenir des informations détaillées sur la maniere la plus adéquate
de vous défaire de vos appareils électriques et électroniques et/ou des
batteries correspondantes, vous devez contacter les autorités locales.
Le respect des directives susmentionnées contribuera a la protection de l'environnement.

8. GARANTIE ET SAV

Cecotec est responsable envers lutilisateur final ou le consommateur de tout défaut de
conformité existant au moment de la livraison du produit dans les termes, conditions et délais
établis par la réglementation applicable.

ILest recommandé que les réparations soient effectuées par du personnel qualifié.

Sivous détectez un incident ou un probléme avec le produit, vous devez contacter le Service
Apres-Vente Officiel de Cecotec au +34 9 63 2107 28.

9. COPYRIGHT

Les droits de propriété intellectuelle des textes de ce manuel appartiennent a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Tous droits réservés. Le contenu de cette publication ne peut étre,
en totalité ou en partie, reproduit, stocké dans un systeme de récupération de données,
transmis ou distribué par quelque moyen que ce soit (électronique, mécanique, photocopie,
enregistrement ou similaire) sans 'autorisation préalable de CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. TEILE UND KOMPONENTEN

Abb. 1

Bedienfeld
Hauptgehause
Display
Frittierkorb
Tragegriff
Oltank
Luftauslass
Stromkabel

O NV ®WDN R

Bedienfeld. Abb. 2

MenUs
Temperatur-Touch-Symbol
Timer-Touch-Symbol

Timer
Olstand-Touch-Symbol
Power/Start/Pause-Taste
Touch-Symbol vergrofiern (+)
Display

Touch-Symbol verringern (-)

W KN WD

Hinweis:
Die Grafiken in diesem Handbuch sind schematische Darstellungen und stimmen
moglicherweise nicht genau mit dem Produkt Gberein.

2.VOR DEM GEBRAUCH

- Dieses Gerat ist so verpackt, dass es wahrend des Transports geschiitzt bleibt. Nehmen
Sie das Gerat aus dem Karton und entfernen Sie das gesamte Verpackungsmaterial.
Bewahren Sie die Verpackung an einem sicheren Ort auf, damit das Gerat nicht beschadigt
wird, wenn Sie ihn spater transportieren mussen. Wenn Sie die Originalverpackung
entsorgen mochten, stellen Sie sicher, dass alle Artikel wiederverwerten.

- Prufen Sie, ob die Lieferung vollstandig und in gutem Zustand ist. Wenn die Lieferung fehlt
oder nicht in gutem Zustand sind, kontaktieren Sie den technischen Kundendienst von
Cecotec.

- Reinigen Sie den Korb, das Korbgitter, das Schutzgitter des Heizelements und den Oltank
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grindlich mit heifsem Wasser, Reinigungsmittel und einem nicht scheuernden Schwamm.
- Reinigen Sie die Innen- und Auf3enseite des Gerats mit einem weichen, feuchten Tuch.
Fiillen Sie das Gerat nicht mit Ol oder anderen Fliissigkeiten.
- Setzen Sie den Metallgitter auf das Gerat, bis es einrastet, wie in Abbildung 8 gezeigt.

Schiitzendes Metallgitter

Montage. Abb. 8

Das schitzende Metallgitter befindet sich oben im Inneren der Heifdluftfritteuse. Dieses Gitter
schitzt das Heizelement. Aufgrund der Verwendung von Spriihél ist dieses Teil zur Reinigung
abnehmbar.

Das schiitzendes Metalgitter verfiigt:

- Eine flexible Lasche, die zum einfachen Betreten oder Verlassen des Gitters eingeschoben
werden kann.

- Einefeste Lasche, um den Gitter zu stiitzen, bevor er an der flexiblen Lasche befestigt wird.

- Zwei Seitenstitzen zur Fihrung des Gitters.

Zum Einsetzen oder Herausnehmen des Gitters:

Um den Gitter an seiner Halterung zu befestigen, missen Sie das Gitter zuerst in die feste
Lasche einsetzen und sich durch die beiden seitlichen Halterungen fihren. Sobald dieser
Schritt abgeschlossen ist, missen Sie das Gitter gegen die flexible Lasche driicken, um das
Gitter vollstandig zu fixieren.

Reinigung

- Das Gitter muss nach jedem Gebrauch gereinigt werden, um die Ansammlung von Ol
darauf zu vermeiden.

- Verwenden Sie zum Reinigen des Gitters heifdes Wasser, ein nicht scheuerndes
Reinigungsmittel und einen Schwamm.

- Stellen Sie sicher, dass die Fritteuse vollstandig abgeklhlt ist, bevor Sie sie reinigen.

3. BEDIENUNG

Zubereitung

1. Stellen Sie das Gerat auf eine horizontale, stabile und ebene Flache. Stellen Sie das Gerat
nicht auf heif3e Oberflachen wie Induktionskochfelder.

. Stellen Sie das Gerat nicht auf eine nicht hitzebestandige Oberflache.

3. Stellen Sie das Korbgitter im Korb selbst, wie in Abbildung 3 gezeigt
Stellen Sie sicher, dass der Oltank im Gerat eingesetzt und gefillt ist. Wenn der Oltank
nicht richtig sitzt oder leer ist, gibt das Gerat jedes Mal, wenn das Gerat Ol sprithen muss,
einen akustischen Alarm aus und die Meldung ,Add Oil* (Ol nachfullen) erscheint auf dem
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Display des Bedienfelds. Das Gerat spriiht kein Ol auf die Lebensmittel, wenn zu wenig Ol
im Tank ist oder dieser leer ist, und setzt den Vorgang bis zum Ende des Programms fort.
Um Ol nachzufiillen, entfernen Sie den Oltank wie in Abbildung 7 gezeigt, 6ffnen Sie den
Tankdeckel und flillen Sie ihn bis zur MAX-Markierung (maximal) auf.

5. Benetzen Sie den Korb oder das Gitter nicht mit Ol oder anderen Fliissigkeiten.
Stellen Sie keine Gegenstande auf das Gerat, da sonst der Luftstrom unterbrochen und
das Garergebnis beeintrachtigt wird.

7. Beim ersten Gebrauch horen Sie ein lautes Gerausch, das von der internen Pumpe
verursacht wird: Dies ist normal und weist nicht auf eine Fehlfunktion hin.

Luftfriteuse

1.  Stecken Sie das Stromkabel zu einer geerdeten Steckdose.

2. Nehmen Sie den Korb aus der Heif3luftfritteuse heraus. Abb. 6

3. Stellen Sie sicher, dass das Schutzgitter richtig positioniert ist Abb. 8

4 Setzen Sie die Korbe wieder in die Fritteuse ein. Richten Sie die Fihrungen des Korbs und
des Kérpers der Fritteuse sorgfaltig aus und setzen Sie ihn ein. Abb. 4

Hinweis: Sie mussen die Friteuse mit dem Gitter im Korb verwenden, um den Luftstrom zu

fordern und bessere Ergebnisse zu erzielen.

5. Bestimmen Sie Zeit, Temperatur und Olstand fiir die Zubereitung je nach Lebensmittel
oder wahlen Sie ein voreingestelltes Programm (siehe Abschnitt ,Einstellungen” im
Abschnitt ,Bedienung").

6. Vorjedem Programmstart heizt das Gerat vor, um die Ergebnisse bei der Zubereitung zu
verbessern. Das Gerat zeigt ein rechteckiges Laden an. Dieses Aufwarmen kann einige
Minuten dauern.

7.  Legen Sie die Lebensmittel in den Korb (Abb. 5).

8.  Einige Zutaten missen nach der Halfte des Kochvorgangs umgerihrt werden. Um sie zu
entfernen, nehmen Sie den Korb am Griff aus dem Gerat und rihren Sie die Lebensmittel
mit Hilfe eines Kiichenutensils aus Holz oder Kunststoff um. Schieben Sie den Korb wieder
in die Heif3luftfritteuse.

9.  Wenn Sie das Timer-Signal horen, ist die eingestellte Zubereitungszeit abgelaufen.
Entfernen Sie den Korb und stellen Sie ihn auf eine hitzebestandige Oberflache. Seien
Sie vorsichtig, wenn Sie den Korb herausnehmen, da er Hitze und Dampf abgeben kann.

Hinweis: Sie kdnnen das Gerat auch manuell anhalten. Bertihren Sie dazu das Touch-Symbol

Power/Start/Pause. Wenn Sie das Programm abbrechen mochten, halten Sie die Einschalttaste

gedruckt.

10. Stellen Sie sicher, dass die Lebensmittel gut gekocht sind. Wenn sie nicht genug gekocht
sind, schieben Sie den Korb zurtick in die Heif3luftfritteuse und verlangern Sie den Timer
um ein paar Minuten. Wenn dies geschieht, nachdem das Programm beendet ist, wird das
Programm erneut vorgeheizt, aber dies dauert nicht langer als ein paar Sekunden nach
der Warnung, Sie missen nur den Korb herausnehmen und wieder einsetzen, um den
Kochvorgang zu starten.
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Achtung:

- Berthren Sie den Korb nicht wahrend des Betriebs oder unmittelbar nach dem Gebrauch,
um Verbrennungen zu vermeiden. Halten Sie den Korb nur am Griff fest.

- Verwenden Sie niemals Metallutensilien, da diese die Oberflache beschadigen kénnen.

- Drehen Sie den Korb nicht auf den Kopf, damit lberschissiges 0L, das sich am Boden
des Korbs angesammelt hat, nicht auf die Zutaten gelangt. Die Zutaten, der Korb und die
Fritteuse werden heifd sein. Je nach Art der gekochten Zutaten kann Dampf aus dem Korb
entweichen.

Bedienung

1. Das Touch-Symbol Power/Start/Pause bleibt eingeschaltet, sobald die Friteuse gestartet
wurde.

2. Wenn Sie das Touch-Symbol Power/Start/Pause bertihren, héren Sie einen Piepton und
auf dem Display wird ,---" angezeigt. Die Menusymbole leuchten auf.

3. Wahlen Sie das gewiinschte Menii und vergewissern Sie sich, dass der Oltank voll und
richtig installiert ist.

4.  Wenn Sie den Start des Kochvorgangs verzégern mochten, wahlen Sie ein Menl aus und
andern Sie die gewUlinschten Werte. Driicken Sie dazu das Timer-Symbol und wahlen Sie
die Zeit aus, zu der Sie es verzogern mochten, und dricken Sie dann das Power/Start/
Pause Symbol Starten Sie den Prozess. Die Zeit kann durch Erhéhen und Verringern der
Symbole von 0,5 bis 24 Stunden eingestellt werden.

5. Sie kdnnen die Kochzeit von 1 bis 60 Minuten in Intervallen von einer Minute anpassen,
indem Sie auf das Zeitsymbol klicken und die Zeit mit den Symbolen zum Erhoéhen und
Verringern andern. Die Zeit kann wahrend des Kochens angepasst werden.

6. Sie kdnnen die Temperatur von 70 bis 200 °C in 5 °C Intervallen einstellen, indem Sie auf
das Temperatursymbol klicken und die Temperatur mit den Symbolen zum Erhthen und
Verringern andern. Die Temperatur kann wahrend des Kochens angepasst werden.

7. Sie kdnnen die Olspruhstufe von 0 bis 7 in Ter-Schritten einstellen, indem Sie auf das
Olstandssymbol klicken und die Stufe mit den Symbolen zum Erhéhen und Verringern
andern. Die Olsprithstufe kann wahrend des Kochens angepasst werden.

8. Drlcken Sie die Touch-Symbol Power/Start/Pause, um das Gerat zu starten. Der
Widerstand schaltet sich wahrend eines kompletten Zyklus mehrmals aus und ein, es ist
vollig normal, die Temperatur des Korbs konstant zu halten.

9. Auf dem Display des Bedienfelds wird ein Laderechteck angezeigt, um anzuzeigen, dass
die Friteuse vorheizt. Diese Vorwarmung kann einige Minuten dauern, wenn das Gerat
vollstandig kalt ist. Wenn die Friteuse mit dem Vorheizen fertig ist, zeigt das Display ,Add
Food" (Lebensmittel hinzufligen) an und es ertént ein Piepton.

10. Nachdem Sie das Warnsignal gehort und die entsprechende Meldung auf dem Display
gesehen haben, nehmen Sie den Korb heraus und legen Sie die Zutaten in den Korb (der
Display zeigt ,PAUSE").

11. Nachdem Sie die Zutaten hinzugefligt haben, stellen Sie den Korb wieder in die Fritteuse
und die Fritteuse beginnt automatisch mit dem Kochvorgang.
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12. Sobald der Kochvorgang abgeschlossen ist, zeigt das Display 15 Sekunden lang ,End"
(Ende) an und Sie héren drei Pieptone.

13. Dricken Sie lange auf das Touch-Symbol Power/Start/Pause, um die Menlauswahl-
Oberflacheaufzurufen. EinmalimInneren, driicken und halten Sie das Ein/Aus-Tastsymbol,
um die Fritteuse auszuschalten.

14. Die Fritteuse geht nach 5 Minuten ohne Auswahl einer Option in den ,Stand-By"-Modus.

Meniis
In der folgenden Tabelle sind die Temperaturen und Zeiten der Mendus:

Min-Max Temp Zeit Olstand Umrihren

Menge (°0) (min.)

(8)
Pommes Frites 200 - 600 200 20 6 JA
Steak Oberflache* 180 10 4 -
Fisch Oberflache* 180 8 6 -
Pizza Oberflache* 180 8 0 NEIN
Huhnerfligel / Oberflache* 200 25 4 NEIN
Schenkel
Muffins / CupCake Oberflache* 170 10 0 NEIN
DIY (Handbuch) Oberflache* 200 20 4 -
Auftauen / -
Warmhalten** Oberflache 70/80 25/10 0 -
Reinigung Oberflache* 70 20 0 -
Gemluse 100-400 170 10 4 JA

Hinweis:

*Fur Lebensmittel mit der empfohlenen Menge als Oberflache fillen Sie nicht mehr als die
Oberfldache des Korbs, um die besten Ergebnisse zu erzielen, wenn Sie mehr einflillen, werden
die Lebensmittel, die unter den anderen liegen, nicht richtig garen.

** Innerhalb des Programms Auftauen/Warmhalten kénnen Sie die eine oder andere Option
auswahlen, indem Sie erneut auf das Standardprogrammsymbol driicken.

Da die Zutaten in Bezug auf Herkunft, GrofRe, Form und Marke variieren kdnnen, sind die
Angaben in der Tabelle moglicherweise nicht die am besten geeigneten fiir die von lhnen
verwendeten Zutaten. Wenn nétig, andern Sie die Zeiten und/oder Temperaturen, um das
Garen anzupassen.

Ein kurzzeitiges Herausnehmen des Korbes wahrend des Bratvorgangs hat keinen Einfluss auf
das Kochen.
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Tipps

- Kleinere Lebensmittel benotigen weniger Vorbereitungszeit als grofere.

- Eine grofsere Menge an Zutaten erfordert nur eine geringfligig langere Zubereitungszeit
und umgekehrt erfordert eine kleinere Menge an Zutaten nur eine geringfligig kirzere
Zubereitungszeit.

- Das Entfernen kleinerer Gegenstande nach der Halfte des Kochvorgangs optimiert das
Endergebnis und verhindert, dass Lebensmittel ungleichmafiig garen.

- Bereiten Sie keine zu Festgehaltene Lebensmittel (z.B. Wiirstchen) in der HeiRRluftfritteuse
zu.

- Snacks, die im Backofen zubereitet werden kdnnen, kbnnen auch in der Fritteuse zubereitet
werden.

- Die optimale Menge der vorzubereitenden Chips sind 500 Gramm.

- Verwenden Sie vorgekochte Teige, um schnelle und einfache Vorspeisen zuzubereiten.
Vorgekochter Teig erfordert weniger Vorbereitungszeit als handgemachter Teig.

- Legen Sie ein Backblech oder eine Backform in den Korb der Fritteuse, wenn Sie einen
Kuchen oder eine Quiche backen oder zerbrechliche oder gefiillte Lebensmittel frittieren
mdochten.

- Sie kdnnen das Gerat auch zum Aufwarmen von Speisen verwenden. Zum Aufwarmen von
Speisen stellen Sie die Temperatur fir 10 Minuten auf 150 °C.

Olstand

Dieses Gerét verfiigt iiber eine neue Technologie, mit der wahrend des Betriebs Ol in den Korb
gespriht werden kann. Dazu trennt das Gerat den Heizwiderstand und den Lufter und spriiht
nach 5 Sekunden das OL, nach einigen Sekunden nimmt es seinen normalen Betrieb wieder auf.
Der Tank hat eine Gesamtkapazitat von 30 mL OL.

Der Betrieb des Programms wird durch Bereiche festgelegt, jede Spriihstarke hat zwei

Bereiche:

- Bereich 1: beginnt von Minute 20 bis Minute 12, riickwarts zahlend. In diesem Bereich wird
je nach gewahltem Olstand alle 4 Minuten oder alle 2 Minuten gespriiht.

- Bereich 2: beginnt ab Minute 12 bis zum Ende des Vorgangs. In diesem Bereich wird je nach
gewahltem Olstand alle 2 Minuten oder jede Minute gespriiht.

- Injedem Bereich ist die Sprihdauer unterschiedlich.

Die folgende Tabelle zeigt die Sprihbereiche, die Anzahl der Gesamtes Sprihen und die
verwendete Olmenge in jedem Programm.
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Olstand | Zeit Bereich 1 Bereich 2 Anzahl Gesamtmenge
(min) (20-12 min) (11-0 min) SprihstoiRe an gebrauchtem
OL(my
0 20 - - - -
Spruhstofd alle | Sprihstof3 alle
! 20 4 Minuten 2 Minuten 8 3
Spruhstofd alle | Sprihstofs alle
2 20 4 Minuten 2 Minuten 8 6
Spruhstofd alle | Sprihstofs alle
3 20 8 9
4 Minuten 2 Minuten
4 20 Sprll,thtO@ alle Sp?ruhstofi]ede 1 12
2 Minuten Minute
5 20 SprLthsto@, alle Spruhsto@]ede " 18
2 Minuten Minute
ih ih ,
6 20 Spl’ll,l stofs alle SPru stofd jede 1 23
2 Minuten Minute
7 20 SprLthsto@ alle Spruhsto@mde 1 27
2 Minuten Minute

Hinweis:

- Diein der Tabelle aufgefiihrten Daten wurden fiir einen 20-Minuten-Zyklus gemessen.

- Die erhaltenen Daten wurden mit nativem Olivendl und bei einer Umgebungstemperatur
von 25 °C berechnet. Wenn Sie unterschiedliche Ergebnisse erhalten, kann dies an der
Verwendung unterschiedlicher Olsorten und Ihren unterschiedlichen Bediirfnissen liegen.

Verwenden Sie keine Ole oder Fette, die bei Raumtemperatur fest ist Beachten Sie, dass sehr
niedrige Temperaturen das Ol verfestigen kénnen. Reinigen Sie den Behalter und die internen
Olschlauche nach jedem Gebrauch.

Wenn Sie die Garzeit auf mehr als 20 Minuten andern, spriht das Gerat alle 2 Minuten fiir alle
Ebenen mit der jeweiligen Ebene entsprechenden Olmenge pro SpriihstoR.

Wenn Sie die Programmzeit auf 15 Minuten verringern, fihrt die Heif3luftfritteuse den ersten
vollen Bereich und 3 weitere Minuten den nachsten vollen Bereich aus.

DIY / MANUELL Programm

Das DIY- oder manuelle Programm ist ein spezielles Programm, mit dem Sie Ol spriihen
kénnen, wann immer Sie mochten. Wahlen Sie dazu dieses Programm und den Olstand O.
Olstande kénnen mit diesem Programm verwendet werden und Sie kénnen manuell sprithen.
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4. REINIGUNG UND WARTUNG

Reinigung

7.

Reinigen Sie das Gerat nach jedem Gebrauch.

Das Schutzgitter, der Korb und das Korbgitter sind mit einer Antihaftbeschichtung
versehen. Verwenden Sie zur Reinigung keine Metallgegenstande oder Scheuermittel, da
dies die Antihaftbeschichtung beschadigen kann.

Trennen Sie das Gerat vom Stromnetz und lassen Sie es vor der Reinigung abklhlen.

Tipp:
Entfernen Sie den Korb, damit das Gerat schneller abkiihlen kann.

8. Reinigen Sie das Gerat innen und auf3en mit einem feuchten Tuch.

Ratschlage:

- Wir empfehlen die Verwendung von Flissiger Fettloser flr Lebensmittel, um den
verbleibenden Schmutz zu entfernen.

- Wenn der Korb und das Gitter sehr schmutzig sind, weichen Sie sie 10 Minuten lang in
heifdem Wasser und Reinigungslosung ein.

9. Reinigen Sie das Innere des Gerats mit heiflem Wasser und einem nicht scheuernden
Schwamm und achten Sie darauf, den Widerstand nicht zu beschadigen.

10. Reinigen Sie die Sprihspitze mit heifRem Wasser und einem nicht scheuernden Schwamm.

11. Entfernen Sie das Schutzgitter und reinigen Sie das Fett mit heifem Wasser, Spullmittel
und einem nicht scheuernden Schwamm.

12. Um den Tank und die internen Olschlauche zu reinigen, kdnnen Sie in den DIY-Modus
wechseln und bei Olstand 0 die DIY-Taste driicken, bis der Tank und die internen Schlauche
leer sind. Das Geréat zeigt an, dass kein Ol mehr vorhanden ist Hinweis ,Add Oil".

Lagerung

1. Das Netzkabel kann im Inneren des Gerats aufbewahrt werden.

2. Stellen Sie sicher, dass alle Komponenten sauber und trocken sind.

3. Achten Sie darauf, das Spriihgerat und das abnehmbare Schutzgitter zu reinigen.
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5. PROBLEMLOSUNG
Problem Mégliche Ursache Mégliche Lésungen
e Temperatursensor Kontaktieren Sie den technischen
funktioniert nicht Kundendienst von Cecotec.
£ Temperatursensor Kontaktieren Sie den technischen

Kundendienst von Cecotec.

Die Luftfritteuse
funktioniert nicht

Das Gerat ist nicht
eingesteckt.

Stecken Sie das Stromkabel zu einer
geerdeten Steckdose.

Gekochte Speisen sind
roh.

Die Zutaten sind zu
grofs.

Legen Sie kleinere Zutaten in den Korb. Das
Essen wird am besten in kleine reihenweise
gekocht.

Die gewahlte
Temperatur ist zu
niedrig.

Wahlen Sie eine hohere Temperatur (siehe
Abschnitt ,Bedienung").

Die Vorbereitungszeit
ist zu kurz.

Wahlen Sie eine langere Zeit (siehe Abschnitt
,Bedienung").

Die Zutaten sind
ungleichmafiig
gekocht worden.

Einige Lebensmittel
mussen nach der

Halfte des Vorgangs
umgerihrt werden.

Zutaten, die sich Uibereinander stapeln (z. B.
Chips), sollten nach der Halfte der Garzeit
ausgeschuttelt werden. Siehe Abschnitt
“Bedienung”

Die Zutaten sind nicht
knusprig.

Erhdhen Sie die
Temperatur

Erhohen Sie die Kochtemperatur, um eine
starkere Dehydrierung in der oberflachlichen
Schicht derselben zu erzeugen und mehr
Knusprigkeit zu erzielen.

Erhohen Sie den
Olstand

Erhéhen Sie den Olstand fiir knusprigere
Ergebnisse.

Der Korb gleitet nicht
richtig in das Gerat.

Es sind zu viele
Zutaten in dem Korb.

Uberschreiten Sie nicht den Hochstbetrag
des Frittierkorbes.

Der Korb ist nicht
richtig eingesetzt.

Schieben Sie den Korb nach unten in
die Fritteuse und folgen Sie dabei den
Fuhrungen, bis Sie ein Klicken héren.
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Wenn Sie fetthaltige Zutaten verwenden,
sickert viel Olin den Korb. Das Ol erzeugt
weifden Rauch und der Korb kann heifder als
normal werden. Dies hat keinen Einfluss auf
das Gerat oder das Ergebnis.

Er kocht zu fettes
Essen.

Weifder Rauch tritt aus

dem CGerat aus.
Der weifde Rauch entsteht durch die

Erwarmung des Fettes im Korb. Achten Sie
darauf, das Gerat nach jedem Gebrauch

Der Korb enthalt
Fett von friiheren

Verwendungen.

& ordnungsgemafs zu reinigen.
Sie haben nicht die Verwenden Sie frische Kartoffeln der Back-
richtige Art von und Bratsorten und achten Sie darauf, dass

Kartoffeln verwendet. | sie beim Braten fest bleiben.

Frische Pommes Frites

werden ungleichmagig | Sie haben die

Kartoffeln nicht

gebraten. L o Die Kartoffeln gut absplilen, um die Starke zu
richtig gereinigt,
T entfernen.
bevor Sie sie frittiert
haben.
Achte darauf, die Kartoffeln zu trocknen,
Die Knusprigkeit der bevor du mit dem Vorgang beginnst
Frische Pommes Frites | Kartoffeln kommt Schneiden Sie die Kartoffeln fur ein
sind nicht knusprig. auf die Menge des knackigeres Ergebnis in kleinere Streifen.

Wasser und Otan. Erhohen Sie den Olstand fir knusprigere

Ergebnisse.

6. TECHNISCHE SPEZIFIKATIONEN

Referenz des Gerates: 03300

Produkt: Heif3luftfritteuse Cecofry Rain

Leistung: 1550 W

Spannung: 220 - 240V

Frequenz: 50/60 Hz

Fassungsvermégen des Oltanks 30 ml

Die Leistungsaufnahme im ,standby"-Modus betragt 0,4 W gemafs den Richtlinien der Norm
EN 50564:2011 und den europaischen Verordnungen 1275/2008/EG und 801/2013/EG. Dazu
wird es funktionslos an das Stromnetz angeschlossen. Der Gerateschalter/-regler wurde in
der ,standby"-Position verwendet.

Die technischen Daten kénnen ohne Vorankiindigung geandert werden, um die Produktqualitat
zu verbessern.

Made in China | Entworfen in Spanien
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7. RECYCLING VON ELEKTRO- UND ELEKTRONIKGERATEN

Dieses Symbol weist darauf hin, dass das Produkt und/oder die Batterie

gemafi den geltenden Vorschriften getrenntvom Haushaltsabfallentsorgt

werden muss. Wenn dieses Produkt das Ende seiner Nutzungsdauer

erreicht hat, sollten Sie die Batterien/Akkus entfernen und es zu einer von
I den ortlichen Behorden bestimmten Sammelstelle bringen.

Die Verbraucher muissen sich mit lhren ortlichen Behodrden oder

Einzelhandlern in Verbindung setzen, um Informationen Uber die
ordnungsgemafse Entsorgung ihrer Altgerate und/ oder ihre Akkus zu erhalten.
Die Einhaltung der oben genannten Leitlinien tragt zum Schutz der Umwelt bei.

8. GARANTIE UND KUNDENDIENST

Cecotec haftet gegenliber dem Benutzer oder Endverbraucherflrjegliche Konformitatsmangel,
die zum Zeitpunkt der Lieferung des Produkts bestehen, gemafd den in den geltenden
Vorschriften festgelegten Bedingungen und Fristen.

Es wird empfohlen, dass Reparaturen von qualifiziertem Personal durchgefiihrt werden.
Sollte unerwartet eine Stérung auftreten oder haben Sie Fragen Uber Ihrem Produkt, kdnnen
Sie sich mit dem Kundendienst in Verbindung setzen tber die Telefonnummer: +34 963210728

9. COPYRIGHT

Die geistigen Eigentumsrechte an den Texten in dieser Bedienungsleitung liegen bei CECOTEC
INNOVACIONES, S.L.Alle Rechte vorbehalten. Der Inhalt dieser Veroffentlichung darf weder ganz
noch teilweise ohne vorherige Genehmigung von CECOTEC INNOVACIONES, S.L. vervielfaltigt, in
einem Datenabfragesystem gespeichert, Ubertragen oder auf irgendeine Weise (elektronisch,
mechanisch, durch Fotokopie, Aufzeichnung oder Ahnliches) verbreitet werden.
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1. PARTI E COMPONENTI

Fig.1

Pannello di controllo
Struttura principale
Display

Cestello

Manico

Serbatoio d'olio
Uscita dell'aria

Cavo di alimentazione

O NV WM

Pannello di controllo. Fig. 2

Menu

Icona touch di temperatura

Icona touch di tempo

Icona touch del timer

Icona touch del livello d'olio

Icona touch di alimentazione/avvio/pausa
Icona touch di aumento

Display

Icona touch di riduzione

W KN R WN R

Nota:
| grafici di questo manuale sono rappresentazioni schematiche e potrebbero non corrispondere
esattamente all'apparecchio.

2. PRIMA DELL'USO

- Questo apparecchio ha un imballaggio progettato per proteggerlo durante il trasporto.
Estrarre'apparecchiodalla scatolaerimuovere tuttoilmateriale presente nell'imballaggio.
Conservare la scatola originale e gli altri elementi in un luogo sicuro per prevenire danni
all'apparecchio in caso di necessita di trasportarlo in futuro. Se si desidera smaltire
l'imballaggio originale, assicurarsi di riciclare tutti gli elementi in modo appropriato.

- \Verificare che tutte le parti e componenti siano inclusi e in buono stato. Se uno di essi
mancasse o non fosse in buone condizioni, contattare immediatamente il Servizio di
Assistenza Tecnica ufficiale di Cecotec.

- Pulire accuratamente il cestello, la griglia del cestello, la griglia protettiva dell'elemento
riscaldante e il serbatoio dell'olio con acqua calda, detergente e una spugna non abrasiva.
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- Pulire linterno e l'esterno dell'apparecchio con un panno morbido e umido. Non riempire
'apparecchio con olio o altri liquidi.

- Inserire la griglia metallica nell'apparecchio finché non scatta in posizione, come illustrato
nella figura 8.

Griglia metallica protettiva

Posizionamento. Fig. 8

La griglia metallica protettiva si trova nella parte superiore dell'interno della friggitrice ad aria
e protegge l'elemento riscaldante. A causa dello spruzzamento interno d'olio, la griglia pud
essere rimossa per la sua pulizia.

La griglia metallica protettiva & composta da

- una linguetta flessibile che puo essere premuta per facilitare l'inserimento o la rimozione
della griglia;

- una linguetta fissa per sostenere la griglia prima di fissarla alla linguetta flessibile;

- due staffe guida laterali.

Inserimento o rimozione della griglia

Per fissare la griglia al rispettivo supporto, inserire innanzitutto la griglia nella linguetta fissa
e fare uso delle staffe guida; premere quindi la griglia contro la linguetta flessibile per fissarla
del tutto.

Pulizia

- Pulire la griglia dopo ogni uso per evitare l'accumulo sulla stessa.

- Perpulire la griglia, utilizzare acqua calda e un detergente e una spugna non abrasivi.
- Assicurarsi che la friggitrice sia completamente fredda prima di pulirla.

3. FUNZIONAMENTO

Preparazione

1. Collocare lapparecchio su una superficie orizzontale, stabile e piana. Non collocare
'apparecchio su superfici calde come piani cottura a induzione.

2. Non collocare l'apparecchio su superfici non resistenti al calore.

3. Posizionare la griglia del cestello all'interno del cestello stesso, come illustrato nella
figura 3.

4.  Assicurarsi che il serbatoio dell'olio sia ben posizionato all'interno dell'apparecchio e che
sia pieno. Se il serbatoio dell'olio non e posizionato correttamente o € vuoto, l'apparecchio
emettera un segnale acustico e il display del pannello di controllo mostrera "Add Qil"
(aggiungere olio) ogni volta che l'apparecchio deve spruzzare olio. Lapparecchio non
spruzzera olio sulcibo se non c'e olio a sufficienza nel serbatoio o se quest'ultimo & vuoto,
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e procedera fino a fine cottura. Per aggiungere olio, rimuovere il serbatoio dell'olio come
mostrato nella figura. 7, aprire il coperchio del serbatoio e riempirlo fino al segno MAX.

5. Nonricoprire il cestello o la griglia con olio o altri liquidi.

6. Non collocare oggetti sopra l'apparecchio per evitare di interrompere il flusso d'aria e
compromettere il risultato di cottura.

7. Durante il primo uso, si sentira un forte rumore causato dalla pompa interna: questo e
normale e non indica un malfunzionamento.

Friggitrice ad aria

1. Collegare il cavo di alimentazione a una presa di corrente con messa a terra.

2 Estrarre il cestello dalla friggitrice ad aria. Fig. 6

3. Assicurarsi che la griglia protettiva sia ben posizionata. Fig. 8

4 Rimettere il cestello nella friggitrice ad aria. Allineare con cura le guide del cestello con
quelle della struttura della friggitrice e inserirlo. Fig. &4

Nota: e consigliabile utilizzare sempre la friggitrice con la griglia all'interno del cestello per

favorire il flusso d'aria e ottenere risultati migliori.

5. Stabilire il tempo, la temperatura e il livello d'olio in base a alle esigenze di
cottura dell'alimento, oppure selezionare un menu predefinito (vedere la sezione
“Funzionamento”).

6. Prima di avviare un menu predefinito, l'apparecchio si preriscalda per migliorare i
risultati di cottura: durante il preriscaldamento, l'apparecchio mostrera un rettangolo in
caricamento. Il preriscaldamento pud richiedere alcuni minuti.

7. Inserire gli alimenti nel cestello (Fig. 5).

8.  Alcuni ingredienti devono essere mescolati @ meta cottura. Per mescolarli, estrarre il
cestello dall'apparecchio usando il manico e rimuovere gli alimenti con un utensile da
cucina in legno o plastica. In seguito, far scorrere di nuovo il cestello all'interno della
friggitrice ad aria.

9. Il segnale acustico del timer indichera il termine del tempo impostato. Rimuovere il
cestello e poggiarlo su una superficie resistente al calore. Fare attenzione al calore e al
vapore emessi quando si rimuove il cestello.

Nota: e possibile mettere in pausa l'apparecchio anche in modo manuale. A tal fine, premere

l'icona touch di alimentazione/avvio/pausa. Tenere premuto se si desidera interrompere del

tutto la cottura.

10. Verificare che gli alimenti siano ben cotti. In caso non lo fossero, rimettere il cestello
nella friggitrice ad aria e aggiungere qualche altro minuto al timer. La friggitrice iniziera
a preriscaldarsi, ma cio richiedera non piu di qualche secondo: e sufficiente estrarre e
reinserire il cestello per avviare nuovamente la cottura.

Attenzione:

- Non toccare il cestello durante o subito dopo l'uso per evitare ustioni. Tenere il cestello
solo per il manico.
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Non utilizzare mai utensili metallici per evitare di danneggiare la superficie.

Non capovolgere il cestello per evitare che l'olio in eccesso accumulato sul fondo dello
stesso si riversi sugli ingredienti. Gli ingredienti, il cestello e la friggitrice saranno caldi. A
seconda del tipo di ingredienti cotti, & possibile che dal cestello fuoriesca del vapore.

Funzionamento

1.
2.

10.

11.

12.

13.

Licona touch di alimentazione/avvio/pausa rimane accesa dopo l'avvio della friggitrice.
Premendo l'icona touch di alimentazione/avvio/pausa, si sentira un segnale acustico e il
display mostrera “---" Le icone di menu si illumineranno.

Selezionare il menu desiderato e assicurarsi che il serbatoio dell'olio sia pieno e
correttamente installato.

Se si desidera ritardare linizio della cottura, selezionare un menu e modificare i valori
desiderati premendo l'icona del timer e selezionando il tempo di avvio ritardato; quindi,
premere l'icona touch di alimentazione/avvio/pausa. Il tempo puo essere regolato da 0,5
a 24 ore tramite le icone touch di aumento e riduzione.

€ possibile impostare il tempo di cottura da 1 a 60 minuti a intervalli di un minuto
premendo l'icona di tempo e modificando il valore con le icone di aumento e riduzione. Il
tempo pud anche essere regolato durante la cottura.

E possibile regolare la temperatura da 70 a 200 °C a intervalli di 5 °C premendo licona
touch ditemperatura e modificando il valore con le icone touch di aumento e riduzione. La
temperatura pud anche essere regolata durante la cottura.

E possibile regolare il livello d'olio spruzzato da 0 a 7 a intervalli di 1 premendo licona
touch della quantita d'olio e modificando il valore con le icone di aumento e riduzione. I
livello d'olio puo anche essere regolato durante la cottura.

Premere l'icona touch di alimentazione/avvio/pausa per avviare la friggitrice. Lelemento
riscaldante si accende e si spegne pitl volte durante la cottura: questo & normale e serve
a mantenere costante la temperatura del cestello.

Il display del pannello di controllo mostra un rettangolo in caricamento durante il
preriscaldamento della friggitrice. Il preriscaldamento pud richiedere alcuni minuti se la
friggitrice € completamente fredda. Al termine del preriscaldamento, il display mostrera
“Add Food" (aggiungere cibo) e verra emesso un segnale acustico.

Una volta sentito il segnale acustico e visualizzato il messaggio corrispondente sul
display, rimuovere il cestello e mettere gli ingredienti al suo interno: il display mostrera
“PAUSE" (pausa).

Dopo aver aggiunto gli ingredienti, rimettere il cestello nella friggitrice: quest'ultima
avviera automaticamente il processo di cottura.

Altermine della cottura, il display mostrera “End" (fine) per 15 secondi e verranno emessi
tre segnali acustici.

Tenere premuta l'icona touch di alimentazione/avvio/pausa per accedere all'interfaccia
di selezione dei menu. Una volta allinterno, tenere premuta nuovamente licona di
alimentazione/avvio/pausa per spegnere la friggitrice.
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14. Lafriggitrice entrera in modalita Standby dopo 5 minuti di inattivita.

Menu predefiniti
La tabella sottostante mostra le temperature e tempi di cottura dei menu predefiniti:

Quantita Temperatura | Tempo Livello Mescolare

minima- O (min.) d'olio

massima

(8)
Patatine fritte 200 - 600 200 20 6 Sl
Filetto Superfice* 180 10 4 -
Pesce Superfice* 180 8 6 -
Pizza Superfice* 180 8 0 NO
Alette / coscette di Superfice* 200 25 4 NO
pollo.
Muffin Superfice* 170 10 0 NO
DIY (fai da te) Superfice* 200 20 4 -
Scongelamento/
mantenimento a Superfice* 70/80 25/10 0 -
caldo**
Pulizia Superfice* 70 20 0 -
Verdura 100-400 170 10 4 Sl

Nota:

*Riempire il cestello con questi alimenti solo fino a coprire la superficie interna dello stesso

per ottenere buoni risultati di cottura; altrimenti, se accatastati, gli alimenti sottostanti non si

cuoceranno correttamente.

**£ possibile selezionare un'opzione o laltra premendo nuovamente licona del menu

predefinito.

Poiché gli ingredienti possono variare per provenienza, dimensione, forma e marca, non

possiamo garantire che quelle indicate nella tabella siano le impostazioni ideali per gli

ingredienti che si stanno usando. Se necessario, modificare i tempi e/o le temperature per

adattare la cottura al tipo di alimento.

Rimuovere brevemente il cestello durante la cottura non influisce sul risultato.

Consigli

- Qli alimenti piu piccoli richiedono un tempo di preparazione minore rispetto a quelli pit
grandi.
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- Una maggiore quantita di ingredienti richiede un tempo di preparazione leggermente piu
lungo e, al contrario, una minore quantita di ingredienti richiede un tempo di preparazione
leggermente inferiore.

- La rimozione di alimenti pill piccoli a meta del processo di cottura ottimizza il risultato
finale e previene una cottura non uniforme.

- Non preparare cibi troppo grassi nella friggitrice ad aria (per esempio salsicce).

- Gli snack che possono essere cucinati nel forno possono anche essere cucinati nella
friggitrice ad aria.

- Laquantita ottimale di patatine fritte da preparare e di 500 grammi.

- Usare impasti precotti per preparare spuntini in modo facile e veloce. La massa precotta
richiede meno tempo di preparazione rispetto alla massa fatta a mano.

- Sesidesidera cuocere una torta o una quiche o se si desidera friggere cibi fragili o ripieni,
posizionare una teglia o una pirofila nel cestello della friggitrice ad aria.

- E inoltre possibile utilizzare l'apparecchio per riscaldare gli alimenti. Per riscaldare gli
alimenti, impostare la temperatura a 150 °C per 10 minuti.

Livello d'olio

Questo apparecchio e dotato di una nuova tecnologia in grado di spruzzare olio nel cestello
durante il funzionamento. A questo scopo, l'apparecchio spegne l'elemento riscaldante e
la ventola e spruzza olio dopo 5 secondi, per poi riprendere il funzionamento dopo qualche
secondo. Il serbatoio dell'olio ha una capacita totale di 30 mL

La spruzzatura d'olio e regolata da intervalli:

- Intervallo 1:inizia dalminuto 20 al minuto 12, contando alla rovescia. In questo intervallo, la
spruzzatura avviene ogni 4 minuti od ogni 2 minuti, a seconda del livello d'olio selezionato.

- Intervallo 2: inizia dal minuto 12 fino a fine cottura. In questo intervallo, la spruzzatura
avviene ogni 2 minuti o ad ogni minuto, a seconda del livello d'olio selezionato.

- Ladurata di spruzzatura e diversa per ogni intervallo.

La tabella di cui sotto mostra gli intervalli di spruzzatura, il numero di spruzzature totali e la
quantita di olio spruzzata per ciascun livello.
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Livello Tempo Intervallo 1 Intervallo 2 Spruzzature Quantita d'olio
(min) (20-12 min) (11-0 min) totale (ml)
0 20 - - - -
] 20 Sprl-Jzzatlura SprL‘Jzzat.ura 8 3
ogni 4 min ogni 2 min
5 20 Sprtﬂzza'gura Sprljlzzat.ura 8 6
ogni 4 min ogni 2 min
3 20 SprL.Jzzatlura SprL.Jzzat.ura 8 9
ogni 4 min ogni 2 min
4 20 Sprgzza?ura Sprgzzgtura ad 6 12
ogni 2 min ogni minuto
< 20 Sprl%zzatlura Sprl.Jzz.atura ad 1 18
ogni 2 min ogni minuto
6 20 Sprl.,lzzatlura Sprl.Jzz.atura ad 1 23
ogni 2 min ogni minuto
4 20 SpI’L.JZZEt.UI’a SprL.Jzz.atura ad 1 27
ogni 2 min ogni minuto
Nota:

- ldatiriportati nella tabella sono misuratiin un ciclo di 20 minuti.

- | dati ottenuti sono stati calcolati con olio vergine d'oliva e ad una temperatura ambiente
di 25 °C. Se si ottengono risultati diversi, cio puo essere dovuto all'uso di diversi tipi di oli e
alla loro differente densita.

Non utilizzare oli e grassi solidi a temperatura ambiente. Si noti che l'olio puo solidificarsi a
temperature troppo basse. Pulire il serbatoio dell'olio e i condotti d'olio interni dopo ogni uso.

Se il tempo di cottura eccede i 20 minuti, l'apparecchio spruzzera olio ogni 2 minuti e regolera
la quantita in base al livello selezionato.

Se il tempo di cottura viene ridotto a 15 minuti, la friggitrice ad aria eseguira il primo intervallo
di spruzzatura dell'olio e altri 3 minuti dell'intervallo successivo.

DIy

ILmenu DIY (fai da te) & un menu predefinito speciale che consente di spruzzare olio a piacere.
Atalfine, selezionare questo menu e impostare il livello d'olio a 0. Con il menu DIY & possibile
utilizzare i livelli di olio e spruzzare manualmente.
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4. PULIZIA E MANUTENZIONE

Pulizia

- Pulire l'apparecchio dopo ogni uso.

- La griglia protettiva, il cestello e la griglia del cestello sono rivestiti in materiale
antiaderente. Non usare utensili metallici o detergenti per la pulizia abrasivi che possano
danneggiare la superficie antiaderente.

1. Scollegare l'apparecchio dalla presa di corrente e lasciarlo raffreddare completamente

prima di pulirlo.

Consiglio:

Rimuovere il cestello interno per consentire all'apparecchio di raffreddarsi pit rapidamente.

2. Pulire linterno e l'esterno dell'apparecchio con un panno umido.

Consigli:

- Perrimuovere lo sporco residuo, si consiglia 'uso di uno sgrassatore liquido per alimenti.

- Se il cestello e la griglia sono molto sporchi, immergerli in acqua calda e detergente per
10 minuti.

3. Pulire linterno dell'apparecchio con acqua calda e una spugna non abrasiva, facendo
attenzione a non danneggiare l'elemento riscaldante.
Pulire 'ugello a spruzzo con acqua calda e una spugna non abrasiva.

5.  Rimuovere la griglia protettiva e rimuovere il grasso in eccesso con acqua calda,
detergente e una spugna non abrasiva.

6. Per pulire il serbatoio dell'olio e i condotti interni, & possibile selezionare il menu DIY,
impostare il livello d'olio a O e premere licona DIY ripetutamente fino a svuotare il
serbatoio e i condotti interni: il display mostrera "Add Oil" una volta esaurito l'olio.

Conservazione

1. Ilcavodialimentazione puo essere conservato all'interno dell'apparecchio.
2. Assicurarsi che tuttii componenti siano puliti e asciutti.

3. Assicurarsi di pulire lugello a spruzzo e la griglia protettiva estraibile.

5. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema Possibili cause Possibili soluzioni

Malfunzionamento
E1 del sensore di
temperatura.

Contattare il Servizio di Assistenza Tecnica
ufficiale di Cecotec.
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E2

Malfunzionamento
del sensore di
temperatura.

Contattare il Servizio di Assistenza Tecnica
ufficiale di Cecotec.

La friggitrice ad aria
non funziona

L'apparecchio non e
collegato.

Collegare il cavo di alimentazione a una
presa di corrente con messa a terra.

Alimenti crudi.

Gliingredienti sono
troppo grandi.

Introdurre ingredienti pit piccoli nel cestello
interno. Gli alimenti si cuociono meglio in
piccole sessioni di cottura.

La temperatura
selezionata e troppo
bassa.

Aumentare la temperatura (vedere la
sezione “Funzionamento").

ILltempo di cottura e
troppo breve.

Aumentare il tempo di cottura (vedere la
sezione “Funzionamento").

Gli ingredienti si sono
cotti in modo non
uniforme.

Alcuni alimenti
richiedono di essere
mescolati a meta
cottura.

Gli ingredienti che si sovrappongono l'un
l'altro (per esempio, le patatine fritte)
devono essere smossi a meta cottura.
Consultare la sezione "Funzionamento”.

Croccantezza non
soddisfacente.

Aumentare la
temperatura.

Aumentare la temperatura di cottura per una
maggiore croccantezza.

Aumentare il livello
d'olio.

Aumentare il livello d'olio per ottenere
risultati pit croccanti.

|l cestello interno non
scorre correttamente
allinterno
dell'apparecchio.

Ci sono troppi
ingredienti nel
cestello.

Non eccedere la quantita massima
consentita nel cestello interno.

ILcestello non
& posizionato
correttamente.

Spingere il cestello nella friggitrice ad aria
seguendo le guide finché non scatta in
posizione.

Esce fumo bianco
dall'apparecchio.

Si stanno cucinando
cibi molto grassi.

Quando si utilizzano ingredienti grassi, una
grande quantita di olio penetra nel cestello.
L'olio produce fumo bianco e il cestello puo
riscaldarsi pit del normale. Cio non influisce
sull'apparecchio o il risultato.

Il cestello contiene del
grasso derivante da
usi precedenti.

ILfumo bianco e dovuto al riscaldamento
del grasso nel cestello. Accertarsi di pulire
correttamente dopo ogni uso.
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Utilizzare patate fresche da forno e da
frittura e assicurarsi che non si spostino
durante il processo.

Non si sta usando il

tipo giusto di patata.
Le patatine fritte

vengono cotte in modo | | e patate non

non uniforme. sono state pulite Sciacquare bene le patate per eliminare

correttamente prima | l'amido.
della frittura.

Assicurarsi di asciugare le patate prima di
La croccantezza delle | iniziare il processo.

patate fritte dipende
dalla quantita di olio e
acqua presente nelle

Le patatine fritte non
sono croccanti.

Tagliare le patate in pezzi piu piccoli per
ottenere risultati piti croccanti.

patate. Aumentare il livello d'olio per ottenere
risultati pit croccanti.

6. SPECIFICHE TECNICHE

Codice prodotto: 03300

Prodotto: Friggitrice ad aria Cecofry Rain

Potenza: 1550 W

Tensione: 220-240V

Frequenza: 50/60 Hz

Capacita del serbatoio dell'olio: 30 ml

Il consumo energetico in modalita Standby e di 0,4 W secondo le linee guida della norma EN
50564:2011 e le normative europee 1275/2008/CE e 801/2013/CE. A tal fine, l'apparecchio
viene collegato alla rete elettrica senza svolgere alcuna funzione. Linterruttore/controllo
dell'apparecchio e impostato su Standby.

Le specifiche tecniche possono cambiare senza previo avviso per migliorare la qualita
dell'apparecchio.

Fabbricato in China | Progettato in Spagna

7. RICICLAGGIO DI APPARECCHIATURE ELETTRICHE ED ELETTRONICHE

Questo simbolo indica che, in conformita con le normative vigenti, il

prodotto e/o la batteria devono essere smaltiti separatamente dai rifiuti

domestici. Quando questo prodotto raggiunge la fine della sua vita utile, &

necessario rimuovere le pile/batterie/accumulatori e portarlo in un punto
I di raccolta designato dalle autorita locali.

Per ottenere informazioni dettagliate sulla forma pil adeguata per
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gettare gli elettrodomestici e/o le corrispondenti batterie, il consumatore dovra contattare le
autorita locali.
ILrispetto delle linee guida di cui sopra aiutera a proteggere 'ambiente.

8. GARANZIA E SUPPORTO TECNICO

Cecotec sara responsabile nei confronti dell'utente finale o del consumatore per difetti
di conformita esistente al momento della consegna del prodotto nei termini, condizioni e
scadenze stabilite dalla normativa vigente.

Si raccomanda che le riparazioni siano effettuate da personale qualificato.

Se si riscontra un problema con il prodotto o in caso di dubbi, si prega di contattare il Servizio
di Assistenza Tecnica ufficiale di Cecotec al numero +34 96 32107 28.

9. COPYRIGHT

| diritti di proprieta intellettuale dei testi di questo manuale appartengono a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Tutti i diritti riservati. Il contenuto di questa pubblicazione non pud essere,
in tutto o in parte, riapparecchio, archiviato in un sistema di recupero, trasmesso o distribuito
con qualsiasi mezzo (elettronico, meccanico, fotocopia, registrazione o simile) senza la previa
autorizzazione di CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. PECAS E COMPONENTES

n
aa
-

Painel de controlo
Unidade principal
Ecra

Cesto

Pega
Deposito de 6leo
Saida de ar

Cabo de alimentacao

O NV ®WDN R

Painel de controlo. Fig. 2

Menus

icone tatil Temperatura
icone tatil Temporizador
Temporizador

icone tatil Nivel de éleo
icone tatil Ligar/Inicio/Pausa
icone tatil Aumentar

Ecra

icone tatil Diminuir

W KN WD

Nota:
Os graficos deste manual sao representacbes esquematicas e podem ndo corresponder
exatamente ao aparelho.

2. ANTES DE USAR

- Este aparelho é acondicionado em embalagens concebidas para o proteger durante
o transporte. Retire o aparelho da sua caixa e remova todo o material de embalagem.
Pode manter a caixa original e outras embalagens num local seguro para evitar danos no
aparelho, caso necessite de o transportar no futuro. Se desejar descartar a embalagem
original, certifique-se de reciclar todos os itens corretamente.

- Certifique-se de que todas as pecas e componentes estejam incluidos e em bom estado. Se
algum deles faltar ou nao estiver em boas condic8es, contactar imediatamente o Servico
de Assisténcia Técnica da Cecotec.

- Limpe em profundidade o cesto, a grelha do cesto, a grelha protetora do elemento
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aquecedor e o depdsito de 6leo com agua morna, detergente e uma esponja nao abrasiva.
- Limpeointerior e exterior do aparelho com um pano suave e htimido. Nao encha o aparelho
com 6leo ou outros liquidos.
- Coloque a grelha metdlica no aparelho até que fique fixa. Fig. 8

Grelha metalica protetora

Montagem. Fig. 8

A grelha metdlica protetora esté localizada na parte superior do interior da fritadeira de ar.
Esta grelha protege o elemento aquecedor. Devido ao uso de 6leo pulverizado, esta parte é
amovivel para a sua limpeza.

A grelha metdlica protetora tem:

- Uma aba flexivel que pode ser pressionada para facilitar a saida ou entrada da grelha.
- Uma aba fixa para apoiar a grelha antes de a encaixar na aba flexivel.

- Dois suportes laterais para guiar a grelha.

Para inserir ou retirar a grelha:

Para fixar a grelha ao respetivo suporte, é necessario, em primeiro lugar, inserir a grelha na
aba fixa e ser guiado pelos dois suportes laterais. Uma vez concluido este passo, é necessario
pressionar a grelha contra a aba flexivel para a fixar completamente.

Limpeza

- Agrelhatem de limpar-se apds cada utilizacao para evitar a acumulacao de éleo.

- Para limpar a grelha, utilize agua morna, um detergente ndo abrasivo e uma esponja ndo
abrasiva.

- Certifique-se de que a fritadeira estéa totalmente fria antes de a limpar.

3. FUNCIONAMENTO

Preparacao

1. Coloque o aparelho sobre uma superficie plana, lisa e estavel. Nao cologue o aparelho
sobre superficies quente como placas de inducao.
Cologue o aparelho numa superficie resistente ao calor.
Coloque a grelha do cesto no préprio cesto. Fig. 3
Certifique-se de que o depdsito de 6leo estd colocado no aparelho e de que estd cheio.
Se o depdsito de 6leo ndo estiver corretamente colocado ou estiver vazio, o aparelho
apitara e mostrard ADD OIL (adicionar 6leo) no ecrd do painel de controlo. A fritadeira
ndo pulverizard éleo se ndo o adicionar no depdsito. O aparelho nédo pulverizard éleo
sobre os alimentos se nao houver suficiente no depésito ou se estiver vazio e continuara
0 processo até finalizar o programa. Para adicionar éleo, retire o depdsito de 6leo (Fig. 7),
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abra a tampa do depdsito e encha-o até a marca MAX.

5. N&o barra o cesto ou a grelha com éleo ou qualquer outro liquido.
Nao coloque nada por cima do aparelho, o fluxo de ar serd interrompido e isto afetard o
resultado.

7. Abombainterna causara um ruido forte durante o primeiro uso, isto € normal e n&o indica
um mau funcionamento.

Fritadeira de ar

1. Conecte o cabo de alimentacéo a uma tomada de corrente com ligacdo a terra.

2 Retire o cesto da fritadeira de ar. Fig. 6

3. Certifique-se de que a grelha protetora esta corretamente colocada. Fig. 8

4.  Volte a colocar o cesto na fritadeira de ar. Alinhe cuidadosamente as guias do cesto com
as da unidade principal. Fig. 4

Nota: deve usar a fritadeira com a grelha colocada no interior do cesto para favorecer o fluxo

de ar e obter melhores resultados.

5. Definaotempo, temperatura e nivel de éleo para a elaboracdo de acordo aos ingredientes
ou selecione um programa predefinido (consulte a seccdo "DefinicGes” do apartado de
“Funcionamento”).

6. Antes de comecar cada programa, o aparelho realizard um pré-aquecimento para
melhorar os resultados na elaboracdo. O aparelho mostrard uma barra a carregar. O
pré-aguecimento pode demorar alguns minutos.

7. Coloque os ingredientes no cesto. Fig. 5

8. Algunsingredientes devem ser mexidos a meio do processo de cozedura. Para isto, retire
o cesto do aparelho utilizando a pega e mexa os ingredientes com a ajuda de um utensilio
de cozinha de madeira ou de plastico. Deslize novamente o cesto dentro da fritadeira de
ar.

9.  Quando ouvir o sinal do temporizador, o tempo de cozedura definido ja decorreu Retire
o cesto do aparelho de ar e coloque-a sobre uma superficie resistente ao calor. Tenha
cuidado quando sacar o cesto, pode libertar calor e vapor.

Nota: também pode pausar o aparelho manualmente. Para isto, toque no icone tatil de Ligar/

Inicio/Pausa. Se desejar cancelar o programa, mantenha premido o icone tatil Ligar/Inicio/

Pausa.

10. Certifique-se de que os alimentos estejam bem cozinhados. Em caso ndo estiverem
suficientemente cozinhados, volte a colocar o cesto dentro da fritadeira e defina o
temporizador por mais alguns minutos. Se isso acontecer quando o programa tiver
terminado, o programa retomara o pré-aquecimento, mas isso nao demorard mais do
que alguns segundos. Apds o aviso, basta retirar e voltar a inserir o cesto para iniciar o
processo de cozedura.
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Adverténcia:

Nao toque no cesto durante ou imediatamente apds o processo para evitar queimaduras.
Segure o cesto unicamente pela pega.

Nao utilize nunca utensilios metalicos, podem danificar a superficie.

Nao vire o cesto ao contrario para que o excesso de 6leo acumulado no fundo do cesto nao
derrame sobre os ingredientes. Os ingredientes, o cesto e a fritadeira estardo quentes.
Dependendo do tipo de ingredientes cozinhados, pode sair vapor do cesto.

Funcionamento

1.
2.

10.

11.

12.
13.

92

0 icone tatil Ligar/Inicio/Pausa ficara aceso quando ligar o aparelho.

Se tocar no fcone tatil Ligar/Inicio/Pausa, o aparelho apitard e o ecrd mostrard "---". Os
icones dos programas predefinidos acender-se-ao.

Selecione o programa desejado e certifique-se de que o depésito de éleo estd cheio e
corretamente instalado.

Se desejar atrasar o inicio da cozedura, selecione um programa e modifique os valores
desejados tocando no icone Temporizador e selecionando o tempo que deseja atrasar a
cozedura. Depois toque no icone Ligar/Inicio/Pausa para iniciar o processo. Pode definir
o temporizador desde 30 minutos até 24 horas mediante os icones Aumentar e Diminuir.
Pode definir o tempo de cozedura desde 1até 60 minutos em faixas de um minuto. Toque
no icone Tempo e modifique-o com os icones Aumentar e Diminuir. Pode modificar o
tempo durante o processo de cozedura.

Pode definir a temperatura desde 70 até 200 °C em faixas de 5 °C. Toque no icone
Temperatura e modifique-a com os icones Aumentar e Diminuir. Pode modificar a
temperatura durante o processo de cozedura.

Pode definir o nivel de pulverizacdo de 6leo desde O até 7 em faixas de 1. Toque no icone
Nivel de éleo e modifique-o com os icones Aumentar e Diminuir. Pode modificar o nivel de
6leo durante o processo de cozedura.

Pressione o icone tatil Ligar/Inicio/Pausa para pér o aparelho em funcionamento. A
resisténcia desliga e liga varias vezes durante um ciclo completo, isto é totalmente
normal para manter a temperatura do cesto consistentemente.

0 ecra do painel de controlo mostrara uma barra a carregar para indicar que a fritadeira
estd a pré-aquecer. O pré-aquecimento pode demorar uns minutos se o aparelho estiver
completamente frio. Quando a fritadeira terminar de pré-aquecer, o ecrd mostrard ADD
FOOD (adicionar comida) e apitara.

Apbs apitar e mostrar o aviso correspondente no ecra, retire o cesto e coloque os
ingredientes no cesto (o ecra mostrara PAUSE).

Apos adicionar ingredientes, coloque de novo o cesto na fritadeira e esta comecara
automaticamente o processo de cozedura.

Quando finalizar a cozedura, o ecra mostrara END (fim) por 15 segundos e apitard 3 vezes.
Toque e segure o icone tatil Ligar/Inicio/Pausa para aceder a selecao de programas.
Toque e segure no icone tatil Ligar/Inicio/Pausa para desligar o aparelho.
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14. A fritadeira ficard no modo Standby apds 5 minutos se nao for selecionada qualquer
funcao.

Menus
Na seguinte tabela mostram-se as temperaturas e os tempos dos programas predefinidos:

Min-max Temperatura | Tempo Nivel de Mexer

Quantidade (c0) (min.) 6leo

(8)
Batatas fritas 200 - 600 200 20 6 SIM
Bife Superficie* 180 10 4 -
Peixe Superficie* 180 8 6 -
Pizza Superficie* 180 8 0 NAO
Asas / Coxas de Superficie* | 200 25 4 NAO
frango
Bolinho / Cupcake Superficie* 170 10 0 NAO
DIY (Manual) Superficie* 200 20 4 -
Descongelar/Manter f o o ficier [ 70/80 25110 o -
quente
Limpeza Superficie* 70 20 0 -
Legumes 100-400 170 10 4 SIM

Nota:

*Para obter melhores resultados, nao encha mais do que a superficie do cesto para alimentos
com a area de superficie recomendada. Se encher mais do que a quantidade recomendada, os
alimentos por baixo nao cozinharao corretamente.

** No programa Descongelar / Manter quente pode selecionar uma ou outra opcao clicando
novamente no icone do programa predefinido.

Como os ingredientes podem variar na origem, tamanho, forma e marca, ndo se pode garantir
que o que & mostrado na tabela seja 0 mais apropriado para os ingredientes que utilize. Se for
necessario, modifique o tempo e a temperatura para adapta-los a cozedura.

Retirar o cesto momentaneamente durante o processo ndo afeta a cozedura.

Dicas

- Osalimentos mais pequenos requerem um tempo de preparacao menor do que os grandes.

- Uma maior quantidade de ingredientes requer um tempo de preparacao ligeiramente
mais longo e, inversamente, uma menor quantidade de ingredientes requer um tempo de
preparacao ligeiramente mais curto.
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- A remocao dos alimentos mais pequenos no meio do processo de fritura otimiza o
resultado final e evita que os alimentos sejam fritos de forma desigual.

- Naéo prepare alimentos excessivamente gordurosos na fritadeira de ar quente (por
exemplo, salsichas).

- Osaperitivos que podem ser cozidos no forno também podem ser cozinhados na fritadeira
de ar quente.

- Aguantidade étima de batatas fritas para preparar é de 500 gramas.

- Utilize massa pré-cozida para preparar aperitivos de forma répida e facil. A massa
pré-cozida requer menos tempo de preparacdo do que a massa feita a mao.

- Cologue uma forma ou assadeira no cesto da fritadeira de ar se quiser fazer um bolo ou
uma quiche ou se quiser fritar comida fragil ou recheada.

- Pode utilizar também o aparelho para reaquecer os alimentos. Para reaquecer os

PORTUGUES

alimentos, defina a temperatura para 150 °C durante 10 minutos.

Nivel de leo

Este aparelho tem uma inovadora tecnologia que permite pulverizar éleo no cesto durante o
funcionamento. Para isto, o aparelho desliga a resisténcia aquecedora e o ventilador e apés 5
segundos pulveriza o 6leo. Uns segundos depois retoma o funcionamento normal. O depésito
tem uma capacidade de 30 ml de éleo.

0 funcionamento do programa estabelece-se por faixas. Cada nivel de pulverizacao tem duas:

Faixa 1: comeca desde o minuto 20 até o minuto 12, em contagem regressiva. Durante esta
faixa realiza-se uma pulverizacao a cada 4 ou 2 minutos, de acordo com o nivel de éleo
selecionado.

Faixa 2: comeca desde o minuto 12 até o fim do processo. Durante esta faixa realiza-se
uma pulverizacéo a cada 2 minutos, de acordo com o nivel de 6leo selecionado.

Em cada faixa, a duracdo da pulverizacao é diferente.

Na seguinte tabela mostram-se as faixas de pulverizacdo, o nimero total de pulverizacdes e a
quantidade de 6leo usado em cada programa.

Nivelde | Tempo Faixa 1 Faixa 2 Ndmero de Quantidade total
Oleo (min) (20-12 min) (11-0 min) pulverizaces de 6leo usado
(mD)
0 20 - - - -
Pulverizacao a | Pulverizacao a
! 20 cada 4 min cada 2 min 8 3
Pulverizacao a | Pulverizacao a
2 20 cada 4 min cada 2 min 8 6
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3 20 PuLverlzaFao a Pulverlza.gao a 8 9
cada 4 min cada 2 min

4 20 Pulverlzalgao a Pulvenzalgao a |6 12
cada 2 min cada 4 min

s 20 PuLverlzalgao a Pulverlzalgao a 1 18
cada 2 min cada 4 min

6 20 Pul\/erlzalgao a Pulvenzalgao a 6 23
cada 2 min cada 4 min

4 20 PuLverlzalgao a Pulverlzalgao a " 27
cada 2 min cada 4 min

Nota:

- Osdados apresentados na tabela foram medidos para um ciclo de 20 min.

- Os dados obtidos foram calculados com azeite virgem e a uma temperatura ambiente de
25 oC. Se obter resultados diferentes pode ser devido ao uso de diferentes tipos de 6leo e
as suas diferentes densidades.

Nao utilize 6leos ou gorduras que a temperatura ambiente sejam sélidos. Tenha em conta que
as temperaturas muito baixas podem solidificar o 6leo. Limpe o depésito e os tubos internos
do 6leo ap6s cada uso.

Se modificar o tempo de cozedura por cima de 20 minutos, o aparelho realizard uma
pulverizacdo a cada 2 minutos para todos niveis com a quantidade de 6leo por pulverizacéo
correspondente a cada nivel.

Se diminuir o tempo do programa para 15 minutos, a fritadeira de ar realizara a primeira faixa
completa e 3 minutos mais da seguinte faixa.

Programa DIY / MANUAL

O programa DIY / MANUAL é um programa especial que lhe permite pulverizar éleo quando
quiser. Para isto, selecione o programa e o nivel O de éleo. Com este programa pode usar 0s
niveis de éleo e pulverizar manualmente.

4. LIMPEZA E MANUTENCAO

Limpeza

- Limpe o aparelho depois de cada uso.

- Agrelha protetora, o cesto e a grelha do cesto tem revestimento antiaderente. Nao utilize
utensilios metalicos nem produtos de limpeza abrasivos, podem danificar a superficie
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antiaderente.

1. Desconecte o aparelho da corrente elétrica e permita que arrefeca por completo antes

de limpa-lo.
Dica:

Retire o cesto para que o aparelho arrefeca mais rapidamente.
2. Limpe o interior e exterior do aparelho com um pano suave e himido.

Dicas:

- Recomenda-se o uso de desengordurante liquido para retirar qualquer resto de sujidade.
- Se o cesto e a grelha estiverem sujos, submerja-os em dgua quente com uma solucao
limpadora durante 10 minutos.

3. Limpe o interior do aparelho com dgua quente e uma esponja néo abrasiva, com cuidado
de ndo danificar a resisténcia.
Limpe o bocal pulverizador com dgua quente e uma esponja ndo abrasiva.

5. Limpe a grelha protetora em profundidade com dgua quente, detergente e uma esponja

nao abrasiva.

6. Paralimpar o depdsito e os tubos internos de 6leo, pode entrar no modo DIY e selecionar
o nivel de éleo 0 ou tocar no icone DIY até que o depdsito e os tubos internos estejam
vazios. O aparelho indica que j& nao ha 6leo através da mensagem ADD OIL.

Armazenamento

1. Pode armazenar o cabo de alimentacdo no interior do aparelho.
2. Certifique-se de que todos os componentes estejam limpos e secos.
3. Certifique-se de limpar o pulverizador e a grelha protetora amovivel.

5. RESOLUCAO DE PROBLEMAS

PORTUGUES

Os alimentos
cozinhados estao crus.

Os ingredientes sao
demasiado grandes.

Cologue ingredientes mais pequenos no
cesto. A comida fica mais bem cozinhada em
pequenos lotes.

Atemperatura
selecionada é
excessivamente
baixa.

Selecione mais temperatura (consulte a
seccado Funcionamento").

O tempo de
preparacao é
demasiado curto.

Selecione mais tempo (consulte a seccao
Funcionamento").

Os ingredientes tém
sido cozinhados de
forma desigual.

Alguns alimentos
precisam de ser
mexidos no meio do
processo.

Os ingredientes que ficam empilhados uns
em cima dos outros (por exemplo, batatas
fritas) devemn ser agitados a meio do tempo
de cozedura. Ver seccao “Funcionamento”

Os ingredientes nao
ficam crocantes.

Aumente a
temperatura

Aumente a temperatura de cozedura para
gerar maior desidratacao na capa superficial
dos mesmos e obter maior crocante.

Aumente o nivel de
oleo.

Aumente o nivel de 6leo para obter
resultados mais crocantes.

0 cesto ndo desliza
corretamente dentro
do aparelho.

Excesso de
ingredientes no cesto.

Nao exceda a quantidade maxima permitida
no cesto.

O cesto ndo esta
corretamente
posicionado.

Coloque a borda do cesto na ranhura e
empurre para baixo até ouvir um clique.

Problema Possiveis causas Possiveis solucoes
O sensor de .
- Deve entrar em contacto com o Servico de
El temperatura nao A
) Assisténcia Técnica da Cecotec.
funciona.
0 sensor de )
- Deve entrar em contacto com o Servico de
E2 temperatura nao A
. Assisténcia Técnica da Cecotec.
funciona.

Sai fumo branco da
fritadeira de ar.

Estd a cozinhar
alimentos
gordurosos.

Ao cozinhar alimentos gordurosos na
fritadeira de ar, uma grande quantidade
de 6leo vazara para o cesto. O 6leo produz
fumo branco e o cesto pode ficar mais
quente do que o normal. Isto ndo afeita o
aparelho nem o resultado.

0 cesto ainda contém
gordura de usos
anteriores.

0 fumo branco é causado pelo aquecimento
da gordura no aparelho. Certifique-se de que
a limpa corretamente apés cada utilizacao.

Afritadeira de ar

quente ndo funciona.

0 aparelho ndo esta
ligado.

Conecte o cabo de alimentacdo a uma
tomada de corrente com ligacdo a terra.
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Nao usou o tipo

se mantém firmes durante o processo de
correto de batata.

As batatas fritas

Utilize batatas frescas e certifique-se de que

frescas sd@o fritura.
cozinhadas de forma N&o limpou bem as
: Enxague bem as batatas para remover o
desigual. batatas antes de as . g P
) amido.
fritar.
Certifique-se de secar as batatas antes de
A consisténcia comecar o processo de cozedura.
, - crocante das batatas . .
As batatas fritas ndo Corte as batatas em tiras mais pequenas

vai depender da

ficam crocantes. para obter resultados mais crocantes.

quantidade de agua e
azeite. Aumente o nivel de 6leo para obter
resultados mais crocantes.

6. ESPECIFICACOES TECNICAS

Referéncia do produto: 03300

Produto: Fritadeira de ar Cecofry Rain

Poténcia: 1550 W

Tensdo: 220-240V

Frequéncia: 50/60 Hz

Capacidade do depésito de éleo: 30 ml

0 consumo de energia no modo Standby é 0,4 W utilizando as diretrizes da norma EN
50564:2011 e os regulamentos europeus 1275/2008/CE e 801/2013/CE. Para este efeito, o
aparelho é ligado a rede sem executar qualquer funcao. O interruptor/seletor do aparelho
ficou na posicdo Standby.

As especificacdes técnicas podem ser alteradas sem notificacao prévia para melhorar a
qualidade do produto.

Fabricado na China | Desenhado na Espanha

7. RECICLAGEM DE PRODUTOS ELETRICOS E ELETRONICOS

Este simbolo indica que, de acordo com os regulamentos aplicaveis,

o produto e/ou a bateria devem ser eliminados separadamente do lixo

domeéstico. Quando este produto atingir o fim da sua vida Util, devera

remover as pilhas/baterias/acumuladores e leva-lo para um ponto de
] recolha designado pelas autoridades locais.

Para obter informacdo detalhada acerca da forma mais adequada

de eliminar os seus equipamentos elétricos e eletrénicos e/ou as
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correspondentes baterias, o consumidor deverd contactar com as autoridades locais.
A conformidade com as diretrizes acima referidas ajudara a proteger o ambiente.

8. GARANTIA E SAT

A Cecotec sera responsavel perante o utilizador ou consumidor final por qualquer falta de
conformidade que exista no momento da entrega do produto nos termos, condicoes e prazos
estabelecidos pelos regulamentos aplicaveis.

Manter criancas e animais de estimacao afastados da maquina durante a sua utilizacao.

Se deteta uma ocorréncia com o produto ou tem alguma consulta, entre em contacto com o
Servico de Assisténcia Técnica da Cecotec através do nimero de telefone +34 96 32107 28.

9. COPYRIGHT

Os direitos de propriedade intelectual dos textos deste manual pertencem a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Todos os direitos reservados. O contetido desta publicacéo nao pode, no
todo ou em parte, ser reproduzido, armazenado num sistema de recuperacao, transmitido ou
distribuido por qualquer meio (eletrénico, mecanico, fotocépia, gravacdo ou similar) sem a
autorizacao prévia da CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. ONDERDELEN EN COMPONENTEN

Fig.1
Controlepaneel
Hoofdgedeelte
Display

Mand
Handgreep
Oliereservoir
Luchtuitgang
Netsnoer

O NV WM

Bedieningspaneel. Fig. 2
Menu's
Temperatuur

Tijd

Timer

Oliepeil
Aan/start/pauze
Verhogen

Display

Verlagen

W KN R WN R

Opmerking:
De afbeeldingen in deze handleiding zijn schematische weergaven en komen mogelijk niet
exact overeen met het product.

2.VOOR U HET APPARAAT GEBRUIKT

- Dit apparaat heeft een verpakking die ontworpen is om het tijdens het transport te
beschermen. Haal het apparaat uit de doos en verwijder al het verpakkingsmateriaal.
U kunt de originele doos en andere verpakking op een veilige plaats bewaren om
beschadiging van het apparaat te voorkomen als u het in de toekomst moet vervoeren. Als
u de verpakking toch weggooit, zorg er dan voor een correcte recyclage.

- Controleer of alle onderdelen en componenten aanwezig en in goede staat zijn. Als een
van deze ontbreekt of niet in goede staat is, neem dan onmiddellijk contact op met de
Technische Dienst van Cecotec.

- Reinig de mand, het rooster, het beschermrooster van het verwarmingselement en het
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oliereservoir grondig met heet water, afwasmiddel en een niet-schurende spons.

- Reinig de binnen- en buitenkant van het apparaat met een zachte vochtige doek. Vul het
apparaat niet met olie of andere vloeistoffen.

- Plaats het metalen rooster in het toestel totdat het vastklikt, zoals aangegeven in figuur 8.

Beschermend metalen rooster

Het rooster plaatsen. Fig. 8

Het beschermende metalen rooster bevindt zich bovenaan de binnenkant van de air fryer. Dit
rooster beschermt het verwarmingselement. Door het gebruik van oliespray is dit onderdeel
afneembaar voor reiniging.

Het beschermende metalen rooster heeft:

- Een flexibele flens die kan worden ingedrukt om de in- of uitgang van het rooster te
vergemakkelijken.

- Eenvaste flens om het rooster te ondersteunen voordat het tegen de flexibele flens wordt
gemonteerd.

- Twee zijsteunen om het rooster te geleiden.

Om het rooster te plaatsen of te verwijderen:

Om het rooster aan de beugel te bevestigen, moet u eerst het rooster in de vaste flens steken
en door de twee zijbeugels worden geleid; zodra deze stap is uitgevoerd, moet u het rooster
tegen de flexibele flens drukken om het rooster volledig vast te zetten.

Schoonmaken

- Het rooster moet na elk gebruik worden gereinigd om olieafzetting op het rooster te
voorkomen.

- Gebruik warm water, een niet-schurend schoonmaakmiddel en een niet-schurende spons
om het rooster te reinigen.

- Zorgervoor dat de air fryer volledig is afgekoeld voordat u hem schoonmaakt.

3. WERKING

Voorbereiding

1. Plaats het apparaat op een horizontale, stabiele en vlakke ondergrond. Plaats het
apparaat niet op hete oppervlakken zoals inductiekookplaten.

2. Plaats het apparaat niet op een oppervlak dat niet hittebestendig is.

3. Plaats het rooster in de mand zelf zoals aangegeven in figuur 3.
Controleer of het oliereservoir op het apparaat is gemonteerd en of het vol is. Als het
oliereservoir niet correct is geplaatst of leeg is, geeft het apparaat een geluidssignaal
en verschijnt de boodschap “Olie toevoegen" op het display van het bedieningspaneel
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telkens wanneer het apparaat olie moet spuiten. Het apparaat zal geen olie op het voedsel
spuiten als er niet genoeg olie in het reservoir zit of als het reservoir leeg is en zal het
proces voortzetten tot het einde van het programma. Om olie toe te voegen, verwijdert u
het oliereservoir zoals aangegeven in figuur. 7, open de dop van het reservoir en vul het
reservoir tot aan de MAX-markering.

5. Bedek de mand of het rooster niet met olie of een andere vloeistof.

6. Plaats geen voorwerpen op het apparaat, omdat dit de luchtstroom onderbreekt en het
kookresultaat beinvloedt.

7.  Tijdens het eerste gebruik hoort u een hard geluid dat wordt veroorzaakt door de interne
pomp: dit is normaal en wijst niet op een defect.

Air fryer

1. Steek de stekker van de voedingskabel in een geaard stopcontact.

2. Haalde mand uit de air fryer. Fig. 6

3. Zorgervoor dat het beschermrooster goed op zijn plaats zit. Fig. 8

4.  Plaats de mand terug in de air fryer. Lijn de geleiders van de mand en de behuizing van de

air fryer zorgvuldig uit en plaats de mand. Fig. 4

Opmerking: U moet de air fryer gebruiken met het rooster in de mand om de luchtstroom te
bevorderen en betere resultaten te verkrijgen.

5.

Bepaal de tijd, de temperatuur en het oliepeil voor de bereiding volgens elk levensmiddel,
of kies een voorafingesteld programma (zie het gedeelte “Instellingen” van het hoofdstuk
“Bediening").

Voor de start van elk programma warmt het apparaat op om de bereidingsresultaten te
verbeteren. Het toestel zal een rechthoek tonen die oplaadt. Dit opwarmen kan enkele
minuten duren.

Plaats het voedsel in de mand (Fig. 5).

Sommige ingrediénten moeten halverwege het kookproces worden omgeroerd. Om de
mand te verwijderen, trekt u het uit het apparaat aan de handgreep en verwijdert u het
voedsel met een houten of plastic keukengerei. Schuif dan de mand terug in de air fryer.
Wanneer u de timerwaarschuwing hoort, is de ingestelde bereidingstijd verstreken.
Verwijder de mand en plaats het op een hittebestendig oppervlak. Wees voorzichtig bij
het verwijderen van de mand, want het kan hitte en stoom afgeven.

Opmerking: U kunt het apparaat ook handmatig pauzeren. Om dit te doen, raakt u het aan/
start/pauze icoon aan. Als u het programma wilt annuleren, houdt u de aan knop ingedrukt.
10. Zorg ervoor dat het eten goed gaar is. Als ze niet gaar genoeg zijn, schuift u de mand

terugin de air fryer en voegt u een paar minuten toe aan de timer. Als dit gebeurt wanneer
het programma is afgelopen, zal het programma het voorverwarmen hervatten, maar
dit duurt niet meer dan een paar seconden na de waarschuwing, u hoeft de mand alleen
maar te verwijderen en opnieuw te plaatsen om het kookproces te starten.
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Waarschuwing:

Raak de mand niet aan tijdens de werking of onmiddellijk na gebruik om brandwonden te
voorkomen. Houd de mand alleen bij het handvat vast.

Gebruik nooit metalen keukengerei, want dat kan het oppervlak beschadigen.

Draai de mand niet ondersteboven, zodat de overtollige olie die zich op de bodem van de
mand heeft opgehoopt niet over de ingrediénten loopt. De ingrediénten, de mand en de
air fryer zullen heet zijn. Afhankelijk van het soort ingrediénten dat wordt gekookt, kan er
stoom uit de mand ontsnappen.

Werking

1.
2.

10.

11.

12.

Het icoon aan/start/pauze blijft branden nadat de air fryer is gestart.

Als u op het aan/start/pauze icoon drukt, hoort u een geluidssignaal en verschijnt op het
display “---" De menu iconen lichten op.

Selecteer het gewenste menu en controleer of het oliereservoir vol is en goed
geinstalleerd.

Als u de start van het koken wilt uitstellen, selecteert u een menu en wijzigt u de gewenste
waarden door op het timer icoon te drukken en de tijd te selecteren die u wilt uitstellen,
waarna u op heticoon aan/start/pauze drukt om het proces te starten. De tijd kan worden
ingesteld van 0,5 tot 24 uur met behulp van de verhogen en verlagen iconen.

U kunt de kooktijd instellen van 1tot 60 minuten in intervallen van één minuut door op het
tijd icoon te drukken en de tijd te wijzigen met de iconen voor verhogen en verlagen. De tijd
kan tijdens het koken worden aangepast.

U kunt de temperatuur aanpassen van 70 tot 200°C in intervallen van 5°C door op het
temperatuuricoon te drukken en de temperatuur te wijzigen met de iconen voor verhogen
en verlagen. De temperatuur kan tijdens het koken worden aangepast.

U kunt het oliepeil aanpassen van 0 tot 7 in intervallen van 1 door op het oliepeil icoon te
drukken en het peil te wijzigen met de iconen voor verhogen en verlagen. Het oliepeil kan
tijdens het koken worden aangepast.

Druk op heticoon aan/start/pauze om het apparaat te starten. Het verwarmingselement
schakelt tijdens een volledige cyclus verschillende keren aan en uit, dit is volkomen
normaal om de temperatuur van de mand constant te houden.

Op het display van het bedieningspaneel verschijnt een rechthoekige lading om aan te
geven dat de air fryer aan het voorverwarmen is. Dit opwarmen kan enkele minuten
duren als het apparaat volledig afgekoeld is. Als de air fryer klaar is met voorverwarmen,
verschijnt op het display "Add Food" en klinkt er een waarschuwingssignaal.

Na het horen van het waarschuwingssignaal en het zien van het bijbehorende bericht op
het display, verwijdert u de mand en legt u de ingrediénten in de mand (op het display
verschijnt “PAUZE").

Plaats na het toevoegen van de ingrediénten de mand terug in de air fryer en de air fryer
begint automatisch met het kookproces.

Wanneer het koken is voltooid, toont het display gedurende 15 seconden “End" en klinken
er drie pieptonen.
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13. Houd heticoon aan/start/pauze ingedrukt om de interface voor menuselectie te openen.
Eenmaal binnen, houdt u het aan/start/pauze icoon nogmaals ingedrukt om de air fryer
uit te schakelen.

14. De air fryer gaat na 5 minuten in de "Stand-By" modus zonder een optie te selecteren.

Menu's
De volgende tabel toont de temperaturen en tijden van de menu's:

Min-max Temp Tijd Oliepeil Roeren

Hoeveelheid (°0) (min.)

(8)
Frietjes 200 - 600 200 20 6 JA
Filet Oppervlak* 180 10 4 -
Vis Oppervlak* 180 8 6 -
Pizza Oppervlak* 180 8 0 NEE
Kippenbouten / Oppervlak* 200 25 4 NEE
Kippenvleugels
Cupcakes Oppervlak* 170 10 0 NEE
DIY (Handmatig) Oppervlak* 200 20 4 -
Ontdooien /Warm Oppervlak® 70/80 25/10 0 -
Houden**
Schoonmaak Oppervlak* 70 20 0 -
Groenten 100-400 170 10 4 JA

Opmerking:

*Voor voedsel met de aanbevolen hoeveelheid oppervlakte, vul niet meer dan de oppervlakte
van de mand voor de beste resultaten, als u meer dan de aanbevolen hoeveelheid vult, zal het
voedsel eronder niet goed gaar worden.

** Binnen het programma Ontdooien / Warm houden kunt u de ene of de andere optie kiezen
door nogmaals op het standaard programma icoon te klikken.

Omdat ingrediénten kunnen verschillen in herkomst, grootte, vorm en merk, is het mogelijk
dat wat in de tabel staat niet het meest geschikt is voor de ingrediénten die u gebruikt. Pas zo
nodig de tijd en/of temperatuur aan om het koken aan te passen.

Het kort verwijderen van de mand tijdens het frituren heeft geen invloed op het koken.

Aanbevelingen
- Kleinere levensmiddelen vergen minder bereidingstijd dan grotere levensmiddelen.
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- Een grotere hoeveelheid ingrediénten vereist slechts een iets langere bereidingstijd
en omgekeerd vereist een kleinere hoeveelheid ingrediénten slechts een iets kortere
bereidingstijd.

- Door kleinere levensmiddelen halverwege het kookproces te verwijderen, wordt het
eindresultaat geoptimaliseerd en worden ongelijkmatige garing voorkomen.

- Bereid geen buitensporig vet voedsel in de air fryer (bijv. worstjes).

- Snacks die in de oven kunnen worden bereid, kunnen ook in de air fryer worden bereid.

- De optimale hoeveelheid te bereiden frieten is 500 gram.

- Gebruik voorgekookt deeg om snel en gemakkelijk hapjes te bereiden. Voorgekookt deeg
vergt minder voorbereidingstijd dan handgemaakt deeg.

- Plaats een bakvorm of ovenschaal in de mand van de air fryer als u een cake of quiche wilt
bakken of als u breekbaar of gevuld voedsel wilt bakken.

- U kunt het apparaat ook gebruiken om voedsel opnieuw op te warmen. Om voedsel
opnieuw op te warmen, stelt u de temperatuur in op 150°C gedurende 10 minuten.

Oliepeil

Dit apparaat heeft een nieuwe technologie die in staat is om tijdens de werking olie in de mand
te spuiten. Daartoe schakelt het apparaat het verwarmingselement en de ventilator uit en
verstuift de olie na 5 seconden, waarna de normale werking na enkele seconden wordt hervat.
Het reservoir heeft een totale capaciteit van 30 mlolie.

De werking van het programma wordt ingesteld door groepen, elk niveau heeft twee groepen:

- Groep1:begintvanaf minuut 20 tot minuut 12, aftellend. In deze groep wordt elke 4 minuten
of elke 2 minuten gesprayd, afhankelijk van het gekozen oliepeil.

- Groep 2: begint vanaf minuut 12 tot het einde. In deze groep wordt elke 2 minuten of elke
minuut gesprayd, afhankelijk van het gekozen oliepeil.

- Inelke groep is de duur van het sprayen verschillend.

De volgende tabel toont de groepen, hoe vaak er wordt gesprayd en de hoeveelheid olie die in
elk programma wordt gebruikt.

Oliepeil Tijd Groep 1 Groep 2 Spray Totale
(min) (20-12 min) (11-0 min) hoeveelheid

gebruikte olie
(mL)

0 20 - - - -

1 20 Elke 4 minuten | Elke 2 minuten | 8 3

2 20 Elke 4 minuten | Elke 2 minuten | 8 6

3 20 Elke 4 minuten | Elke 2 minuten | 8 9
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4 20 Elke 2 minuten | Elke minuut 16 12

5 20 Elke 2 minuten | Elke minuut 16 18

6 20 Elke 2 minuten | Elke minuut 16 23

7 20 Elke 2 minuten | Elke minuut 16 27
Opmerking:

- Degegevens in de tabel zijn gemeten voor een cyclus van 20 minuten.

- De verkregen gegevens zijn berekend met olijfolie van eerste persing en bij een
omgevingstemperatuur van 25 °C. Als u verschillende resultaten krijgt, kan dat te wijten
zijn aan het gebruik van verschillende soorten olie en hun verschillende dichtheid.

Gebruik geen olién en vetten die op kamertemperatuur hard worden. Merk op dat zeer lage
temperaturen de olie hard kunnen maken Reinig het oliereservoir en de interne olieleidingen
na elk gebruik.

Als u de kooktijd verandert boven 20 minuten, zal het apparaat om de 2 minuten sprayen voor
alle niveaus met de hoeveelheid olie per spray die overeenkomt met elk niveau.

Als u de programmatijd verlaagt naar 15 minuten, voert de air fryer de eerste volledige groep
uit en nog 3 minuten van de volgende groep.

Programma DIY / handmatig

Het DIY of handmatige programma is een speciaal programma waarmee u olie kunt sprayen
wanneer u maar wilt. Kies daarvoor dit programma en oliepeil 0. Met dit programma kunnen
olieniveaus worden gebruikt en kunt u handmatig sprayen.

4. SCHOONMAAK EN ONDERHOUD

Schoonmaken

- Maak het apparaat schoon na elk gebruik.

- Het beschermrooster, de mand en het rooster hebben een antiaanbaklaag. Gebruik
geen metalen keukengerei of schuurmiddelen om ze schoon te maken, want dat kan het
antikleefoppervlak beschadigen.

1. Haal de stekker uit het stopcontact en laat het apparaat afkoelen voordat u het

schoonmaakt.

Advies:

Verwijder de mand om het toestel sneller te laten afkoelen.

2. Reinig de binnen- en buitenkant van het apparaat met een vochtige doek.
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Aanbevelingen:

- Wij adviseren het gebruik van een vloeibare voedselontvetter om het resterende vuil te
verwijderen.

- Als de mand en het rooster erg vuil zijn, laat ze dan 10 minuten weken in heet water en een
schoonmaakmiddel.

3. Reinig de binnenkant van het apparaat met warm water en een niet-schurende spons en
zorg ervoor dat u het verwarmingselement niet beschadigt.
Reinig de spraykop met warm water en een niet-schurende spons.

5. Verwijder het beschermrooster en reinig het vet met warm water, afwasmiddel en een
niet-schurende spons.

6. Om het oliereservoir en de interne olieleidingen te reinigen kunt u de DIY modus openen
en bij oliepeil 0 kunt u de DIY knop indrukken totdat het reservoir en de interne leidingen
zijn geleegd, het apparaat zal aangeven dat er geen olie meer is door de melding “Add Oil".

Het apparaat opbergen

1. Het netsnoer kan in het apparaat worden opgeborgen.

2. Zorgervoor dat alle onderdelen schoon en droog zijn.

3. Maak de sproeier en het verwijderbare beschermrooster schoon.

5. PROBLEEMOPLOSSING
Probleem Mogelijke oorzaken Mogelijke oplossingen
1 Temperatuursensor Neem contact op met de technische dienst
werkt niet van Cecotec.
£2 Temperatuursensor Neem contact op met de technische dienst
werkt niet van Cecotec.
Het apparaat is niet Steek de stekker van de voedingskabel in een

De air fryer werkt niet
aangesloten. geaard stopcontact.

Plaats kleinere ingrediénten in de mand. Het

De ingredienten zijn voedsel kan best in kleinere hoeveelheden

te groot.
g worden gekookt.
Gekookt voedsel is De ingestelde
v I 'ng ) Kies een hogere temperatuur (zie hoofdstuk
rauw. temperatuuris te K .
Bediening").
laag.

De voorbereidingstijd | Kies een langere tijd (zie hoofdstuk

is te kort. “Bediening").
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De ingrediénten zijn
ongelijk gebakken.

Sommige
voedingsmiddelen
moeten in het midden
van het proces
geroerd worden.

Ingrediénten die op elkaar worden
gestapeld (bijv. frietjes) moeten tijdens het
koken worden geschud. Zie het hoofdstuk
“Bediening".

De ingrediénten zijn
niet knapperig.

Verhoog de
temperatuur

Verhoog de kooktemperatuur om een hogere
dehydratatie van de oppervlaktelaag te
bewerkstelligen en een hogere krokantheid
te verkrijgen.

Verhoog het oliepeil

Verhoog het oliepeil voor een knapperiger
resultaat.

De mand schuift niet
goed in het apparaat.

Er zitten te veel
ingrediénten in de
mand.

Overschrijd de aangegeven maximum
hoeveelheid niet.

De mand is niet goed
geplaatst.

Duw de mand in de air fryer volgens de
geleiders totdat u een klik hoort.

Er komt witte rook uit
het apparaat.

Je kookt erg vet
voedsel.

Bij gebruik van vette ingrediénten drupt een
grote hoeveelheid olie in de mand. De olie
produceert witte rook en de mand kan heter
worden dan normaal. Dit heeft geen invloed
op het apparaat of het resultaat.

De mand bevat vet
van vorig gebruik.

De witte rook komt door het opwarmen van
het vet in de mand. Zorg ervoor dat u het
volledig reinigt na elk gebruik.

Verse frietjes worden
ongelijk gebakken.

U heeft niet de
correcte soort
aardappelen gebruikt.

Gebruik verse aardappelen en zorg ervoor
dat ze tijdens het bakken stevig blijven.

U hebt de
aardappelen niet goed
schoongemaakt.

Spoel de aardappelen goed af om het
zetmeel te verwijderen.

De verse frietjes zijn
niet knapperig.

Het punt waarop
aardappelen krokant
worden hangt af
van de gebruikte
hoeveelheid water
en olie.

Zorg ervoor dat u de aardappelen droogt
voordat u met het proces begint.

Snijd de aardappelen in kleinere stukken
voor een knapperiger resultaat.

Verhoog het oliepeil voor een knapperiger
resultaat.
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6. TECHNISCHE SPECIFICATIES

Productreferentie: 03300

Product: Air Fryer Cecofry Rain

Vermogen: 1550 W

Voltage: 220 - 240V

Frequentie: 50/60 Hz

Oliereservoir met 30 ml capaciteit

Het stroomverbruik in stand-by bedraagt 0,4 W volgens de richtlijnen van EN 50564:2011 en
de Europese verordeningen 1275/2008/EG en 801/2013/EG. Daartoe wordt het apparaat op
het lichtnet aangesloten zonder enige functie uit te oefenen. De schakelaar/regelaar van het
apparaat stond in de "stand-by" positie.

Technische specificaties kunnen zonder kennisgeving worden gewijzigd om de kwaliteit van
het product te verbeteren.

Geproduceerd in China / Ontworpen in Spanje.

7. RECYCLING VAN ELEKTRISCHE EN ELEKTRONISCHE APPARATUUR

Dit symbool geeft aan dat, volgens de geldende voorschriften, het product
en/of de batterij gescheiden van het huisvuil moeten worden afgevoerd.
Wanneer dit product het einde van zijn levensduur bereikt, dient u
de batterijen/accumulatoren te verwijderen en het naar een door de
] plaatselijke autoriteiten aangewezen inzamelpunt te brengen.
Voor gedetailleerde informatie over de aangewezen manier om elektrische
apparaten en/of hun batterijen moet de consument de plaatselijke
overheid contacteren.
Naleving van de bovenstaande richtsnoeren zal bijdragen tot de bescherming van het milieu.

8. GARANTIE EN TECHNISCHE ONDERSTEUNING

Cecotec is aansprakelijk tegenover de gebruiker of eindconsument voor elk gebrek aan
conformiteit dat bestaat op het moment van levering van het product onder de voorwaarden,
bepalingen en termijnen die zijn vastgelegd in de toepasselijke regelgeving.

Het wordt aanbevolen reparaties te laten uitvoeren door gekwalificeerd personeel.

Als u ooit een incident met het product ontdekt of vragen hebt, neem dan contact op met de
officiéle Technische Assistentie van Cecotec via het telefoonnummer +34 96 321 07 28.
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9. COPYRIGHT

Deintellectuele eigendomsrechten op de teksten in deze handleiding behoren toe aan CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Alle rechten voorbehouden. De inhoud van deze publicatie mag niet, geheel
of gedeeltelijk, worden verveelvoudigd, opgeslagen in een geautomatiseerd gegevensbestand,
doorgegeven of verspreid op welke wijze dan ook (elektronisch, mechanisch, door fotokopieén,
opnamen en dergelijke) zonder voorafgaande toestemming van CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. CZESCI | KOMPONENTY

Rys. 1

Panel kontroli

Gtéwna czes¢ urzadzenia
Wyswietlacz

Kosz

Uchwyt

Ztoze ropy
Odpowietrznik

Kabel zasilajgcy

O NV ®WDN R

Panel sterowania. Rys. 2

Menu

|kona dotykowa temperatury

Ikona dotyku pogody

Czasomierz

Ikona dotykowa poziomu oleju
Przycisk zasilania/startu/wstrzymania
|kona dotykowa zwiekszania
Wyswietlacz

Ikona dotykowa zmniejszania

W KN WD

Uwaga:
Rysunki w tej instrukcji sg schematyczne i moga nie odpowiadac doktadnie produktowi.

2. PRZED UZYCIEM

- To urzadzenie jest zapakowane w opakowanie zaprojektowane w celu ochrony podczas
transportu. Wyjmij urzadzenie z pudetka i usui wszystkie materiaty opakowaniowe.
Oryginalne pudetko i inne elementy opakowania mozna przechowywac w bezpiecznym
miejscu, aby zapobiec uszkodzeniu urzadzenia w przypadku koniecznosci jego transportu
w przysztosci. Jesli chcesz pozby¢ sie oryginalnego opakowania, pamietaj o prawidtowym
recyklingu wszystkich jego elementow.

- Upewnij sie, ze wszystkie czesci i komponenty sg dotgczone i sg w dobrym stanie. Jesli
ktéregos z nich brakuje lub jest w ztym stanie, natychmiast skontaktuj sie z oficjalnym
Serwisem Pomocy Technicznej Cecotec.

- Kosz, kratke kosza, kratke ochronng elementu grzejnego i zbiornik oleju nalezy doktadnie
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wyczyscic cieptg wodg, detergentem i nie szorujgca gabka.

- WyczysE wnetrze i zewnetrzng strone urzadzenia miekka, wilgotng szmatka. Nie nalezy
napetniac urzadzenia olejem ani innymi ptynami.

- Umies¢ metalowa kratke w urzadzeniu, az zatrzasnie sie na swoim miejscu, jak pokazano
na rysunku 8.

Metalowa kratka ochronna

Umieszczenie. Rys. 8

Ochronna metalowa kratka znajduje sie w gérnej czesci wnetrza frytkownicy. Kratka ta chroni
element grzewczy. Dzieki zastosowaniu sprayu olejowego czes¢ ta jest zdejmowana do
czyszczenia.

Ochronna metalowa kratka charakteryzuje sie:

- Elastyczny kotnierz, ktéry mozna docisngc, aby utatwic wyjscie lub wejscie na krate.

- Zaktadka stata do podtrzymywania kratki przed zamontowaniem jej na zaktadce
elastycznej.

- Dwa boczne wsporniki do prowadzenia kraty.

Aby wtozy¢ lub wyja€ grill:

Aby przymocowac grill do wspornika, nalezy najpierw wtozy¢ grill w nieruchoma zaktadke
i przejs¢ przez dwie boczne podpory. Po wykonaniu tego kroku nalezy docisnac¢ grill do
elastycznego zaczepu, aby catkowicie zamocowac grill

Czyszczenie

- Ruszt nalezy czysci¢ po kazdym uzyciu, aby unikng¢ gromadzenia sie na nim oleju.

- Do czyszczenia kratki nalezy uzy¢ cieptej wody, nie zrgcego detergentu i nieScieralnej
gabki.

- Przed czyszczeniem upewnij sie, ze frytownica catkowicie ostygta.

3. FUNKCJONOWANIE

Przygotowanie

1. Umies¢ urzadzenie na poziomej, stabilnej i ptaskiej powierzchni. Nie umieszczaj
urzadzenia na gorgcych powierzchniach, takich jak ptyty indukcyjne.

2. Nie umieszczaj urzadzenia na powierzchni nieodpornej na ciepto.

3. Umiesc stojak na kosz w samym koszu, jak pokazano na rysunku 3.

4. Upewnij sie, ze zbiornik na olej jest umieszczony w urzadzeniu i ze jest petny. Jesli
zbiornik oleju nie jest prawidtowo osadzony lub jest pusty, urzadzenie wyemituje alarm
dzwiekowy, a komunikat ,Dodaj olej" pojawi sie na wysSwietlaczu panelu sterowania za
kazdym razem, gdy urzgdzenie bedzie wymagato rozpylenia oleju. Urzgdzenie nie bedzie
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rozpylac oleju na zywnos¢, jesli w zbiorniku nie ma wystarczajgcej iloSci oleju lub jesli
zbiornik jest pusty i bedzie kontynuowac proces do korica programu. W celu dodania oleju
nalezy zdjac¢ zbiornik oleju jak pokazano na rys. 7, otworzy¢ korek zbiornika i napetnic
zbiornik do znaku MAX.

5. Nie nalezy pokrywac kosza lub stojaka olejem ani zadnym innym ptynem.
Nie nalezy umieszcza¢ zadnych przedmiotéw na urzgdzeniu, poniewaz zaktéci to
przeptyw powietrza i wptynie na wynik gotowania.

7. Podczas pierwszego uzycia ustyszysz gtosny hatas spowodowany przez wewnetrzng
pompe: jest to normalne i nie wskazuje na usterke.

Frytownica powietrzna

1. Podtgcz przewdd zasilajgcy do uziemionego gniazdka elektrycznego.

2. Wyjmij koszyk z frytkownicy. Rys. 6

3. Upewnic sie, ze kratka ochronna jest pewnie osadzona Rys. 8

4.  Wtéz koszyk z powrotem do frytkownicy. Ostroznie wyréwnaj prowadnice kosza i korpusu
frytkownicy i wtéz go. Rys. 4

Uwaga: Nalezy uzywac frytownicy ze stojakiem umieszczonym wewnatrz kosza, aby wspomaoc

przeptyw powietrza i uzyskac lepsze wyniki.

5. Ustali¢ czas, temperature i poziom oleju do przygotowania wedtug kazdej potrawy lub
wybrac program wstepnie ustawiony (patrz sekcja ,Ustawienia” w rozdziale ,Obstuga").

6. Przed rozpoczeciem kazdego programu urzadzenie rozgrzewa sie, aby poprawi¢ wyniki
przygotowania. Na urzadzeniu pojawi sie prostokat tadowania. Taka rozgrzewka moze
potrwac kilka minut.

7.  Umiesc¢ jedzenie w koszu (Rys. 5).

8.  Niektore sktadniki nalezy wymiesza¢ w potowie gotowania. Aby wyjaé, wyciggnij kosz z
urzadzenia za pomoca uchwytu i usun jedzenie za pomocg drewnianego lub plastikowego
przyboru kuchennego. Nastepnie wsun koszyk z powrotem do frytkownicy.

9.  (Gdy ustyszysz monit timera, ustawiony czas parzenia uptynat. Wsunac¢ kosz z powrotem
do frytkownicy. Zachowaj ostroznos¢ przy wyjmowaniu koszyka, poniewaz moze on
wydziela¢ ciepto i pare.

Uwaga: Urzadzenie mozna réwniez wstrzymac recznie. Aby to zrobié¢, dotknij ikony dotykowej

zasilania/uruchamiania/wstrzymywania. Jesli chcesz anulowaé program, nacisnij i

przytrzymaj przycisk zasilania.

10. Upewnij sie, ze jedzenie jest dobrze ugotowane. Jesli nie sg wystarczajgco ugotowane,
wsun koszyk z powrotem do frytkownicy i dodaj jeszcze kilka minut do czasomierza. Jesli
zdarzy sie to po zakonczeniu programu, program wznowi podgrzewanie, ale potrwa to
nie dtuzej niz kilka sekund po ostrzezeniu, wystarczy wyjgc i ponownie wtozy¢ kosz, aby
rozpoczg¢ proces gotowania.
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Ostrzezenie:

- Nienalezy dotykac kosza podczas pracy lub bezposrednio po uzyciu, aby uniknaé poparzen.
Przytrzymaj kosz wytgcznie za pomoca uchwytu.

- Nigdy nie uzywaj metalowych przybordw, poniewaz mogg one uszkodzi¢ powierzchnie.

- Nie odwracaj koszyka do géry nogami, aby nadmiar oleju zgromadzony na dnie koszyka nie
rozlat sie na sktadniki. Sktadniki, kosz i frytkownica beda gorgce. W zaleznosci od rodzaju
przyrzgdzanych sktadnikéw z kosza moze wydobywac sie para.

Funkcjonowanie

1. lkona dotykowa on/start/pauza pozostanie zapalona po uruchomieniu urzgdzenia.

2. Po nacisnieciu ikony dotykowej power/start/pauza ustyszysz sygnat dZwiekowy, a na
wyswietlaczu pojawi sie ,---". kony menu zaswieca sie.

3. Woybierz zadane menu i upewnij sie, ze zbiornik oleju jest petny i prawidtowo
zainstalowany.

4. Jesli chcesz opdznic rozpoczecie gotowania, wybierz menu i zmodyfikuj zgdane wartosci,
naciskajac ikone timera i wybierajgc czas, o ktéry chcesz opdzni¢ gotowanie, a nastepnie
nacisnij ikone on/start/pauza, aby rozpoczac proces. Czas mozna ustawi¢ w zakresie od
0,5 do 24 godzin za pomoca ikon zwiekszenia i zmniejszenia.

5. (Czasgotowaniamoznaustawi¢wzakresieod1do 60 minutwodstepachjednominutowych,
klikajgc na ikone czasu i zmieniajgc czas za pomocg ikon zwiekszania i zmniejszania. Czas
mozna regulowac podczas gotowania.

6. Temperature mozna regulowac w zakresie od 70 do 200°C w odstepach co 5°C, klikajac na
ikone temperatury i zmieniajgc temperature za pomoca ikon zwiekszenia i zmniejszenia.
Temperatura moze by¢ regulowana podczas gotowania.

7.  Poziom natrysku oleju mozna regulowac¢ w zakresie od 0 do 7 w krokach co 1, klikajgc
na ikone poziomu oleju i zmieniajgc poziom za pomocg ikon zwiekszania i zmniejszania.
Poziom oleju mozna regulowac podczas gotowania.

8. Nacisnij ikone dotykowg power/start/pauza, aby uruchomi¢ urzgdzenie. Element
grzewczy wtgcza sie i wytgcza podczas petnego cyklu kilka razy, jest to catkowicie
normalne w celu utrzymania statej temperatury kosza.

9. Na wysSwietlaczu panelu sterowania pojawi sie prostokat tadowania, aby wskazac,
ze frytkownica jest wstepnie nagrzewana. To rozgrzewanie moze trwac kilka minut,
jesli urzadzenie jest catkowicie chtodne. Gdy frytkownica zakoriczy podgrzewanie, na
wysSwietlaczu pojawi sie napis ,Add Food" i rozlegnie sie sygnat ostrzegawczy.

10. Po ustyszeniu sygnatu ostrzegawczego i zobaczeniu odpowiedniego komunikatu na
wyswietlaczu, wyjmij koszyk i umies¢ w nim sktadniki (na wyswietlaczu pojawi sie napis
,PAUSE").

11. Po dodaniu sktadnikéw umies¢ koszyk z powrotem do frytkownicy, a frytkownica
automatycznie rozpocznie proces gotowania.

12. Po zakonczeniu gotowania na wysSwietlaczu przez 15 sekund pojawi sie napis ,End" i
rozlegng sie trzy sygnaty dZwiekowe.
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13.  Nacisnij i przytrzymaj ikone dotykowag zasilania/startu/pauzy, aby uzyskac¢ dostep do
interfejsu wyboru menu. Po wejsciu do $rodka ponownie nacisnij i przytrzymaj ikone
power touch, aby wytgczyc frytkownice.

14. Frytownica przejdzie w tryb ,Stand-By" po 5 minutach bez wybrania zadnej opcji.

Menu
W ponizszej tabeli przedstawiono temperatury i godziny obowigzywania menu:

Min-max Temp Czas Poziom Mieszac

[log¢ (°0) (min.) oleju

(8)
Smazone kartofle 200 - 600 200 20 6 TAK
Filety Powierzchnia* 180 10 4 -
Ryba Powierzchnia* 180 8 6 -
Pizza Powierzchnia* 180 8 0 NIE
Skrzydetka z kurczaka . -
/ Podudzia z kurczaka Powierzchnia 200 25 4 NIE
Babeczki / CupCake Powierzchnia* 170 10 0 NIE
DIY (Reczny) Powierzchnia* 200 20 4 -
Odszranianie /
Utrzymywanie Powierzchnia* 70/80 25/10 0 -
ciepta™*
Czyszczenie Powierzchnia* 70 20 0 -
Warzywa 100-400 170 10 4 TAK

Uwaga:

*Dla zywnosci o zalecanej iloSci powierzchni, nie wypetniaj wiecej niz powierzchnia kosza, aby
uzyskac najlepsze rezultaty, jesli wypetnisz wiecej niz zalecana ilos¢, zywnos¢ pod spodem
nie bedzie sie prawidtowo gotowac.

** W ramach programu Odszranianie / Utrzymywanie ciepta mozna wybrac jedna lub drugg
opcje, klikajgc ponownie na ikone programu domyslnego.

Poniewaz sktadniki moga rézni¢ sie pochodzeniem, rozmiarem, ksztattem i marka, to, co
pokazano w tabeli, moze nie by¢ odpowiednie dla uzywanych sktadnikéw. Jesli uznasz to za
konieczne, zmodyfikuj czasy i/lub temperatury, aby dostosowac gotowanie.

Krétkie wyjecie koszyka w trakcie smazenia nie wptywa na gotowanie.
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Porady

- Mniejsze potrawy wymagaja krétszego czasu przygotowania niz wieksze.

- Wieksza liczba sktadnikéw wymaga tylko nieco dtuzszego czasu przygotowania i
odwrotnie, mniejsza liczba sktadnikéw wymaga tylko nieco mniej czasu na przygotowanie.

- Wyjecie mniejszych elementéw w potowie procesu gotowania optymalizuje efekt koricowy
i zapobiega nieréwnomiernemu gotowaniu potraw.

- We frytownicy nie nalezy przygotowywac zbyt ttustych potraw (np. kietbasek).

- Przystawki, ktére mozna ugotowac w piekarniku, mozna réwniez ugotowac we frytownicy.

- Optymalnailos¢ chipséw ziemniaczanych do przygotowania to 500 gramdw.

- Uzyj gotowego ciasta, aby szybko itatwo przygotowac przystawki. Gotowe ciasto wymaga
mniej czasu na przygotowanie niz recznie.

- Umies¢ forme do pieczenia lub naczynie do pieczenia w koszyku frytownicy, jesli chcesz
upiec ciasto lub quiche lub jesli chcesz usmazy¢ kruche lub nadziewane potrawy.

- Mozesz réwniez uzywac urzadzenia do podgrzewania zywnosci. Aby ponownie podgrzac
jedzenie, ustaw temperature na 150°C na 10 minut.

Poziom oleju

Urzadzenie to posiada nowa technologie zdolng do rozpylania oleju do kosza podczas pracy. W
tym celu urzadzenie wytgcza element grzewczy i wentylator oraz rozpyla olej po 5 sekundach,
po czym po kilku sekundach wznawia normalng prace. Zbiornik ma catkowitg pojemnos¢ 30
mL oleju.

Dziatanie programu jest ustawione za pomocg zakreséw, kazdy poziom oprysku ma dwa

zakresy:

- Ranga 1: zaczyna sie od minuty 20 do minuty 12, odliczajgc w dét. W tym zakresie
natryskiwanie odbywa sie co 4 minuty lub co 2 minuty, w zaleznosci od wybranego
poziomu oleju.

- Ranga 2: rozpoczyna sie od minuty 12 do korfica procesu. W tym zakresie natryskiwanie
odbywa sie co 2 minuty lub co minute, w zaleznosci od wybranego poziomu oleju.

- W kazdym zakresie czas trwania oprysku jest inny.

W ponizszej tabeli przedstawiono zakresy opryskéw, liczbe catkowitych opryskéw oraz ilos¢
oleju zuzytego w kazdym programie.

POLSKI

] 20 Rozpylame co Rozpytame co 8 3
4 min 2 min

5 20 Rozpylame co Rozpy[ame co 8 6
4 min 2 min

3 20 Rozpylame co Rozpytame co 8 9
4 min 2 min

4 20 Rozpylanle co Rgzpytame co 6 2
2 min minute

s 20 Rozpylame co Ro.zpytame co " 18
2 min minute

6 20 Rozpylanie co Rc?zpytanie co 6 23
2 min minute

7 20 Rozpylame co Ro.zpytame co " 27
2 min minute

Uwaga:

Poziom Czas Ranga1 Ranga 2 Liczba rozpylen Catkowita ilos¢

oleju (min.) (20-12 min) (11-0 min) oleju uzytego
(mL)

0 20 - - - -
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- Dane przedstawione w tabeli zostaty zmierzone dla cyklu 20-minutowego

- Uzyskane dane obliczono dla oliwy z oliwek z pierwszego ttoczenia w temperaturze
otoczenia 25°C. Jesli uzyskasz rézne wyniki, moze to by¢ spowodowane uzyciem réznych
rodzajéw olejkéw i ich réznej gestosci.

Nie uzywaj olejow ani ttuszczdw, ktére sg state w temperaturze pokojowej. Nalezy pamietac,
ze bardzo niskie temperatury moga spowodowac zestalenie oleju. Po kazdym uzyciu wyczys¢
zbiornik i wewnetrzne przewody olejowe.

Jesli zmienisz czas gotowania na wiecej niz 20 minut, urzgdzenie bedzie spryskac co 2
minuty na wszystkich poziomach, przy czym ilos¢ oleju na spryskanie odpowiada kazdemu
poziomowi.

Jesli skrécisz czas programu do 15 minut, frytkownica wykona pierwszy petny zakres i kolejne
3 minuty nastepnego petnego zakresu

Program DIY / MANUAL

Program DIY lub reczny to specjalny program, ktéry pozwala rozpylac olej kiedy tylko chcesz.
W tym celu nalezy wybrac ten program i poziom oleju 0. Poziomy oleju mogg by¢ uzywane z
tym programem i mozna natryskiwac recznie.
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4. CZYSZCZENIE | KONSERWACIA

Czyszczenie

- Wyczysc urzadzenie po kazdym uzyciu.

- Kratka ochronna, kosz i kratka kosza sg pokryte powtokg nieprzywierajgcg. Do ich
czyszczenia nie uzywaj metalowych przyboréw ani produktéw Sciernych, poniewaz moze
to uszkodzi¢ nieprzywierajgca powierzchnie.

1.  Odtgcz urzadzenie od gniazdka elektrycznego i pozwdl mu ostygnad przed czyszczeniem.

Wskazéwka:

Wyjmij kosz, aby urzgdzenie szybciej ostygto.

2. Wyczysc urzadzenie wewnatrz i na zewnatrz wilgotng Sciereczka.

Porady:

- Zalecamy uzycie odttuszczacza w ptynie do zastosowan spozywczych w celu usuniecia
pozostatych zabrudzen.

Jesli kosz i stojak sg bardzo brudne, zanurz je w gorgcej wodzie i roztworze czyszczgcym
na 10 minut.

3. Wyczys¢ wnetrze urzadzenia gorgcg woda i nierysujgca gabka, uwazajac, aby nie
uszkodzi¢ odpornosci.

4. Wyczysc koncéwke natryskowa gorgcg wodg i nierysujgca gabka.

5. Zdejmij siatke ochronng i wyczy$¢ smar gorgca woda, detergentem i nierysujgca gabka.

6. Abywyczysci¢ zbiornik i wewnetrzne rurki olejowe mozna wejs¢ wtryb DIY i przy poziomie
oleju 0 mozna wciskac przycisk DIY do momentu opréznienia zbiornika i wewnetrznych
rurek, urzagdzenie wskaze brak oleju za pomoca Powiadomienie ,Dodaj olej"

Przechowywanie

1. Przewdd zasilajgcy mozna przechowywac wewnatrz urzgdzenia.

2. Upewnijsie, ze wszystkie elementy sg czyste i suche.

3. Pamietaj o wyczyszczeniu opryskiwacza i zdejmowanej ostony ochronnej.
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5. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

POLSKI

powietrzna nie dziata

podtgczone.

P
Problem rawdobodobna Mozliwe rozwigzania
przyczyna
1 Czujnik temperatury Skontaktuj sie z oficjalnym serwisem
nie dziata pomocy technicznej Cecotec.
£ Czujnik temperatury Skontaktuj sie z oficjalnym serwisem
nie dziata pomocy technicznej Cecotec.
Frytownica Urzadzenie nie jest Podtgcz przewdd zasilajgcy do uziemionego

gniazdka elektrycznego.

Gotowane potrawy sg
surowe.

Sktadniki sg za duze.

Do kosza wt6z mniejsze kawatki jedzenia.
Jedzenie najlepiej gotowac w matych
partiach.

Wybrana temperatura
jest za niska.

Wybierz wyzszg temperature (patrz rozdziat
,Obstuga").

Czas przygotowania
jest za krotki.

Wybierz dtuzszy czas (patrz rozdziat
,Dziatanie").

Sktadniki zostaty
ugotowane
nieréwnomiernie.

Niektére potrawy
wymagajg mieszania
W potowie procesu.

Sktadniki utozone jeden na drugim (na
przyktad frytki) nalezy wstrzasngé w
potowie czasu przygotowania. Zobacz sekcje
,Dziatanie".

Sktadniki nie sag
chrupigce.

Zwiekszyc
temperature

Zwieksz temperature gotowania,

aby uzyskac wieksze odwodnienie w
powierzchniowej warstwie tego samego i
uzyskac wiekszg chrupkosc.

Zwieksz poziom oleju

Podnies poziom oleju, aby uzyskac bardziej
chrupigce rezultaty.

Kosz nie wsuwa
sie prawidtowo do
urzadzenia.

W koszyku jest za
duzo sktadnikéw.

Nie przekraczaj maksymalnej kwoty
dozwolonej w koszu.

Kosz nie jest
ustawiony
prawidtowo.

Wepchnij kosz zgodnie z prowadnicami w
dét do frytownicy, az ustyszysz klikniecie.
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Podczas uzywania ttustych sktadnikéw do
Gotujesz bardzo kos.za przedostaie.sie.duia ilos¢ oleju. Z .
. ttuste potraw oleju wydobywa sie biaty dym, a kosz moze
A urzqdzemal . P |4 sie nagrzewac bardziej niz normalnie. Nie
wydobywa sig biaty ma to wptywu na urzadzenie ani wynik.
dym.
Kosz zawiera smar Biaty dym jest spowodowany nagrzewaniem
z poprzednich sie ttuszczu w koszu. Pamietaj, aby go
zastosowan. doktadnie wyczysci¢ po kazdym uzyciu.
Nie uzytes Uzyj Swiezych ziemniakéw odmian do
wtasciwego rodzaju pieczenia i smazenia i upewnij sie, ze
Swieze frytki ziemniaka. podczas smazenia bedg twarde.
3 smazone Ziemniaki nie
nierownomiernie. zostaty odpowiednio | Dobrze optucz ziemniaki, aby usungé
wyczyszczone przed skrobie.
smazeniem.
Upewnij sie, ze ziemniaki sg suche przed
rozpoczeciem procesu.
. Chrupkos¢
Swieze frytki nie sag ) rupl OS,C . Potnij ziemniaki na mniejsze kawatki, aby
chrupigce ziemniakow zalezy od uzyskac bardziej chrupigce rezultat
place. iloci wody i oleju. 4 J chrupia Y-
Podnies poziom oleju, aby uzyskac bardziej
chrupigce rezultaty.

6. SPECYFIKACJA TECHNICZNA

Referencja produktu: 03300

Produkt: Frytkownica bez ttuszczowa Cecofry Rain

Moc: 1550 W

Napiecie: 220 - 240V

Frekwencja: 50/60 Hz

Pojemnosc¢ zbiornika oleju 30 mL

Pobér mocy w trybie czuwania wynosi 0,4 W przy zastosowaniu wytycznych normy EN
50564:2011 oraz europejskich regulacji 1275/2008/WE i 801/2013/WE. Aby to zrobic,
urzgdzenie jest podtgczone do sieci elektrycznej bez wykonywania jakiejkolwiek funkcji.
Przetgcznik/sterownik urzgdzenia ustawiony byt w pozycji ,standby".

Specyfikacje techniczne mogg ulec zmianie bez wczesniejszego powiadomienia w celu
poprawy jakosci produktu.

Wyprodukowano w Chinach | Zaprojektowano w Hiszpanii
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7. RECYKLING URZADZEN ELEKTRYCZNYCH | ELEKTRONICZNYCH

Ten symbol oznacza, ze zgodnie z obowigzujgcymi przepisami produkt i/
lub baterie nalezy utylizowac¢ oddzielnie od odpadéw domowych. Kiedy
ten produkt osiggnie koniec okresu uzytkowania, nalezy wyjac baterie/
akumulatory i przekaza¢ go do punktu zbiérki wyznaczonego przez
I wtadze lokalne.
Aby uzyskac szczegdtowe informacje natemat najbardziej odpowiedniego
sposobu utylizacji sprzetu gospodarstwa domowego i / lub odpowiednich
baterii, konsument powinien skontaktowac sie z lokalnymi wtadzami.
Przestrzeganie powyzszych wytycznych pomoze chroni¢ srodowisko.

8. GWARANCIA | SERWIS TECHNICZNY

Cecotec odpowie uzytkownikowi koncowemu lub konsumentowi za wszelkie niezgodnosci
wystepujgce w momencie dostawy produktu na warunkach i terminach okreslonych w
obowigzujgcych przepisach.

Zaleca sie, aby naprawy byty przeprowadzane przez wykwalifikowany personel.
Jesliwykryjesz incydent z produktem lub masz jakiekolwiek pytania, skontaktuj sie z oficjalnym
Serwisem Pomocy Technicznej Cecotec pod numerem telefonu +34 96 32107 28.

9. COPYRIGHT

Prawa wtasnosci intelektualnej do tekstéw tej instrukcji obstugi nalezg do CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Wszelkie prawa zastrzezone. Tres¢ niniejszej publikacji nie moze
by¢ w catosci ani w czesci reprodukowana, przechowywana w systemie wyszukiwania,
przekazywana lub rozpowszechniana w jakikolwiek sposéb (elektroniczny, mechaniczny,
fotokopiowany, nagrywany lub podobny) bez uprzedniej zgody CECOTEC INNOVACIONES, SL
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ESTINA

1. CASTI A SLOZENi

Obr. 1

Kontrolni panel
Zakladni télo
Obrazovka
Kosik

Rukojet
Nadoba na olej
Vyvod vzduchu
Napdjeci kabel

O NV WM

Kontrolni panel. Obr. 2

Programy

Dotykova ikona teploty
Dotykova ikona pocasi
Casovat

Dotykové ikona hladiny oleje
Tlacitko Power/Start/Pause
Dotykova ikona zveétseni
Obrazovka

Snizeni dotykové ikony

W KN R WN R

Poznamka:
Grafika v této pFirucce je schematickym znazornénim a nemusi presné odpovidat Grafika v této
prirucce je schematicka znazornéni a nemusi presné odpovidat produktu..

2. PRED POUZITIM

- Tento spotrebic je zabalen v obalu, ktery jej chréni béhem prepravy. Tento spotrebic je
zabalen v obalu, ktery jej chrani béhem prepravy. Originalni krabici a dalSi obalové polozky
mdzete uschovat na bezpecném misté, abyste zabranili poskozeni zarizeni v pfipadé
potfeby prepravy v budoucnu. Pokud chcete obaly vyhodit, ujistéte se, Ze se jich zbavite
spréavnym zplsobem.

- Ujistéte se, ze vSechny dily a soucasti jsou zahrnuty a v dobrém stavu. Pokud néktera chybi
nebo neni v dobrém stavu, okamzité kontaktujte oficidlni servisni sluzbu Cecotec.

- Ko$, mfizku koSe, ochrannou mrizku topného télesa a zasobnik oleje dlikladné vycistéte
horkou vodou, mycim prostfedkem a neabrazivni houbou.
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- Vnitfek a vneéjsek spotrebice Cistéte mékkym vlhkym hadfikem. Spotfebi¢ nenapliujte
olejem ani jinymi kapalinami.

- Vlozte kovovou mfizku do spotrebice, dokud nezapadne na své misto, jak je zndzornéno
na obrazku 8.

Ochranna kovova mfizka

Umisténi. Obr. 8

Ochranné kovova mrizka se nachazi v horni ¢asti vnitrku fritézy. Tato mrizka chrani topné

téleso. Diky pouziti olejového spreje je tato ¢ast odnimatelnd pro cisténi.

Ochranna kovova mfizka je vybavena:

- Pruznd pfiruba, kterou lze stlacit a usnadnit tak vystup nebo vstup mrizky.

- Pevna priruba pro podepreni mrizky pred jejim nasazenim na pruznou prirubu.
- Dveé bocni podpéry pro vedeni mrizky.

Vlozeni nebo vyjmuti mfizky:

Chcete-li mrizku pripevnit k jejimu drzaku, musite ji nejprve vlozit do pevné pfiruby a nechat
se vést dvéma bocnimi drzaky; po dokonceni tohoto kroku musite mrizku pritlacit k pruzné
prirubé, abyste ji zcela upevnili.

Cisteni

- MFiZku je tfeba po kazdém pouziti vycistit, aby se na ni nehromadil olej.

- Kisténi mrizky pouzijte horkou vodu, neabrazivni Cistici prostifedek a neabrazivni houbu.
- Pred cisténim se ujistéte, ze je fritéza zcela vychladla.

3. FUNGOVANI

PFiprava

1. Spotrebic postavte na vodorovny, stabilni a rovny povrch. Spotfebi¢ nestavte na horké
povrchy, jako jsou induk&ni varné desky.

2. Nepokladejte spotrebic na povrch, ktery neni tepelné odolny.

3. Umistéte stojan koSe do samotného kose, jak je zndzornéno na obrazku 3.
Ujistéte se, ze je zasobnik na olej namontovén na spotrebici a ze je plny. Pokud neni
zésobnik oleje spravné umistén nebo je prazdny, pristroj vyda zvukovou vystrahu a
na displeji ovléddaciho panelu se pokazdé, kdyz ma pfistroj stfikat olej, zobrazi zprava
,Add Qil". Pokud neni v nadrzce dostatek oleje nebo pokud je nadrzka prazdna, spotrebic
nebude stfikat olej na potraviny a bude pokracovat v procesu az do konce programu.
Chcete-li doplnit olej, vyjméte olejovou nadrzku, jak je zndzornéno na obrazku. 7, otevrete
vicko nadrzky a naplite naddrzku po znacku MAX.

5. Kos nebo stojan nenanasejte na olej nebo jinou tekutinu.
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6. Nepokladejte na spotrebic¢ Zadné predméty, protoze by to prerusilo proudéni vzduchu a
ovlivnilo vysledek vareni.

7. PFi prvnim pouziti uslysite hlasity zvuk zpldsobeny vnitfnim cerpadlem: je to normalni a
neznamena to poruchu.

Horkovzdusna fritéza

1. Zapnéte napdjeci kabel do uzemnéné zasuvky elektrické energie.

2. Vyjméte kos z fritézy. Obr. 6

3. Ujistéte se, ze je ochranna mrizka spravné umisténa Obr. 8

4. Vyménte kos ve fritéze. Opatrné vyrovnejte voditka koSe a téla fritézy a vlozte jej. Obr. 4

Poznamka: Fritézu musite pouzivat s rostem umisténym uvnitf kose, abyste podpofili proudéni

vzduchu a ziskali lepsi vysledky.

5.  Urcete cas, teplotu a hladinu oleje pro pfipravu podle kazdého jidla nebo zvolte
pfednastaveny program (viz ¢ast ,Nastaveni” v ¢asti ,Provoz").

6. Pred spusténim kazdého programu se pristroj predehreje, aby se zlepsily vysledky v
pfipraveé. Zafizeni zobrazi nabijeci obdélnik. Toto zahrivani maze trvat nékolik minut.

7. Vlozte potraviny do ko3e (obr. 5).

8. Nekteré ingredience je tfeba v poloviné vareni promichat. Chcete-li je vyjmout, vyjméte
koS ze spotrebice pomoci rukojeti a zamichejte jidlo pomoci dfevéného nebo plastového
kuchynského nacini. Zasurite koS zpét do fritézy.

9.  Kdyz uslysite vyzvu Casovace, nastaveny ¢as vareni uplynul. Vyjmeéte koS a polozte jej
na tepelné odolny povrch. PFi vyjimani koSe budte opatrni, protoze mdze vydavat teplo
a paru.

Poznémka: Zarizeni mlzZete pozastavit také rucné. Chcete-li to provést, dotknéte se dotykové

ikony napajeni/start/pauza. Pokud chcete program zrusit, podrzte tlacitko napdjeni stisknuté.

10. Ujistéte se, ze je jidlo dobre uvarené. Pokud nejsou dostatecné uvarené, zasunte koS zpét
do fritézy a pridejte jesté nékolik minut na casovaci. Pokud nejsou dostatecné uvarené,
zasunte koS zpét do fritézy a pridejte jesté nékolik minut na ¢asovaci.

Upozornént:

- Nedotykejte se misky béhem provozu ani bezprostfedné po ném, abyste se nepopalili.
Drzte koSik pouze za rukojet.

- Nikdy nepouzivejte kovové nacini, protoze by mohlo poskodit povrch.

- Neotacejte koS dnem vzhdru, aby se prebytecny olej nahromadény na dné kose nerozlil
po ingrediencich. Ingredience, koSik a fritéza budou horké. VV zavislosti na druhu varenych
surovin maze z kose unikat para.

Fungovani

1. Dotykova ikona zapnuti/spusténi/pauzy zlistane svitit i po spusténi fritézy.

2. Pokud stisknete dotykovou ikonu napajeni/spusténi/pauzy, uslysite zvukovy signal a na
displeji se zobrazi ,---" Ikony nabidky se rozsviti.

3. Zvolte pozadovanou nabidku a ujistéte se, Ze je nddrz na olej plnd a spravné instalovana.
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Pokud si prejete zacatek vareni odlozit, vyberte nabidku a upravte poZzadované hodnoty
stisknutim ikony ¢asovace a zvolte dobu, o kterou si prejete vareni odlozit, poté stisknéte
ikonu zapnuti/spudténi/pozastaveni pro spusténi procesu. Cas lze nastavit od 0,5 do 24
hodin pomoci ikon zvyseni a snizent.

Dobu vafeni mlZete nastavit od 1 do 60 minut v minutovych intervalech kliknutim na
ikonu ¢asu a zménou ¢asu pomoci ikon zvySeni a snizenf. Cas lze béhem vareni upravit.
Teplotu mazete nastavit od 70 do 200 °C v intervalech po 5 °C kliknutim na ikonu teploty a
zmeénou teploty pomoci ikon zvySeni a snizeni. Teplotu lze béhem vareni upravovat.
Hladinu oleje ve spreji mizete nastavit od 0 do 7 v krocich po 1 kliknutim na ikonu hladiny
oleje a zménou hladiny pomoci ikon zvyseni a snizeni. Hladinu oleje lze béhem vareni
upravovat.

Stisknutim dotykové ikony napajeni/spusténi/pozastaveni spustite zafizeni. Topné téleso
se béhem celého cyklu nékolikrat zapne a vypne, coz je zcela normalni, aby se udrzovala
konstantni teplota koSe.

Na displeji ovladaciho panelu se zobrazi nakladaci obdélnik, ktery signalizuje, ze se fritéza
predehfiva. Toto zahfivani mdze trvat nékolik minut, pokud je zafizeni zcela chladné. Po
dokonceni predehfrivani fritézy se na displeji zobrazi napis ,Add Food" a zazni varovny
signal.

Poté, co uslysite varovny signal a na displeji se zobrazi prislusné hlaseni, vyjméte kos a
vlozte ingredience do koSe (na displeji se zobrazi ,PAUSE").

Po pridaniingrediencivlozte koS zpét do fritézy a fritéza automaticky zahdji proces vareni.
Po dokonceni vareni se na displeji na 15 sekund zobrazi napis ,End" a zazni tfi pipnuti.
Stisknutim a podrzenim dotykové ikony napajeni/spusténi/pauzy prejdete do rozhrani
pro vybér nabidky. Po vstupu dovnitf znovu stisknéte a podrzte dotykovou ikonu napajent,
abyste fritézu vypnuli.

Fritéza prejde do rezimu ,Stand-By" po 5 minutéach bez vybéru jakékoli moznosti.

Programy
V nasledujici tabulce jsou uvedeny teploty a casy nabidek:

Min-max Teplota Cas Hladina Michat
Mnozstvi (@) (min.) oleje
(g)
Hranolky 200 - 600 200 20 6 ANO
Filety Plocha povrchu* | 180 10 4 -
Ryby Plocha povrchu* | 180 8 6 -
Pizza Plocha povrchu* | 180 8 0 NE
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Kufecikridla / Kurect 1 o\ ha povrchu* | 200 25 4 NE
palicky
Dortiky / CupCake Plocha povrchu* | 170 10 0 NE
DIY (Ru¢ne) Plocha povrchu* | 200 20 4 -
Rozmrazovani/ Plocha povrchu* | 70/80 25/10 0 -
udrzovani tepla**
Cigtent Plocha povrchu* | 70 20 0 -
Zelenina 100-400 170 10 4 ANO

Poznamka:

*U potravin s doporuc¢enym mnozstvim povrchu nenapliujte koS vice, nez je jeho plocha, abyste
dosahli nejlepsich vysledkd, pokud naplnite vice, nez je doporucené mnozstvi, potraviny pod
nim se nebudou spravné vafit.

**\/ rdmci programu Rozmrazovani / Udrzovani tepla mlzete zvolit jednu nebo druhou
moznost opétovnym kliknutim na ikonu vychoziho programu.

Vzhledem k tomu, Ze pfisady se mohou liSit ve zdroji, velikosti, tvaru a znacce, to, co je uvedeno
v tabulce, nemusi byt vhodné pro pfisady, které pouzivate. Pokud to povazujete za nutné,
upravte casy a/nebo teploty, abyste prizplsobili vareni.

Kratké vyjmuti koSe béhem smazeni nema vliv na pfipravu pokrmd.

Rady

- Mensi potraviny vyzaduji méné ¢asu na pfipravu nez ty vetsi.

- VySSi pocet ingredienci vyZaduje pouze o néco delSi dobu pripravy a naopak mensi pocet
ingredienci vyzaduje pouze o néco kratsi dobu pFipravy.c

- Vyjmutim mensSich kust v poloviné procesu vareni optimalizujete konecny vysledek a
zabranite nerovnomérnému vareni jidla.

- Nepfipravujte ve fritéze pfilis tu¢nad jidla (napfiklad klobasy).

- Predkrmy, které lze varit v troubég, lze také varit ve fritéze.

- Optimalni mnozstvi pfipravenych hranolek je 500 gramd.

- Pouzijte pfedem pripravenétéstok pripravé obcerstvenijednodusearychle. Predpfipravené
tésto vyzaduje méné Casu na pfipravu nez tésto vyrobené rucné.

- Pokud chcete upéct dort nebo quiche nebo chcete-li smazit kfehkéd nebo plnéna jidla,
vlozte do kosSe fritézy pekac nebo zapékaci misu.

- Spotrebic¢ mdzete pouziti k ohfivani potravin. Chcete-li jidlo ohfat, nastavte teplotu na 150
°C po dobu 10 minut.

Hladina oleje

Toto zafizeni je vybaveno novou technologii, kterd dokaze béhem provozu rozstrikovat olej do
kosSe. Za timto Ucelem pfistroj po 5 sekunddach vypne topné téleso a ventildtor a vystrika olej
a po nékolika sekundach obnovi normalni provoz. Nadrzka ma celkovou kapacitu 30 mloleje.
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Provoz programu se nastavuje pomoci rozsaht, kazda Groven postfiku méa dva rozsahy:

- Hodnoceni1: zacina od 20. do 12. minuty, odpocitava se. Vtomto rozsahu se postrik provadi
kazdé 4 minuty nebo kazdé 2 minuty v zavislosti na zvolené Grovni oleje.

- Hodnoceni 2: zacing od 12. minuty do konce procesu. V tomto rozsahu probihd strikani
kazdé 2 minuty nebo kazdou minutu v zavislosti na zvolené hladiné oleje.

- Vkazdém rozsahu je doba postriku jina.

V nasledujici tabulce jsou uvedeny rozsahy postfiku, pocet celkovych postrikl a mnozstvi oleje
pouzité v kazdém programu.

Hladina Cas Poradi1 Poradi 2 Pocet postrik( Mnozstvi
oleje (min) (20-12 min) (11-0 min) celkového
pouzitého oleje
(mD)
0 20 - - - -
] 20 PosFrlk kazdé Po.strlk kazdé 2 8 3
4 minuty minuty
5 20 Pos’Fr|k kazdé Pgstmk kazdé 2 8 6
4 minuty minuty
3 20 POSFI’Ik kazdé Pgstrlk kazdé 2 8 9
4 minuty minuty
4 20 Poank kazdé Pgstmk kazdou 6 12
2 minuty minutu
s 20 POSFI’Ik kazdé PO.StI’Ik kazdou 1 18
2 minuty minutu
6 20 Poank kazdé Pgstmk kazdou 6 23
2 minuty minutu
4 20 POSFI’Ik kazdé P(J.Stl’lk kazdou " 27
2 minuty minutu
Poznamka:

- Udaje uvedené v tabulce jsou naméreny pro 20minutovy cyklus.
- Ziskané udaje byly vypocteny pro panensky olivovy olej pfi teploté okoli 25 °C. Pokud se
vysledky Lisi, mdze to byt zplisobeno pouzitim réznych typt olejd a jejich riznou hustotou.

Nepouzivejte oleje a tuky, které jsou pfi pokojové teploté tuhé. Upozornujeme, ze pfi velmi

nizkych teplotdch mlze olej ztuhnout. Po kazdém pouziti vycistéte olejovou nadrz a vnitini
olejové potrubi.
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Pokud zmeénite dobu vareni nad 20 minut, bude pfistroj strikat kazdé 2 minuty pro vSechny
Grovné s mnozstvim oleje na jeden nastrik odpovidajicim kazdé tGrovni.

Pokud dobu programu snizite na 15 minut, fritéza provede prvni cely rozsah a dalsi 3 minuty
dalSiho rozsahu.

Program DIY / MANUAL

Program DIY nebo manuélni program je specialni program, ktery vém umozni stfikat olej, kdykoli
budete chtit. Za timto Ucelem zvolte tento program a hladinu oleje 0. S timto programem lze
pouzivat hladinu oleje a strikat ruéné.

4. CISTENI A UDRZBA

Cisteni

- Pokazdém pouziti pristroj vycistéte.

- Ochranny rost, koS a stojan na koS jsou potazeny nepfilnavym povrchem. K ¢isténi
nepouzivejte kovové nacini ani abrazivni prostfedky, protoze by mohlo dojit k poskozeni
nepfilnavého povrchu.

1. Pred ¢isténim odpojte spotfebic od elektrické zasuvky a nechte jej vychladnout.

Rady:

Vyjméte kos, aby spotrebi¢ mohl rychleji vychladnout.

2. Vnitrek a vnéjsek spotrebice cCistéte vihkym hadrikem.

Rady:

- Kodstranéni zbylych necistot doporucujeme pouzit tekuty potravinarsky odmastovac.
Pokud jsou koS a stojan velmi znecisténé, namocte je na 10 minut do horké vody s Cisticim
roztokem.

3. Vnitfek spotrebice Cistéte teplou vodou a neabrazivni houbou, dbejte na to, abyste
neposkodili topné téleso.

4.  Vycistéte strikaci trysku teplou vodou a neabrazivni houbou.

5. Odstrante ochrannou mfizku a ocistéte mastnotu horkou vodou, ¢isticim prostredkem a
neabrazivni houbou.

6. Chcete-li vycistit nadrzku na olej a vnitfni olejové potrubi, mdzete vstoupit do rezimu
,2Udélej si sam" a pfi hladiné oleje 0 mlzete stisknout tlacitko ,Udélej si sém", dokud se
nadrzka a vnitini potrubi nevyprazdni, zafizeni signalizuje, Ze jiz neni Zadny olej, hldSenim
,Add Oil"

Uskladnéni
1. Napdjeci kabel lze ulozit uvnitf spotrebice.
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2. Ujistéte se, ze jsou vSechny soucasti Cisté a suché.
3. Nezapomente vycistit postrikovac a odnimatelnou ochrannou mfizku.

5. RESENIi PROBLEMU

Problém Mozné priciny Mozna Feseni

1 Snimac teploty Kontaktujte oficidlni Asistencni technicky
nefunguje servis Cecotec.

£2 Snimac teploty Kontaktujte oficidlni Asistencni technicky
nefunguje servis Cecotec.

Vzduchova fritéza
nefunguje

Spotrebic neni
zapojen do zasuvky.

Zapnéte napdjeci kabel do uzemnéné
zasuvky elektrické energie.

Varené jidlo je syrové.

Prisady jsou pFilis
velké.

Do koSe vlozte mensi prisady. Potraviny se
pripravuji lépe v malych davkach.

Zvolena teplota vareni
je prilis nizka.

Zvolte vy3si teplotu (viz kapitola "Provoz").

Doba pfipravy je pfilis
kratka.

Zvolte delsi ¢as (viz ¢ast “Provoz").

Slozky byly uvareny
nerovnomerne.

Nékteré potraviny
vyzaduji michani
uprostred procesu.

Prisady, které se hromadi jedna na druhé
(napf. hranolky), by se mély v poloving vareni
protrepat. Viz ¢ast "Obsluha”.

Slozky nejsou kfupavé.

Zvyste teplotu

ZvySenim teploty vareni dosahnete
vyssiho vysuSeni povrchové vrstvy a vySsi
kfupavosti.

Zvyseni hladiny oleje

Pro dosazeni kfupaveéjsich vysledkl zvyste
hladinu oleje.

Kos se do spotrebice
nezasouva spravne.

V kosiku je prilis
mnoho potravin.

Neprekracujte maximalni povolenou ¢astku
v kosiku.

Kos neni spravné
umisteén.

Zatlacte koS do fritézy podle voditek, dokud
neuslySite cvaknuti.
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Ze spotrebice vychazi
bily kour.

Varite tucné jidlo.

PFi pouziti tuénych ingredienci se do kose
dostane velké mnozstvi oleje. Olej produkuje
bily kout a koS mlize byt teplejsi nez
normalné. Na zafizeni ani na vysledek to
nema vliv.

Kos obsahuje
mastnotu z
predchoziho pouZiti.

Bily kouF je zplisoben zahfivanim tuku v kosi.
Nezapomerite jej po kazdém pouziti Fadné
vycistit.

Cerstvé hranolky
jsou usmazené
nerovnomerne.

Nepouzili jste spravny
typ brambor.

Pouzivejte cerstvé brambory na peceni a
smazeni a dbejte na to, aby pfi smazeni
zlstaly pevné.

Pred smazenim jste
brambory radné
nevycistili.

Brambory dobre oplachnéte, abyste
odstranili skrob.

Cerstvé hranolky
nejsou kifupavé.

Kfupavost hranolek
zavisi na mnozstvi
vody a oleje.

Pred zahajenim procesu nezapomerite
brambory osusit.

Brambory nakrajejte na mensi kousky,
abyste dosahli ostrejsich vysledkd.

Pro dosazeni kfupavéjsich vysledkl zvyste
hladinu oleje.

6. TECHNICKE SPECIFIKACE

Reference produktu: 03300
Produkt: Fritéza na vzduchu Cecofry Rain

Vykon: 1550 W
Napéti: 220 - 240V
Frekvence: 50/60 Hz

Objem olejové nadrzky 30 ml
Spotreba energie v pohotovostnim rezimu je 0,4 W podle smérnice EN 50564:2011 a evropskych
predpist 1275/2008/ES a 801/2013/ES. K tomu je zarizeni pfipojeno k elektrické siti, aniz by
vykonavalo jakoukoli funkci. Pfepinac/ovladac zafizeni byl nastaven do pohotovostni polohy.

Technické specifikace se mohou zménit bez predchoziho upozornéni za Ucelem zlepSeni

kvality produktu.

Viyrobeno v Ciné | NavrZzeno ve Spanélsku
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7. RECYKLACE ELEKTRICKYCH A ELEKTRONICKYCH ZARiZENi

Tento symbol oznacuje, Ze podle platnych pfedpist musi byt vyrobek a/
nebo baterie likvidovany oddélené od domovniho odpadu. Po skonceni
zivotnosti tohoto vyrobku byste méli baterie/akumuldtory vyjmout a
odnést na sbérné misto urcené mistnimi Grady.

I Podrobné informace o tom, jak spravné likvidovat elektrické a elektronicka
zarizeni a/nebo baterie, by méli spotrebitelé ziskat od mistnich dradd.
Dodrzovanivyse uvedenych pokyn( pfispéje k ochrané Zivotniho prostredi.

8. ZARUKA A TECHNICKY SERVIS

Spolec¢nost Cecotec odpovida uzivateli nebo konecnému spotrebiteli za jakykoli nesoulad,
ktery existuje v dobé dodani vyrobku za podminek a ve Lhdtach stanovenych platnymi predpisy.
Doporucuje se, aby opravy provadél kvalifikovany personal.

Pokud zjistite problém s vyrobkem nebo mate jakékoli dotazy, obratte se na oficialni technickou
podporu spolecnosti Cecotec na ¢isle +34 96 321 07 28.

9. COPYRIGHT

Prava dusevniho vlastnictvi k textlim v této pfirucce patfi spolecnosti CECOTEC INNOVACIONES,
S.L. VSechna prava jsou vyhrazena. Obsah této publikace nesmi byt, z¢asti nebo jako celek,
reprodukovan, ukladan do systému obnovy, pfendsen nebo distribuovan zadnymi prostredky
(elektronicky, mechanicky, fotokopirovanim, nahrdvénim nebo podobnym zplsobem) bez
predchoziho souhlasu spole¢nosti CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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